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P R O C E E D I N G S  

THE COURT: C a l l  t h e  r o l l ,  p l e a s e .  

THE CLERK: D i a n e  P o l a n .  

MS. POLAN: I ' m  h e r e .  

THE CLERK: J o h n  W i l l i a m s .  

MR. WILLIAMS: Here. 

THE CLERK: J i m  B e r g e n .  

M R .  BERGEN: H e r e .  

THE CLERK: J u a n  A c e v e d o .  

MR.  DEUTSCH: I ' m  g o i n g  t o  b e  c o v e r i n g  f o r  

M r .  A c e v e d o  t h i s  m o r n i n g .  M i c h a e l  D e u t s c h .  

' THE CLERK: Ron  K u b y .  

M R .  DEUTSCH: I ' m  c o v e r i n g  f o r  M r .  Kuby t h i s  

m o r n i n g .  

THE CLERK: Mac B u c k l e y .  

[ A b s e n t .  I 

THE CLERK: J a c k  W i e s e l m a n .  

C A b s e n t .  I , 4 :  

THE CLERK: E l l e n  Wade f o r  M i c h a e l  A v e r y .  

C A b s e n t .  1 

THE CLERK: M a r g a r e t  L e v y .  

M R .  REEVE: Y o u r  H o n o r ,  M i s s  L e v y  a s k e d  i f  I 

w o u l d  c o v e r  f o r  h e r  t h i s  m o r n i n g .  S h e  is  g o i n g  t o  be 

d e t a i n e d  i .n  a n o t h e r  mat ter  a n d  w i l l  b e  h e r e ,  I ' m  n o t  

s u r e  e x a c t l y  w h e n .  I i n d i c a t e d  t o  h e r  I w o u l d  c o v e r  



for purposes of this morning's proceedings for her. 

THE COURT: Very well. 

THE CLERK: Leonard Weinglass. 

i 
MR. DEUTSCH: I'm covering for Mr. Weinglass i 

this morning. 

THE CLERK: Linda Backiel. 
I I 
i 

MS. BACKIEL: Here. 

THE CLERK: Richard Reeve. 

MR. REEVE: Here. 

THE CLERK: Michael Deutsch. 

MR. DEUTSCH: Here. 

' THE CLERK: Mr. Anglada-Lopez. 

MR. ANGLADA-LOPEZ: Good morning. 

THE CLERK: For Mr. Meyerson. 

Mr. Kuns tler . 
MR. DEUTSCH: Here for Mr. Kunstler. 

THE CLERK: Roberto Maldonado. 1 

Antonio Camaqho-Negron. 

MS. BACKIEL: In Puerto Rico. 

THE CLERK: Norman Ramirez-Talavera. i 
MR. DEIJTSCH : 

I 
He's in Puerto Rico on a j 

waiver. 

THE CL.EHK: Ivonne Melendez Carrion. 

MS. MELENDEZ CARRION: Here. 

THE CLERK : El ias Castro-Ramos . 



I 

1 
MS. POLAN: He's here. 

THE CLERK: Carlos Ayes-Suarez. 

MS. BACKIEL: Puerto Rico on waiver. 

THE CLERK: Isaac Carnacho-Negron. 

MR. REEVE: In Puerto Rico on waiver. 

THE CLERK: Juan Segarra-Palmer. 

[Indicating here.] 

THE CLERK: Filiberto Ojeda-Rios. 

[Indicating here.] 

THE CLERK: Jorge Farinacci-Garcia. 

[Indicating here.] 

THE CLERK: Angel Diaz Ruiz. 

MR. REEVE: He is in Puerto Rico on a waiver. 

THE CLERK: Orlando Gonzalez-Claudio. 1 
MR. DEUTSCH: In Puerto Rico. I 

THE CLERK: Hilton Fernandez-Diamante. 

MR. WILLIAMS: In Puerto Rico. 

THE CLERK: L t i i s  Alfredo Colon Osorio. 

MR. DEUTSCH: Puerto Rico. 

THE CLERK: Luz Maria Berrios-Berrios. 

MR. DEUTSCH: She's in Puerto Rico. 

THE CLERK: Roberto Maldonado. 

MR. DEUTSCH: In Puerto R,co.  

THE CLERK: And Paul Weinberg. 

THE COURT: All right. Counsel ready to 



p r o c e e d ?  

M R .  DANAHER: Your  H o n o r ,  J o h n  D a n a h e r  f o r  

t h e  G o v e r n m e n t .  

We'd l i k e  t o  r a i s e  o n e  v e r y  b r i e f  h o u s e k e e p -  

i n g  mat ter  t h a t  w e  t h i n k  n e e d s  i m m e d i a t e  a t t e n t i o n .  

I t  w a s  b r o u g h t  t o  my a t t e n t i o n  t h i s  m o r n i n g  

t h a t  some of t h e  t r a n s l a t o r s  w o r k i n g  f o r  t h e  d e f e n d a n t s  

i n  P u e r t o  R i c o  h a v e  r a i s e d  c o n c e r n  o v e r  t h e  f a c t  t h a t  

some d u p l i c a t e  o r i g i n a l  t a p e s  from P u e r t o  R i c o  h a v e  

b e e n  b r o u g h t  o r  a r e  b e i n g  b r o u g h t  t o  H a r t f o r d .  

N o w ,  t h e  r e a s o n  t h a t  t h e y  were b e i n g  b r o u g h t  

t o  H a r - t f o r d  was  i n  p a r t  t o  a c c o m m o d a t e  a r e q u e s t  made 

b y  t h e  d e f e n d a n t s .  W e  a s k e d  t h a t  t h e  r e l e v a n t  d u p l i -  

c a t e  o r i g i n a l  t a p e s  be b r o u g h t  t o  H a r t f o r d  i f  t h e  

d e f e n d a n t s '  t r a n s l a t o r s  were d o n e  w i t h  t h e m .  T h e  

r e q u e s t  w a s  b a s e d  o n  my u n d e r s t a n d i n g  t h a t  I d e r i v e d  

f r o m  t h e  c l e r k  of t h e  c o u r t ,  t h a t  a s  of December  2 2 n d ,  

t h e  B e c k e r l e g  t r a n s l a t o r s  h a d  c o m p l e t e d  65 o f  7 0  
1 

r e l e v a n t  t a p e s ,  a n d  1 9 3  of 3 6 8  n o n r e l e v a n t .  

THE COURT: T h e  f i r s t  n u m b e r  a g a i n ,  p l e a s e ?  

M R .  DANAHER: S i x t y - f i v e  o r  7 0  r e l e v a n t  

t a p e s .  They  h a v e  b e e n  g i v e n  7 0  r e l e v a n t  t a p e s  t o  com- 

p l e t e .  And 1 9 3  o r  368 n o n r e l e v a n t  t a p e s .  

T h e  v e r b a t i m  t r a n s l a t o r s ,  a s  o f  J a n u a r y  7 t h ,  

r e p o r t e d  t o  t h e  c l e r k ,  b a s e d  o n  t h e  c l e r k ' s  n o t e s ,  t h a t  



t h e y  h a d  c o m p l e t e d  a l l  r e l e v a n t  t a p e s  b u t  t h e y  h a d  y e t  

t o  s e n d  t o  t h e  d e f e n d a n t s  e i g h t  r e l e v a n t  t r a n s c r i p t s .  

N o n e t h e l e s s ,  t h e  t a p e s  h a d  b e e n  c o m p l e t e d .  

T h e y  s t a t e d ,  a c c o r d i n g  t o  t h e  c l e r k ' s  

r e c o r d s ,  t h a t  of t h e i r  p o r t i o n  of t h e  n o n r e l e v a n t  

t a p e s ,  t h e y  h a d  o n l y  4 5  l e f t  t o  c o m p l e t e .  

Now, b a s e d  o n  t h a t  i n f o r m a t i o n ,  t h a t  m e a n s  

t h a t  o n l y  f i v e  of t h e  c o m p l e t e  se t  o f  r e l e v a n t  t a p e s  

n e e d e d  w o r k ,  a n d  t h a t  f i q u r e  w a s  a s  of D e c e m b e r  2 2 n d .  

I t  w o u l d  b e  o u r  i m p r e s s i o n  t h a t  t h o s e  f i v e  

s h o u l d  h a v e  b e e n  c o m p l e t e d  i n  t h e  l a s t  t w o  m o n t h s .  T h e  

p r o b l e m '  w e ' r e  h a v i n g  - -  a n d  I d o n ' t  - -  I ' m  n o t  t r y i n g  

t o  a t t r i b u t e  b l a m e  t o  a n y o n e  - -  b u t  t h e  p r o b l e m  we're 

h a v i n g  is t h a t  w e  k e e p  g e t t i n g  d i f f e r e n t  i n f o r m a t i o n  a s  

t o  w h a t  i s  d o n e  a n d  w h a t  is n o t  d o n e .  

T h i s  p r o j e c t  b e g a n  a l m o s t  s i x  m o n t h s  a g o .  I t  

w a s  o u r  u n d e r s t a n d i n g  t h a t  a l l  t h e  d e f e n d a n t s  were 

d o i n g  was  - -  I ' m  s o r r y  - -  t h e  d e f e n d a n t s '  t r a n s l a t o r s  

w e r e  d o i n g  w e r e  f i l l i n g  i n  g a p s  from t h e  o r i g i n a l  

t r a n s l a t i o n s  t h e y  made ,  b a s e d  o n  t h e  c a s s e t t e  c o p i e s .  

T h e  r e a s o n  t h a t  t h e s e  t a p e s  m u s t  b e  h e r e  now 

is t h a t  we're a p p r o a c h i n g  t h e  h e a r i n g s  o n  T i t l e  3 mat- 

t e r s .  D u p l i c a t e  o r i g 1 n a l . s  m u s t  b e  h e r e  f o r  t h o s e  h e a r -  

i n g s .  W e  h a v e  p r e p a r a t i o n  t o  do ,  a n d  t h e  d e f e n d a n t s  

h a v e  p r e p a r a t i o n  t o  d o .  



T h e  d e f e n d a n t s  h a v e  made a s p e c i f i c  r e q u e s t  

t o  t h e  G o v e r n m e n t  t h a t  a s  o f  F e b r u a r y  2 5 t h ,  I b e l i e v e  

t h a t ' s  n e x t  Wednesday ,  r e c o r d e r s  t h a t  were u s e d  i n  t h e  

e l e c t r o n i c  s u r v e i l l a n c e  i n  P u e r t o  Rico b e  s e t  u p  i n  a 

W a s h i n g t o n  f i e l d  o f f i c e  so t h a t  o u r  e x p e r t  m i g h t  w o r k  

w i t h  t h e m .  

H e r  p l a n  a s  o f  t h i s  d a t e  is  t h a t  t h a t  w o r k  b e  

d o n e  o n  t h a t  d a y ,  a n d  t h a t  s t a r t i n g  t h e  n e x t  d a y ,  t h e  

d e f e n d a n t s '  e x p e r t  w o u l d  r e v i e w  d u p l i c a t e  o r i g i n a l  

t a p e s  a t  t h e  r a t e  o f  t e n  t a p e s  p e r  d a y .  

T h e  d u p l i c a t e  o r i g i n a l s  t h a t  h e  p r o p o s e s  t o  

r e v i e w  a n d  w e ' v e  a g r e e d  t h a t  c a n  b e  r e v i e w e d  a r e  o n l y  

t h o s e  d u p l i c a t e  o r i g i n a l  t a p e s  t h a t  w e r e  l i s t e d  i n  t h e  

d e f e n d a n t s '  D e c e m b e r  2 2 n d  p l e a d i n g .  T h a t  t o t a l  is  a p -  

p r o x i m a t e l y ,  I t h i n k ,  4 2  d u p l i c a t e  o r i g i n a l  t a p e s ,  s o  

h i s  work  s h o u l d  b e  d o n e  i n  a b o u t  f o u r  d a y s .  

Now, I ra ise  t h i s  n o t  b e c a u s e  w e  c o n c e d e  t h a t  

t h i s  e x a m i n a t i o n  is a p p y o p r i a t e .  We i n t e n d  t o  f i l e  a 
1 

p l e a d i n g  b e f o r e  t h e  T i t l e  3 h e a r i n g s  t h a t  w i l l .  a d d r e s s  

a number  o f  i s s u e s ,  i n c l u d i n g  t h e  q u e s t i o n  o f  w h e t h e r  

a d d i t i o n a l  e x a m p l e s  o r  a l l e g e d  r e c o r d i n g s  a n d  so  f o r t h ,  

o t h e r  t h a n  t h o s e  l i s t e d  o n  t h e  D e c e m b e r  2 2 n d  p l e a d i n g ,  

s h o u l d  b e  l i t i g a t e d .  

I t  w i l l  h e  o u r  p o s i t i o n  t h a t  t h e  d e f e n d a n t s  

s h o u l d  b e  r e s t r i c t e d  t o  w h a t  w a s  i n  t h e  December  22.nd 



p l e a d i n g .  I t  w i l l  b e  o u r  p o s i t i o n  t h a t  e x p e r t  a n a l y s i s  

of t h e  t y p e  d e s c r i b e d  h e r e  s h o u l d  h a v e  b e e n  d o n e  s i x  

m o n t h s  o r  a y e a r  a g o  a n d  n o t  i n  m i d - F e b r u a r y .  

N o t w i t h s t a n d i n g  a l l  of t h a t ,  we're m a k i n g  

e v e r y  e f f o r t  t o  c o o p e r a t e  w i t h  t h e  d e f e n d a n t s  a n d  t o  

make  s u r e  t h a t  t h e  h e a r i n g s  g o  forward  o n  t i m e .  We're 

d o i n g  e v e r y t h i n g  w e  c a n  t o  see t h a t  y o u r  e x p e r t  i s  n o t  

d e l a y e d  i n  h i s  e x a m i n a t i o n ,  We c a n ' t  d o  t h a t  i f  t h e  

d e f e n d a n t s '  t r a n s l a t o r s  s a y  t h e y  n e e d  t a p e s  t h a t  t .he 

d e f e n d a n t s '  e x p e r t  n e e d s  t o  r e v i e w  i n  W a s h i n g t o n .  

What  I w o u l d  p r o p o s e  - -  t h e r e  is  a g r e e m e n t  

t h a t  t h e s e  f i g u r e s  t h a t  I r e c e i v e d  from t h e  c l e r k  a r e  

co r r ec t  - -  I w o u l d  p r o p o s e  t h a t  a n  i n d i v i d u a l  r e s p o n s e  

i.n b o t h  of t h e  t r a n s l a t i n g  t e a m s  be  b r o u g h t  h e r e  a n d  

t e l l  t h e  C o u r t  w h a t  t h e y  h a v e  d o n e ,  w h a t  t h e y  h a v e  n o t  

d o n e ,  why t h e y  h a v e n ' t  f i n i s h e d  i t;  a n d  i n  a d d i t i o n ,  

p r o v i d e  a s p e c i f i c  l is t  of  w h i c h  t a p e s  a re  l e f t  t o  g o ,  

n o t  j u s t  t h e  n u m b e r s ,  but i d e n t i f y i n g  t h e  t a p e s ,  s o  w e  

know w h a t  we're d e a l i n g  w i t h .  

A l t e r n a t i v e l . y ,  a n d  I t h i n k  t h i s  is a less 

d e s i r a b l e  p r o p o s a l ,  b u t  a l t e r n a t i v e l y ,  I w o u l d  r e q u e s t  

a n  a f f i d a v i t  f r o m  e a c h  o f  t h e  two t r a n s l a t i n g  g r o u p s  

s e t t i n g  f o r t h  t h e  i n f o r m a t i o n  t h a t  w e  r e q u e s t .  W i t h o u t  

t h i s ,  t h e  C o u r t .  is b e i n g  h e l d  c a p t i v e  t o  t h e  p e r s o n a l  

s c h e d u l e  o f  t h e  t r a n s l a t o r s ,  a n d  t h e  d e f e n d a n t s  a r e  



being held captive to that, too. 

I'm sure that they want the work complete so 

that they can move forward with their analysis. 

I raise this now; the defendants were going 

to raise it. I only heard this morning that the trans- 

lators were complaining that some duplicate original 

tapes were being brought up here, and they say now they 

still needed them. 
I 

The only tapes that should be here should be 
I 

duplicate original tapes, and their work should have 

been done with those seven months ago. 

Thank you. 

I I 
I 
I 
I 

THE COURT: That's all that's being brought 1 

to Washington for this perusal by both sides? 

MR. DANAHER: We're going to bring them here, I 
Your Honor, and then send them to Washington in the 1 

i 
groups of ten requested by defendants' expert. We 

I 

don't want to leave SQ or 40 tapes in a box in 

Washington when they are not needed. We're going to 

I 
I 

keep them here and keep control of them. 
I 

I 
THE COURT: Do you have an agreement with ad- I 

versary counsel on this? 
i 
I 
I 

MR. DANAHER: We have agreed from the start I 
I 

that we w o ~ ~ l d  do this. There is a pleading - -  I 
I 

THE COURT: Who was the agreement with? 



MR.  DANAHER: M r .  M e y e r s o n .  

T h e r e  w a s  a p l e a d i n g  f i l e d  b y  h im  t h a t  d i s -  

c u s s e s  t h i s  i s s u e ,  t o  some e x t e n t ,  a n d  w e  h a v e  a 

r e s p o n s e  t o  h i s  p l e a d i n g  t h a t  w e ' l l  b e  f i l i n g  s h o r t l y .  

B u t  w e  h a v e  a g r e e d  from t h e  o u t s e t  t h a t  w e ' l l .  make  t h e  

r e c o r d e r s  a v a i l a b l e  t h a t  h e  n e e d s ,  a n d  w e ' l l  make  t h e  

t a p e s  a v a i l a b l e  t h a t  h e  n e e d s .  

THE COURT: B e f o r e  m a k i n g  t h e s e  r e p r e -  

s e n t a t i o n s  t o  t h e  C o u r t ,  h a v e  y o u  b e e n  i n  c o m m u n i c a t i . o n  

w i t h  M r .  M e y e r s o n ?  

M R .  DANAHER: I h a v e  n o t ,  You r  H o n o r .  I 

l e a r n e d ' o f  t h i s  i s s u e  a t  q u a r t e r  o f  10:OO t h i s  m o r n i n g .  

THE COURT: Q u a r t e r  of 10:OO t h i s  m o r n i n g ,  1 

a l l  r i g h t .  

M R .  DANAHER: I s h o u l d  c l a r i f y ,  when I s a i d  
i 
I 
I 

w e ' l l  make t h e  d u p l i c a t e  o r i g i n a l  t a p e s ,  I mean t h e  I 
I 

i 
o n e s  l i s t e d  i n  t h e  D e c e m b e r  2 2 n d  p l e a d i n g .  T h a t ' s  t h e  

I 
e x t e n t  of o u r  a g r e e m e n t , ,  1 

i 
O t h e r  d u p l i c a t e  o r i g i n a l  t a p e s ,  a t  o n e  p o i n t  

h e  s a i d  t o  m e  h i s  e x p e r t  w a n t e d  t o  r e v i e w  a l l  d u p l i c a t e  ; 
o r i g i n a l  t a p e s ,  a n d  we're i n  d i s p u t e  a s  t o  w h e t h e r  I 

t h e i r  e x p e r t  s h o u l d  r e v i e w  e i g h t  o r  9 0 0  d u p l i c a t e  

o r i g i n a l  t a p e s .  We're i n  a g r e e m e n t  as t o  t h e  40 o r  s o  

l i s t e d  i n  t h e  D e c e m b e r  2 2 n d  p l e a d i n g .  T h o s e  w i l l  b e  

made a v a i l a b l e  a n d  w i l l  b e  made  a v a i l a b l e  as s o o n  a s  



t h e  e x p e r t  i s  r e a d y ,  w h i c h  is e a r l y  n e x t  w e e k .  

THE C O U R T :  A l l  r i g h t .  

M R .  WILLIAMS: J o h n  W i l l i a m s .  

Y o u r  H o n o r  k n o w s  more a b o u t  t h i s ,  of c o u r s e ,  I 

b e c a u s e  t h i s  is  a mat ter  t h a t  i s  c e r t a i n l y  n o t  a p -  

p r o p r i a t e  f o r  i n v o l v e m e n t  b y  t h e  U n i t e d  S t a t e s  At tor -  / I 
n e y s  O f f i c e ,  s i n c e  it h a s  t o  d o  w i t h  w o r k  b e i n g  d o n e  1 I 
u n d e r  t h e  C r i m i n a l  J u s t i c e  A c t .  I t  is b y  s t a t u t e  s u p -  I I 
p o s e d  t o  b e  h a n d l e d  b y  Y o u r  H o n o r  o n  a n  e x  p a r t e  b a s i s ,  

w i t h o u t  a n y  i . n p u t  f r o m  t h e  G o v e r n m e n t .  

B e c a u s e  t h e r e  d o e s  seem t o  b e  some o v e r l a p  

b e t w e e n .  t h e  CJA a s p e c t s  of t h e  ma t t e r  a n d  t h e  r e v i e w i n g  

of t h e s e  t a p e s  b y  e x p e r t s ,  i n  w h i c h  t h e  G o v e r n m e n t  h a s  

h a d  m e  i n v o l v e d ,  t o  b e  i n v o l v e d  t o  a l i m i t e d  d e g r e e ,  I 

t h i n k  i t ' s  a p p r o p r i a t e  t o  make  some r e s p o n s e  w i t h  t h i s  

a s p e c t  o f  t h e  mat ter  w i t h  w h i c h  I ' m  f a m i l i a r ,  a s  Y o u r  

H o n o r  k n o w s .  

I b e l i e v e  t h e  , r e a s o n  f o r  t h e  t l i s c r e p a n c y  i n  
1 I 

t h e  n u m b e r s ,  w h i c h  h a s  b e e n  a d d r e s s e d  b y  G o v e r n m e n t  

c o u n s e l ,  is t h a t  t h e  t r a n s l a t i o n  p r o c e s s ,  p a r t i c u l a r l y  i 
w h e r e  i t  c o n c e r n s  t h e  s o - c a l l e d  " r e l e v a n t  t a p e s , "  i s  a 

t w o - s t a g e  p r o c e s s .  And t h e  s e c o n d  s t a g e  is made  n e c e s -  

s a r y  b y  the r e q u i r e m e n t  t h a t  o u r  t r a n s l a t i o n s  b e  cer- 

t i f i e d  a s  a c c u r a t e  b y  a f e d e r a l l y - c e r t i f i e d  t r a n s l a t o r .  

S o  t h a t  when some o f  t h e  t r a n s l a t o r s  r e p o r t  t h a t  t h e y  



are done, what that means is that the team of trans- 

lators which does the first translation have completed 

their work. 

But in those instances particularly involving 

the relevant tapes, the federal]-y-certified translator 

has to go back and review everything they have done. 

And specifically with.' reference to these 

tapes, this was brought to my attention last Friday 

when I spoke with one of our translators, their cer- 

tified translator is still in the process of going over 

them. That's why some that had been reported as being 

completed they still need to work on, because she has 

to be - -  she has to sit down and review those tapes 

again in order to give the certification that's been 

required by the Court. 

That's why we needed - -  we weren't aware she 

was not aware, and I wasn't aware that the reason that 

some of these tapes had,disappeared had to do with the 

Government making them available to one of our other 

experts. 

She was told by Mr. Balazon, special agent 

with whom she's been dealing down in Puerto Rico, that 

the FBI was working on them. And she was under the im- 

pression that they were doi-ng their own experiments 
I 

' c ,  I - 2 
I 
I 
I 

with them. 



H e  t o l d  h e r  t h a t  s h e  w o u l d  h a v e  t h e m  b a c k  a n d  1 
I 

a v a i l a b l e  f o r  t h e  c e r t i f i e d  t r a n s l a t o r  t o  b e g i n  w o r k i n g  I 
I 
i 

o n  y e s t e r d a y  a t  10:OO a .m.  W h e t h e r  t h a t ' s  h a p p e n e d  or 
I 

n o t ,  I d o n ' t  know.  I  h a v e n ' t  s p o k e n  t o  h e r  i n  t h e  l a s t  
I 

24 h o u r s .  B u t  t h a t ' s  t h e  p r o b l e m  t h e r e .  I t  is b e c a u s e  1 
o f  t h e  s e v e r a l  s t a g e s  i n v o l v e d  a n d  t h e  slower p r o c e s s  ! 

t h a n  G o v e r n m e n t  c o u n s e l  seems t o  t h i n k .  I 
We're i n  t h e  p r o c e s s  o f  p u t t i n g  t o g e t h e r  a I 

I 
f i n a l  l ist  as  t o  e x a c t l y  w h e r e  w e  s t a n d .  I  h a v e  h a d  a I 
l o t  of c o n v e r s a t i o n  i n  t h e  l a s t  f e w  d a y s .  I  know M r .  

I a v a r o n e  h a s .  I  h a v e  a l s o  r e c e i v e d  a l a r g e  n u m b e r  o f  

a d d i t i o n a l  m a t e r i a l s .  

I e x p e c t  t o  a d d r e s s  Your  Honor  p r i v a t e l y  c o n -  

c e r n i n g  p e r h a p s  a q u i c k  w e e k e n d  t r i p  down t h e r e  t o  

s q u a r e  t h i n g s  a w a y ,  a n d  I w i l l  b e  t a k i n g  t h a t  u p  w i t h  

Your  H o n o r  p e r h a p s  t o m o r r o w .  

THE COURT: You a n d  M r .  I a v a r o n e  s h o u l d  g o  

down t h e r e  t o g e t h e r .  , ,,, 

MR. WILLIAMS: I d o n ' t  know t h a t  i t ' s  t h a t  

c o m p l i c a t e d .  I t ' s  a matter of g e t t i n g  t h e  n u m b e r s  / 
t o g e t h e r .  I ' m  s u r e  M r .  I a v a r o n e  w o u l d  e n j o y  t h e  t r i p ,  

I 

a n d  I  w o u l d  e n j o y  h i s  c o m p a n y .  
i 
I 

THE COURT: D o  y o u  t h i n k  t h e r e  i s  n e e d  t o  

s u b p o e n a  these t r a n s l a t o r s  a t  t h i s  t i m e ?  

M R .  WIL,LIAMS: N o .  I t h i n k  t h e r e  i s  n o  n e e d .  



I think it would be extremely time-consuming, unneces- 

sarily costly. I think it's something that we should 

take care of out of court time rather than consuming 

Your Honor's time with it. I think we can resolve it. 

MR. DANAHER: A couple of brief points. 

Your Honor, the reason why the translators 

haven't finished the work is less important than the 

fact that they haven't done it. And we don't know ex- 

actly what they have done and what they haven't done. 

We don't have accurate figures. We don't know which 

tapes are finished. We don't know what we can take and 

what has to be left there. It's accuracy we're looking 

for, and we don't have it. 

Secondly, I have had informal reports, I 

don't know at all whether they are accurate or not, 

that some translators have not been coming in for some 

periods of time, that they have taken vacations. 

This is no:,, a primary responsibility for 

them. This is a part-time endeavor, which leads to the 

last point. 

We don't agree that this is merely a CJA 

i s s u e .  When the problems that come up down there can't 

be addressed by this Court, because we just don't have 

accurate i-nformation, we have delay. We can't move 

forward. The case is held back, and that most 



d e f i n i t e l y  a f f e c t s  t h e  G o v e r n m e n t .  

T h e  d e l a y  i s  o b v i o u s l y  a m a j o r  c o n c e r n  i n  

t h i s  C o u r t .  I t ' s  r a i s e d  b y  t h e  d e f e n d a n t s  when t h e y  

t a k e  a p p e a l s ,  a n d  when d e l a y  c a n  b e  a v o i d e d ,  it s h o u l d  

b e  a v o i d e d .  

We c e r t - a i n l y  h a v e  r e s p o n s i b i l i t y  t o  make s u r e  

t h a t  i t  d o e s n ' t  h a p p e n ,  a n d  w e  h a v e  a  r i g h t  t o  b e  i n -  

v o l v e d  when d e f e n d a n t s  t a k e  a n y  a c t i o n  t h a t  i n t e n -  

t i o n a l l y  o r  u n i n t e n t i o n a l l y  c o u l d  c a u s e  d e l a y  i n  t h i s  

c a s e .  T h e  g o a l  is t o  move f o r w a r d ,  a n d  t h e  G o v e r n m e n t  

s h o u l d  b e  i n v o l v e d  i n  e v e r y  i s s u e  t h a t  a d d r e s s e s  t h e  

t r a n s l a t i o n  of t h e s e  t . a p e s ,  b e c a u s e  i t ' s  s l o w i n g  down 

t h i s  c a s e .  

R i g h t  now, a s  I u n d e r s t a n d  it ,  t h e  

d e f e n d a n t s '  t r a n s l a t o r s  c a n n o t  w o r k ,  a n d  t h e  

d e f e n d a n t s '  e x p e r t s  c a n n o t  w o r k .  A t  t h e  same t i m e ,  I 

d o n ' t  know e x a c t l y  why, b e c a u s e  I d o n ' t  know w h a t  t a p e s  

a r e  n e e d e d  i n  P u e r t o  R ? q o  r i g h t  now. 

THE COURT: I t h i n k  p r o b a b l y  t h e  b e s t  t h i n g  

f o r  t h e  C o u r t  t o  d o  is t o  d e s i g n a t e  M r .  I a v a r o n e  a n  i n -  

d e p e n d e n t  p a r t y ,  t o  b e  r e s p o n s i b l e  t o  t h e  C o u r t ,  t o  see 

t h a t  t h i s  work  i s  d o n e  o n  t i m e .  

And i f  w e  h a v e  t o  b r i n g  t h e s e  p e o p l e  u p  h e r e ,  

a n y  o r  a l l  of t h e m ,  w e ' l l  d o  i t .  I t  w o u l d  b e  u n f o r -  

t u n a t e ,  b u t  I  t h i n k  i t  c a n  h e  d o n e  a d m i n i s t r a t i v e l y .  



And Mr. Iavarone, can you perform that serv- 

ice to the Court? 

MR. IAVARONE: Yes, Your Honor. 

THE COURT: I'm looking back at it. I think 

maybe we might have fared better had we had the people 

in West Hartford do the whole thing and we would have 

t.hem close by. And up until now they seem to have done 

a credible job. 

MR. WILLIAMS: I think the problem is, Your 

Honor, there is so many different jobs, it's necessary 

to have a lot of people involved. Quite frankly, my 

impression, and I think it's Mr. Iavarone's, is that 

Your Honor will recall that w e  had one group that we 

were using and Your Honor felt in order to speed things 

up we woil3d b r i n g  i.n a second person as well to sort of 

supplement. That second person has, I think, been less 

diligent than we had hoped. And we have encountered 

some problems there, ?nd we have been trying to shift 

some of her work back to the other group. But they're 

still struggling under a substanti-a1 load. 

Nevertheless, Your Honor, I'm confident that 

although it hasn't gone anywhere near as fast as I had 

hoped, it's not as bad as I told you last week. A lot 

of t h e  tapes 1 thought hadn't been done have turned out 

to be blank tapes, and that's the reason we don't have 



transcripts on some of those. There's been a problem 

with mislabeling of tapes, inadequacies in some of the 

copying which goes back to the fellows out in Hampton. 

But nevertheless, we're getting to the bottom 

of it and progress is being made. The fact is that 

there is an awful lot of tapes that are completed that 

the experts could be working out. 

I think the problem is simply getting an un- 

derstanding as to what really is done and what isn't. 

There is an awful lot of them that are completely done, 

and we have certified transcripts, and there is no need 

for thase. 

I can certainly indicate which ones we al- 

ready have certified transcripts on, where we - -  they 

clearly don't need to be in Puerto Rico, and whether 

they fit into the - -  whether they are the same ones 

that Mr. Meyerson is looking for, I can't say. But I 

can give - -  I can ,prepare a list of those for the 

Government without any difficulty. 

THE COURT: Well, why don't you do that. 

That will be one step. And I think if I leave it to 

Mr. Iavarone, without his revealing any confidences on 

either side, if he has to speak with Mr. Danaher on 

some detail administrat.ivc?ly or with you, he can do it. 

I prefer t,o he removed from it. 



I just want to see the result. I'm inter- 

ested in the results, not the procedure of accornplish- 

ing how you get there. 

And so I'll designate Mr. Iavarone as the 

responsible job. 

Mr. Iavarone, we'll expect you to competently 

perform it as you do your other duties. 

THE CLERK: Yes, Your Honor. 

THE COURT: All right. 

MR. WILLIAMS: Thank you, Your Honor. 

MS. POLAN: Good morning, Your Honor. 

THE COURT: Good morning, counsellor. 

Mr. Williamson, you were previously sworn in 

this case, and your testimony will continue to he under 

oath. 

MS. POLAN: Trying to expedite things, Your 

Honor - -  

THE COURT: The clerk's office did call to my 

attention, anticipating some of the problems of 

duplicating this material, and the clerk's office sug- 

gested that they are really not equipped to make copies 

of all of this material that the Court suggested they 

might do, yesterday, when the clerk was not present; 

rather, %he assistant clerk was here, but not the 

deputy clerk. 



So in the future - -  we can't hold you to it 

today because you weren't aware of it. In the future, 

and that applies to the other counsel as well, lf there 

are items that you are challenging, you should have an 

extra copy made for the clerk so that it can be offered 

in evidence and marked so that the official document 

that is to be presented to the Court may be returned to 

the Government for the - -  their principal case, assum- 

ing they intend to use it in their principal case. 

MS. POLAN: Your Honor, I have no problem 

with what you just said. However, my understanding of 

what happened yesterday is, what I wanted was for the 

Court, for Your Honor, to see this evidence, as i - t  was 

seized. And we're talking now about things that are 

not on the exhibit list by and large. And that I 

wanted the Court to have those originals, make its 

rulings, and then give it hack to the Government. 

And I undersTand that what happened yesterday 

and after court is that Mr. Dabrowski already took back 

the originals, and  that.'^ not what I understood was 

going on. And I want you to have the originals. 

I have no problem with the Government getting 

them back after you've ruled on this motion, but I 

wc)uld like the originals given back t,o the Court until 

the Court is done with them. 



I n  a n  i n s t a n c e  w h e r e  it d o e s n ' t  m a t t e r ,  w h e r e  

i t ' s  --  w h a t  t h e y  t o o k  was a x e r o x .  I h a v e  n o  p r o b l e m  

g i v i n g  y o u  my x e r o x .  B u t  i f  i t ' s  a d o c u m e n t ,  f o r  e x -  

a m p l e ,  s o m e t h i n g  l i k e  o n e  of t h e s e  t h i n g s ,  I  w a n t  t h e  

C o u r t  t o  h a v e  t h e  a c t u a l  i t e m s  ( i n d i c a t i n g ) .  And t h e s e  

are n o t  o n  t h e  e x h i b i t  l i s t .  

M r .  D a b r o w s k i  h a s  r e a l l y  n o  g o o d  r e a s o n  t o  

d i s t r u s t  t h e  C o u r t  w i t h  t h i s  i r r e l e v a n t  e v i d e n c e ,  s u c h  

a s  s a v i n g s ,  p a s s b o o k s .  And s o  I d o n ' t  t h i n k  t h a t  w e  

s h o u l d  f o l l o w  t h i s  p r o c e d u r e  t h a t  w e n t  o n  y e s t e r d a y  a f -  

t e r n o o n .  

I h a v e  n o  p r o b l e m  p r o d u c i n g  c o p i e s  f o r  t h e  

C o u r t ,  i.f t h i s  i s  w h e r e  - -  I h a v e  t h e  c o p i e s .  B u t  I 

w a n t  t h e  C o u r t  t o  h a v e  t h e  e v i d e n c e  u n t i l  i t ' s  r u l e d  o n  

t h e  m o t i o n .  

THE COURT: W e l l ,  y o u  c a n  p r e s e n t  it i n  

c o u r t .  I  j u s t  w a n t  a n  e x t r a  c o p y  a v a i l a b l e  s o  t h e  

c l e r k ' s  o f f i c e  w o n ' t , , b e  b u r d e n e d  i n  h a v i n g  t o  make  a 

c o p y  f o r  t h e  p e r m a n e n t  r e c o r d s .  

MS. POLAN: T h a t ' s  f i n e .  B u t  I w o u l d  a s k  t h e  

C o u r t ,  s i n c e  t h e r e  was some c o n f u s i o n  t h i s  a f t e r n o o n ,  

t o  o r d e r  t h e  G o v e r n m e n t  t o  g i v e  b a c k  t h o s e  o r i g i n a l s  so 

t h e  C o u r t  h a s  t h e m .  T h e  C o u r t  d o e s n ' t  h a v e  t h e  

o r i g i n a l s  a n y m o r e  of a n y t h i n g  i n  C-11, a n d  I w a n t  t h e m  

i.n t h e  r e c o r d .  So I w o u l d  a s k  t h a t  t h e  G o v e r n m e n t  b e  



o r d e r e d  t o  g i v e  t h e m  b a c k  t o  t h e  c l e r k  b e c a u s e  t h e y  now 

h a v e  t h e m .  

THE COURT: T h e  c o p i e s  y o u  see w o u l d  b e  i n  

t h e  p e r m a n e n t  r e c o r d s .  I w o u l d  h a v e  s e e n  t h e m  

o r i g i n a l l y  a s  t h e y  were p r e s e n t e d  i n  c o u r t .  

I f  t h e r e  is s o m e t h i n g  a b o u t  t h e m  s p e c i a l  t h a t  

you  w a n t  t h e  C o u r t ' s  a t t e n t i o n  a d d r e s s e d  t o ,  m e n t i o n  it 

o n  t h e  r e c o r d .  I ' l l  see it .  I ' l l  make a n o t e  o f  i t .  

M R .  DABROWSKI: Y o u r  H o n o r ,  t h r e e  p o i n t s .  

Number o n e ,  t h e r e  is a b s o l u t e l y  n o  d i s t r u s t  

b y  t h e  G o v e r n m e n t  of t h e  C o u r t .  

. THE COURT: I  u n d e r s t a n d .  

M R .  DANAHER: Number t w o ,  t h e  G o v e r n m e n t  o n l y  

t o o k  b a c k  from t h e  c l e r k ' s  o f f i c e  l a s t  n i g h t ,  p u r s u a n t  

t .o t h e  C o u r t ' s  i , n s t r u c t i o n s ,  p a r t  o f  t h e  d o c u m e n t a t i o n ,  

s p e c i f i c a l l y ,  L17 -C-11 .  And t h e  r e a s o n  f o r  d o i n g  t h a t  

was C - 1 1  w a s  s c a t t e r e d  b e t w e e n  P u e r t o  Rico, o u r  o f f i c e ,  

t h e  C o u r t ,  a n d  t h e  l a b . .  And w e  h a d  A g e n t  W i l l i a m s o n  

p u t  t h a t  t o g e t h e r  f o r  t h e  c o n v e n i e n c e  o f  d e f e n s e  c o u n -  

se l .  And w e  n e e d e d  t o  know w h a t  d o c u m e n t s  were i n  t h e  

c l e r k ' s  o f f i c e  i n  o r d e r  t o  make  a c o m p l e t e  s e t .  A l l  o f  

t h e  rest  o f  t h e  o r i g i n a l s  h a v e  r e m a i n e d  w i t h  t h e  c l e r k .  

Howeve r ,  it is t h e  c l e r k ' s  u n d e r s t a n d i n g ,  a s  

w e l l  a s  t h e  G o v e r n m e n t ' s ,  t h a t  t h e  o r i g i n a l s  w i l l  b e  

r e t u r n e d  t o  t h e  G o v e r n m e n t ,  a n d  c o p i e s  w i l l  b e  m a i n -  



t a i n e d  f o r  t h e  C o u r t  r e c o r d s .  

- 1 1 ,  w h i c h  w a s  r e c e i v e d  b a c k  by  t h e  G o v e r n -  

m e n t ,  a r e  r i g h t  t h e r e  i n  c o u r t ,  a v a i l a b l e  f o r  t h e  

d e f e n d a n t ,  f o r  h i s  c o u n s e l ,  a n d  f o r  t h e  C o u r t ,  i f  t h e  

C o u r t  s h o u l d  d e s i r e  t o  i n s p e c t  t h e m .  

THE COURT:  V e r y  w e l l .  

L e t  u s  p r o c e e d .  

M R .  DABROWSKI: Number t h r e e ,  I ' m  i n  c o m p l e t e  

a g r e e m e n t  w i t h  y o u r  p r o p o s a l  t h a t  a c o p y  s h o u l d  b e  made  

a v a i l a b l e  a t  t h e  t i m e  t h e  d o c u m e n t  1s o f f e r e d .  And 

w e ' l l  c e r t a i n l y  c o m p l y  w i t h  t h a t  i n  t h e  f u t u r e .  

May I  a l s o  s u g g e s t ,  a n d  i t ' s  v e r y  i m p o r t a n t ,  

t h a t  a t  t h e  t i m e  t h a t  c o p y  is p r e s e n t e d ,  w e  a l s o  

p r e s e n t  a  c o p y  of t h e  t r a n s l a t i o n .  And i n  most i n -  

s t a n c e s ,  t r a n s l a t i o n s  a r e  a v a i l a b l e ,  e i t h e r  h a v i n g  b e e n  

p r o v i d e d  t o  t h e  d e f e n s e  by  t h e  G o v e r n m e n t ,  o r  t h e  

d e f e n s e  h a v e  u n d e r t a k e n  t h e i r  own t r a n s l a t i o n s .  

N o w ,  t h e r e  may b e  i n s t a n c e s  w h e r e  n o  t r a n s l a -  

t i o n  is a v a i l a b l e ,  a n d  w e ' l l  h a v e  t o  d e a l  w i t h  t h a t .  

B u t  w h e r e  t h e r e  is a t r a n s l a t i o n  t h a t  is a v a i l a b l e ,  a n d  

w h e r e  t h e  d o c u m e n t  o b v i o u s l y  i s  i n  S p a n i s h ,  y o u  s h o u l d  

g e t  both t h e  d o c u m e n t  i t s e l f ,  a c o p y  o f  i t ,  a n d  a c o p y  

of t h e  t r a n s ] - a t l o n .  I t ' s  w o r t h l e s s  t o  g i v e  t h e  C o u r t  a  

S p a n i s h  d o c u m e n t .  

THE COURT: I f  T ' m  s u p p o s e d  t o  r e a d  t h e  c o n -  



tents, yes. 

MR. DABROWSKI: That would be the purpose of 

the submission. 

The only thing I would ask is that you 

supplement your order by including a translation, if 

available. 

MS. POLAN: Your Honor, I h a v e  no - -  I told 

Mr. Dahrowski I have no problem with doing that if, in 

fact, there are translations. And at this point in 

time, I'm just not in a position to tell the Court 

whether I have a translation of each of these ir- 

relevant documents. 

I'll. check at the Franklin Avenue locat,ion 

and see, but I haven't been able to do that. 

The other thing I would point out, and I told 

Mr. Dabrowski there are certain times I cannot provide 

t.he Court with a copy of the document, because the 

Government only gave me,t:he face sheet of a book, and 

so they are the only ones in a position to provide the 

Court with a copy. 

So where I have a copy, I'll submit it. But 

what we got from them was not complete. So 1'1.1 do the 

b e s t  I can. 

I would also, before I start, Your Honor, co- 

counsel has given me a copy of a Criminal Law Reporter 



issue with a  new case from the First Circuit on general 

warrants called United States vs. Diamond. That was 

decided on January 14, 1987, and - -  

THE COURT: Is that Judge Timbers' opinion? 

MS. POLAN: That's Fuccilo. That's a dif- 

ferent case. 

I think someone is up trying to make a copy 

of the Slip opinion, which I'll submit to the Court as 

soon as I get it. 

But this is about a warrant that was deter- 

mined to be overbroad, and  i.t involved the First Amend- 

ment activities and arguably illegal activities, which 

I think is - -  

THE COURT: Who wrote this, did you say? 

MS. P O L A N :  J u d g e  Coff in. 

I think it deals with some of the issues that 

we're dealing with here, about the descriptions of the 

matter. 
I 

t 

THE COURT: I think I've read this, though, 

myself. 

MS. P O L A N :  You may have. 

THE COURT: It came in the mail about a week 

ago. 

MS. FOLAN: Well, I'm glad you're on top of 

the case law, Your Honor. 



* i  and testified further as follows: 
i / CROSS-EXAMINATION BY MS. POLAN: 

* I 

1 '  

, 

? ' 1  Q. Agent Williamson, do you still have Government Ex- 

' / J O H N  W I L L I A M S O N  

having been previously duly sworn, was examined 

. I  1 hlbit 23 there, the addendum to the warrant? 
' I 

A .  Yes, I do. 

Q. And you have your inventory; is that right? 

A. Yes. 

Q .  Now, can you t.ell me, looking at that warrant, if 

1 t h e r e  is any authorization in there to seize personal docu- 

- ''merits of the defendant and his family members that were not 
I 

' financial records or did not appear to you to be Macheteros 
I I 

' . ,  records? 
; I  
I 1 A .  If I could, I'll start with Paragraph 4 of the ad- 

I 

. ' 1 1  travel records and documents that you believed were 

. i 
. '  'Macheteros records, is there anything in that warrant that 

authorized you to take other personal papers of Mr. Castro 

, 
- 1  

I dendum. 

7 " 
I I It lists communiques and documents, and then con- 

' 'I  tlnl-les, the receipts, 1-edqere, tickets, other records per- ' I 
' , 

I 

- 

. . 

tainlng to travel of Macheteros members. 

Q. Well, what I'm asking you is - -  all right, let me 

rephrase my question. 

Other than financial records and bank records and 
I 



I 1 , and his family members? 

. MR. DABROWSKI: Your Honor, Exhibit 23 speaks 

I 1 
' !  for itself. It clearly includes utility records, 

I 
v 1 

j phone, electric, water, video gear tapes. The document 
I 

: ,!  
I 1 speaks for itself. It shouldn't be interpreted by this 

witness. 

MS. POLAN: Your Honor, I think the question 

3 , I  
I [ 

of the agent's goad faith in making the seizures is 

1( 

I ,  relevant to the Court's ultimate determination, cer- 
' I 
1 1  tainly under the Fuccilo case. If the Government wants 
I I 
I I to stipulate that his good faith is irrelevant, and it 

. ' I  
! d o e ~ n ' ~  matter, then we can go on from there. 

' 1  THE COURT: If it's just a question of an ap- 
! i 

" I , proach, counsel. For example, you've got a bank book 
b 

there, you've seen this exhibit so-and-so. Maybe 

i 
1 
i that's within it. But on what basis did you take this 

. 
I into your custody and seize it? 
I 

3 , I  
i I And let himitell you. And if he said under 
i I 

' ( 1  this or that and it wasn't justified, well, the Court 
I / 

will rule on it. 

MS. POLAN: Fine, Your Honor. 

THE COURT: To philosophize, it was like the 

: I 

1 approach yesterday when you philosophized on the thing: 
! 

. '. , 
I !  

Well, it's a nice conversation, but it doesn't get to 

.. j the heart of i.t. 



MS. POLAN: Well, Your Honor, I think that 

I'm perfectly willing to show him the exhibits and fol- 

low the Court's suggested procedure. But I think there 

is another issue here, which is this agent's inter- 

pretation of the language of the warrant. Because that 

goes to whether- the warrant itself was sufficiently 

particular to pass the test of particularity. So - -  

THE COURT: Well, we deal with specifics, and 

then if specifics are innumerably inadequate to 

demonstrate as coming within the warrants, then you 

come to the general argument, well, look, here's what 

happened. And he did this, that, and the other thing. 

It isn't within the warrant. He violated it, period. 

MR. DABROWSKI: Your Honor, the court is ex- 

actly correct. I want to reinforce it. This agent - -  

THE COURT: I'm not always correct, counsel. 

I'm glad to hear somebody say I'm correct. 

MR. DABROWSKE: Let m e  put it this way: The 

Court's interpretation is not only crystal clear, it 

obviously is correct and would be viewed so in any 

event. But this agent's interpretation of the document 

is relevant as it is applied to seizure of any par- 

t-icular item. That's what the Court has suggested, and 

t . t ~ a t - ' s  t h e  procedure that should be followed. 

THE COURT: We'll leave it to counsel. 



t l o n ,  which is a two-page document, is that a document that 

- was taken from Mr. Castro's house? 

A .  Yes, it w a s .  And it bears the Subinventory No. 

L17-C-12-69. 

Q. What is t.he number on the second page? 

A .  L17-C-12-69-A. 

MS. POLAN: I would offer this as a full e x -  
I 

hibit. 

THE COURT: Without objection, full exhibit. 

MR. DABROWSKI: Could I see it, Your Honor? 

No objection. 
I 

[Defendants' Exhibit 58 was admitted as a I 
I 

full exhibit.] I 

I 

Q. Now, Agent Williamson, showing you Defendants' Ex- ! 
4 

h l b l t  58, the first page of that is an envelope from the 
I 

I I 

University of Puerto Rico, qddrsssed to Carmen Silva Huyke, i 
I 

~ s n ' t  it? 

' 1 A .  Y e s , i t i s .  
I 

+ , I  
I Q .  And that's Mr. Castro's wife, isn't it? 

. - I I 
I A .  Yes. 
I 

: I 

I G .  And what's the second page? 

A .  It's a certification from the University of Puerto 

Rlco for Mr. Castro's wife concerning an education, some 



I 

' sort of an education certificate. ' i 
' I Q. Well, can you read the document? 

I I 

A .  It says it certifies that she completed the requi- 

I 
;site materials to receive a - -  
I 

I Q. A master's degree in education; isn't that what it 
I . I 
, s a y s ?  

A .  That's correct. 

Q. Can you tell me why you seized that document? 

A .  This is, to me, this is clearly an identification 
I 
I 

document of the Macheteros member. 

I Q. So your testimony is that this envelope from the 

!University 0.f Puerto Rico and a certificate inside of it at- 
1 -- 

testing to the fact that Carmen Silva Hrlyke has received a 
i 

'master's degree in education is an identification document 
.? 
'within the meaning of that warrant? 

. ,  
A .  That's correct. 

4 

I Q .  Showi.ng you what's been marked Defendants' Exhibit 
- 1  

' 5 9  for identification, is that a document taken out of Mr. 

Castro's home? 

: I  A .  Yes. This was also from L17-C-12-75. 
I . 1 1  MS. POLAN: Do you have any objection to 

, I  
this? 

MR. DABROWSKI : No, Your Honor. 

MS. P O L A N :  I'd ask that this document be ad- 

mitted. 



! THE COURT: Full exhibit. 

: ,I [Defendants' Exhibit No. 59 was admitted as a 

I 

I full. exhibit. I 
, I  .. ' 

Q .  Now, showing you Exhibit 59 again, that's a docu- 

ment written in the Spanish language, isn't it? 

Q. And can you read it and generally tell the Court 

' what it says? 
I 
, A .  This is a letter dated June 30, 1985, written to 
I 

Superintendent of Schools. It's whoever the author of this 

letter is. The first paragraph its's expressing an interest 

. I ~n the position in special education. 

Q .  Thank you. 

Why did you seize this document? 
4 

A. On this particular document, I don't recall. 

, However, this was part of C-12. I think I've previously 

8 testified that after reviewing the documents individually 

. , 
and a s  a whole, I made the,decision to seize that entire 

qroup of documents. This was one of them. 

I Q. Rut you examined that document before you decided 
I 

. , 
I to seize it; correct? 

. . I 
A .  I specifically do not recall this document. 

Q .  Wel.1.' did you believe you were obligated to - -  ex - 

?use me. Strike that. 

Dld you believe you were obligated to examine this 



, I 
l documen t  b e f o r e  y o u  s e i z e d  i t ?  

A .  No. 

Q .  S h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s '  60  f o r  i d e n t i f i c a t i o n ,  c a n  
I 

y o u  ~ d e n t i f y  t h a t  d o c u m e n t ?  D i d  t h a t  come o u t  of M r .  

Castro's h o u s e ?  

A .  Yes. T h i s  a l s o  b e a r s  t h e  S u b i n v e n t o r y  No. L17-C- 

1 2 - 7 6 .  

MS. POLAN: D o  you  h a v e  a n y  o b j e c t i o n  t o  t h i s  

d o c u m e n t ?  

M R .  DABROWSKI: N o .  

MS. POLAN: I ' d  a s k  t h a t  t h i s  b e  m a r k e d  as a 

f u l l  e x h i b i t .  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  No. 6 0  was  m a r k e d  as a 

f u l l  e x h i b i t . ]  
4 

Q .  D i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  6 0  

. , a g a i n ,  is t h a t  a h a n d w r i t t e n  d o c r ~ m e n t  i n  S p a n i s h ?  

A .  Y e s , i t i s .  

Q. And i s  it s i y n e d  b y  s o m e o n e ?  

A .  Y e s .  I t ' s  s i g n e d  by  M r .  C a s t r o - R a m o s '  w i f e .  

. Q. And c a n  y o u  just r e a d  t h e  d o c u m e n t  b r i e f l y  a n d  t o  

. .  I A .  T h i s  is a d o c u m e n t  d a t e d  J u n e  30 t .h ,  1985. I t  ap-s  

p e a r s  1:o b e  a w i l l  t h a t .  s h e  - -  o r  h e r  d e s i r e  i n  c a s e  of 

. '  somethi .ng  h a p p c n i . n g  to h e r ,  .to l e a v e  a l l  h e r  m a t e r i a l  q o o d s  



I Q. Do you know what a holographic will is from your 
I 
1 years in law school? 

A .  One written in a person's own handwriting. 

Q. Is that how you would describe this document? 

A .  Yea, I would. 

Q .  Why did you seize it? 

A .  I don't recall seeing this document previously. 

' However, if I look at this today, this may have significance 

because of the time period of the terrorists making this 

w l l l ,  t11i.s possibly indicating future terrorist acts. 

Q .  Can you tell me, on August 30th) what evidence you 

h a d  that Carmen Si-lva Huyke was, in your own words, a 

terrorist? 

A .  Based on my discussions with members of the squad 

wox.ki .ng the terrorism case, that she was a member of the 

terrorist group Macheteros. 

Q. And who told you that? 

A .  T don't recall. , ',. 

Q .  So your testimony is that you would seize this 

~ldocument today under that warrant? 
I 

. I 

I !  

A. My testimony is that (2-12 - -  

. . I 
Q .  No, I'm just asking you about what you just said, 

that you believe that given the date on this, and that your 

b e l i e f  that Miss Silva was a member of the Macheteros, that 

yo11 b e 3 . i e v e  that you could seize this document. under that, 



I w a r r a n t ;  is  t h a t  c o r r e c t ?  

I t  A .  Yes. 
I 

a .  S h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  6 1  f o r  i d e n t i f i c a -  

tion. I t ' s  a n  - -  I t h i n k  i t ' s  f i v e  o r  s i x  p a g e s .  

C a n  y o u  l ook  t h a t  o v e r  a n d  t e l l  m e  i f  t h a t  w a s  

' s e i z e d  f r o m  M r .  C a s t r o ' s  h o u s e ?  

A .  Y e s ,  it w a s .  

MS. POLAN: A l l  r i g h t ,  M r .  D a b r o w s k i ,  d o  y o u  

h a v e  any o b j e c t i o n ?  

M R .  DABROWSKI: No. 

MS. POLAN: I a s k  t h a t  t h i s  b e  m a r k e d  a s  a 

E u l l  e x h i b i t .  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  h l  w a s  m a r k e d  a s  a E u l l  

e x h i b i t .  I 

Q .  S h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  6 1 ,  c o u l d  y o u  j u s t  

tell t h e  C o u r t  w h a t  the i d e n t i f i c a t i o n  n u m b e r s  o n  t h e s e  

c iocuments  are? 

A .  T h i s  is L 1 7 - C - 1 2 - 7 9 ,  L 1 7 - C - 1 2 - 7 8 - A .  

Q .  I t  a p p e a r s  t o  q o  r[p t h r o u g h  F ,  d o e s n ' t  i t ?  

( 1  A .  Y e s ,  it d o e s .  
I 

I Q .  Alt,hoicgh some of t h e  n u m b e r s  a r e  c u t  o f f  t h e  

1 

. -  hot-tom? 

A .  T h a t ' s  c o r , r e c t .  

O .  C a n  y o u  look these d o c u m e n t s  o v e r ,  w h i c h  a r e  also 

i n  S p a n i s h ?  



Have you had a chance to look at it? 

A .  Yes. 

Q .  This document, am I correct in saying that it's a 

c o v e r  letter to Mr. Castro, addressed to him in Spain, from 

October 2nd of 1969? And the letter has enclosed with it 

what appears to be a contract or an agreement about a 

scholarship he's to receive; is that correct? 

A .  That's correct. 

Q. A n d  that's from October of 1969? 

A .   that':^ correct. 

Q .  A n d  it's a scholarship to study medicine in Spain, 

I he's getting a stipend of a thousand dollars; is that 

A .  Yes, that's correct. . 
Q. And i.t's for the '69-70 school year? -.-..,.*- . -. - 

A .  That's correct. 

Q. Can you tell me why you seized that document? 

A .  I don't recall specifically reading this document 

Q .  Well, is there anything in the warrant that you 

believe today authorizes the seizure of that document? 

. ' 
A .  This would appear to me to identify a document 

a document  to i.dentif y Mr. Castro-Ramos . In addition, it 

. . 
w ~ ~ ~ l c l  :;how Mr.. Ca,c>tro-Ramos' travels in Spain. 



t 
I A .  Yes. 
I 

1 I 
. I  Q. And it's your - -  strike that. I 

So I take it that your interpretation of this war- 

rant 1s that you would have been permitted to take something 

back from L969? 

A .  Yes. 

Q. Okay. 

Is there anything that you remember reading in t .he  

search warrant affidavit that had to do with any allegations 

of criminal activities by Mr. Castro in 1969? 

A .  No, I don't recall. 

Q .  Is ,  there anything you remember reading in the war- 

rant affidavit that indicated any criminal activities by the 

?lachet.eros in 1969? 
4 

A .  I don't recall that either. 

Q. Showing you Defendants' Exhibit 6 2  for identifica- 

tion, which I believe is five pages, are these documents 

- , t h a t  were taken out of Mr. Cgstro's house? 
I 

A .  Yes- They bear the Subinventory No. ~17-C-12-70- 

i C ,  70-D, -E, -F and -G. 

MS. POLAN: Mr. Dabrowski, any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: I would offer this as a full e x -  

[Defendants' Exhibit 62 was admitted as a 



f u l l  e x h i b i t . ]  

Q. N o w ,  s h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  6 2  a g a l n ,  c a n  

y o u  l o o k  t h i s  - -  t h e s e  d o c u m e n t s  o v e r ?  

I P a u s e .  I 

H a v e  y o u  h a d  a c h a n c e  t o  l o o k  a t  t h e m ?  

A .  Yes. 

Q. Now, i t ' s  c o r r e c t ,  i s  it n o t ,  t h a t  t h e  f i r s t  d o c u -  

ment, w h i c h  is C - 1 2 - 7 0 - C ,  is a marriage c e r t i f i c a t e  f o r  C a r -  

men D o l o r e s  S i l v a  H u y k e ,  M r .  C a s t r o ' s  w i f e ,  a n d  a n  i n -  

d i v i d u a l  named Ca r lo s  R e n e ,  R - e - n - e ,  R o d r i q u e z  Q u i n o n e z ;  is 

' t h a t .  c o r r e c t ?  

A .  Correct .  

Q. And t h a t ' s  from 1969,  is i . t  n o t ?  ?. . 

A .  T h a t ' s  co r r ec t .  

Q .  Why d i d  y o u  s e i z e  t h a t  d o c u m e n t ?  

A .  As I s a i d  b e f o r e ,  I d o n ' t  r eca l l  t h i s  d o c u m e n t  

s p e c i f i c a l l y .  My r e a s o n s  w o u l d  b e  t h e  s a m e  f o r  s e i z i n g  all 
' 

of  C -  1 2 .  H o w e v e r ,  I w o u l d ,  - - i f  I w e r e  c o n d u c t i n g  t h i s  

:~earc:h  w a r r a n t .  t o d a y ,  I w o u l d  s e i z e  t h i s  a s  a n  i d e n t i f i c a -  

t i o n  f o r m  o r  a d o c u m e n t .  

Q .  And t h e  r e m a i n d e r  of these d o c u m e n t s ,  7 0 - D ,  - E ,  - F  

. . 
and -G ,  t h e y  a r e  C a r m e n  S i l v a ' s  d i v o r c e  d o c u m e n t s ,  t h e  c o u r t  

ortItr?r from h e r  d i v o r c e  from M r .  R o d r i q u e z  Q u i n o n e z ,  a r e n ' t  

. " 
t h e y ?  

A .  I h a v e  n o  way o f  k n o w i n g  i f  these are  a c t u a l  c o u r t  



d ~ ~ c u m e n t s ,  but that's what they appear to be. 

Q. Well, is there a civil number at the top of the 

; ,l I * ? ?  

A .  Yes, there is. 

a.  Does it say in L Tribunal? 

A ,  Yes, it is. 

Q ,  Does that mean superior court in Spanish? 

A .  Yes, it does. 

Q. Divorco, d-i-v-o-r-c-o, at the top of the page? 

A .  Yes, it does. 

Q. So it appears to he a divorce judgment, doesn't 

A .  Yes, it does. 

Q .  And the same is true with respect to the rest of 

these papers, that they seem to be court documents about her 

t l  i v o r c e ?  

A .  That's correct. 

Q .  And they are all from 1969, aren't they? 
6 

A .  Yes, that's correct. 

. ,  Q. And i.s there any language in the warrant that you 

/ t o d a y  believe aut,horizes the seizure of those court papers 

I 

about Miss Silva's divorce in 1969? 
", . . - . *  

A .  Yes, I do. These are identification documents. 

Q .  So a court order, in your view, is an identifica- 

tion document, if it mentions somebody's name? 



I A .  In this case, these documents I'd seize as iden- 
1 

tlflcation documents. 

. I  

Q. I'm just t.rying to ask you a more general ques- 

Do you believe that a court document which men- 

tlons somebody's name is within the definition of an i-den- 

tlflcation document? 

A .  I guess that would depend on the particular docu- 

ment. 

Q .  A divorce judgment? 

A .  Yes. 

Q. So- if you were in my house conducting a search, 

anti I had a divorce decree in there, you would believe you 

cot l ld  take it if the Language of the warrant included iden- . 
t~ficntion documents? 

A .  If you were a member of a terrorist organization 

dnd I was looking for identification documents. 

Q. All right. , 4 

But the issue is, you think it's an identification 

clocument. That's what I'm trying to find out. 

A .  Yes, that's correct. 

. . Q. Now, showing you Defendants' Exhibit 63 for iden- 

t ~ f ~ c a t i o n ,  is t.hat a tlocument o r  are those three papers 

t ioct~rnents  yo1.c took f r 1 3 m  Mr. Castro ' Y  house? 

A .  Yes, these bear Subinventory No. L17-C-12-81, 8 1 - A  



e and 81-B. 

MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: Could these be marked as a full 

exhibit, please? 

[Defendants' Exhibit No. 63 was marked as a 

full exhibit.] 

0 .  Now, showing you Defendants' Exhibit 63, again, 

ut~ic:h appears to be three pages, can you look those docu- 

al tar i ts  over and read them to yourself? 

Can you tell me what those documents are? 

A .  They appear to be documents from the Department of 

P i ~ b l i c  Instruction, Superintendent of Schools, concerning 

the defendant,, Mr. Castro-Ramos, and his - -  some changes in 
* 

1 \ 1 3  slt.ilation at the school. 

Q. As a teacher? 

A .  That's what it appears to be, yeah. 

Q .  And it's from April 2nd of 1980, isn't it? 
I 

A .  That's correct. 

i Q. Excuse me. The letter is dated March 31st of 

1980, isn't it, at the top? 

A .  At the top, it's dated March 31, 1980. 

Q ,  So it has to do with some changes in his school 

: ~ c h e d u l e  or status as a teacher? 

A .  I t  appears to be. 



I Q. Can you tell me why you seized this document? 
1 

: 1 
I A .  Again, I don't recall this document specifically, 

but I would seize this document as an identification docu- 

men t . 

Q .  Is it your testimony that any document that con- 

t a l n s  Mr. Castro's name is an identification document? 

A .  I don't know. 

Q .  That's not your testimony. I thought maybe we 

could short-cut some of this if that's your answer; if any 

tlocument that has his name on it is an identification docu- 

ment, in your view. Is that not a correct statement of 

y o u r  - - 

A .  No. Handwritten slips of paper with Mr. Castro- 

Ramos' name on them would not be considered identification. 

Q. Well, is it your testimony that any typed docu- 

ment, for example, a letter addressed to Mr. Castro, is an 
4 

% ~dent,ification document within the meaning of this warrant? 

- I 

A .  1 would have to see the particular document. , 

Q .  All right.. 

Showing you Defendants' 65 for identification, and 

is this the three-page document - -  I believe there is no 

.. . /  identification number until the third page of it. 
I 

Are these documents that were taken from Mr. 

Cas tro 's hame? 
1 

A .  Yes. They bear the Subinventory N o .  L17-C-12- 



8 3 - G .  

Q. And it's correct that there are two other pages in 

front of that page with 93-G on it? 

A .  That's correct. 

Q. And show you the subinventory numbers don't appear 

on this photocopy. 

A .  That's correct. 

MS. POLAN: Any objection to this? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: All right. Could this be marked 

as a full exhibit? 

MR. DABROWSKI: I assume there is a 64 some- 

where, Your Honor. 

MS. POLAN: I'm not - -  I don't think I'm 

going to use 64. It's repetitive. 

[Defendants' Exhibit No. 65 was marked as a 

full exhibit.] , 

Q. Now, directing yqur attention to Defendants' Ex- 

h l b l t  65, could you look those three pages over for a 

i 
i minute? 
I 

Is it fair to say that this document is a copy of 
I 

'Carmen Silva Huyke's school transcript from the University 

o f  Puerto Rice and from junior college, Puerto Rico Junior 
! 

Col leqe?  

A .  That. is what t.hey appear to be. 



Q. All right. 

Can you tell me why you seized those documents? 

A .  These are identification documents of a member of 

n terrorist organization. 

Q. School transcript? 

A .  Yes. 

Q .  I'm showing you what's been marked Defendants' 6 8  

for identification. I think that it appears to me that the 

Identification number on that document is missing. It's cut 

o f f  at the bottom. 

Can you tell me if that's a document taken from 

Mr. Cautro's- home? 

A .  I can't tell, because the identification number 

does appear to be cut off. 
* 

Q. All right. 

Showing you - -  

MS. POLAN: Well, Your Honor, I don't know 

whether I should a s k ,  the Government to get me the 

original of this document, because t.he Xerox 1 have, 

the number is cut off. I know what t h e  inventory num-- 

ber is. Do you have any objection? 

. .  I 

THE COURT: Can you both agree or stipulate 

on the ident.if i cation number? 

MS. P O L A N :  1 think w e  can stipulate t.hat t.he 

number i s  LL7-C-12-85--D, as in dog. 



Q .  Is that a document that was taken from Mr. 

Cdstro's home? 

A .  Could I see the document? 

O .  I'm going to dispense with this exhibit for a mo- 

z01.n t. 

Directing your attention to what's been marked 

2t:feridants' Exhibit 80 for identification, can you identify 

t h a t .  document? 

A .  Yes. It's an immunization card marked L17-C-12- 

0 5 - R .  

. And was t,his document taken from Mr. Castro's 

A .  Yes, it was. 

MS. POLAN: I would offer this. 

MR. D A B R O W S K I :  I would prefer that the copy 

be introduced and simply marked with the number, rather 

than the original, Your Honor. Apparently the only 

problem with the copy iq that the number was not clear. 

We now know it to be 85-B. 

MS. P O L A N :  Wall, Your Honor, this is one in- 

stance where I think we can agree the copy is not very 

good. A n 3  - -  

.ME. D A R R O W S K I :  I disagree. I think the copy 

i.s very C J O I S C ~ .  

MS. P O L A N :  Whatever the Court. wishes t,o do, 
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MR. DABROWSKI: Thank you. 

j B Y  MS. P O L A N :  

O. Now, Agent Williamson, this is an immunization 

c a r d  for an individual named Mario Roberto Castro Silva, is 

~t n o t ?  

A .  That's correct. 

0. And that person has a birthday of February 2, 

' 1978,  doesn't he? 

A. That's correct. 

Q. So he was seven years old at the time you seized 

t h r s  card, wasn't he? 

A .  That's correct. 

Q. And you knew this was one of Mr. Castro's 

I : t l ~ l d r - e n ,  didn't you? 

A .  No, I did not. 

Q. All right. 

Can you tell me why you seized this document? 

A. It's an identificqtion document. 

0 .  Is it an identification document of a Macheteros 

member? 

A. I don't know. 

. . Q. Well, 30 is it correct that you believed you could 

scize any identification document under this warrant? 

. - A .  That's correct. 

0. And is there anyt.hing that you recall in your 
1 
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A .  My understanding was that identification documents 

were listed in the addendum and did have evidentiary value. 

0. Well, I don't think I understand your answer. 

. Is your answer that because Addendum 2 used the 

' w a r d  "identification document, " that therefore any iden- 

' t 1 f 1 c : a t i o n  document had evidentiary value? 

A .  That's correct. 

Q. And is that still your understanding today? 

* A .  Yes, it is. 

0. Showing yo11 Defendants' Exhibit 66 for identifica- 

t l o n ,  is that a document you took from Mr. Castro's house? 

A .  Yes. It bears Subinventory No. L17-C-12-84-D. 

MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: No, Your Honor. 

MS. POLAN: Ask that this be marked as a full 

exhibit. 

[Defendants' Exhibit No. 66 was marked as a 

full exhibit.] 
I '  

Q ,  Showing you again Defendants' Exhibit 66, could 

you look that document over for a minute? 

C Pause. I 

. . Have you looked it over? 

A .  Y e s .  

, . Q .  That. document is a transcript of Mr. Castro's high 

.-ll=hool grades, isn't it? 



A .  It appears to be, yes. 

. Q. And he was in high school, ~t appears from this 

:rd:13crlpt, between 1961 and 1964; is that correct? 

I 
A .  That's what's indicated on the records, 

Q. Right. 

And why did you seize that document? 

A .  This would be an identification document. 

+ 
Q. And the fact that it's from a period of time that 

ended in 1964 made no difference to you in your decision to 

nrize it, did it? 

A .  No, it did not. 

Q. Ar ld  you would seize it again today under this 

w a r - r a n t ?  

A .  Yes, I would. 
* 

0 .  Showing you Defendants' Exhibit 67 for identifica- 

tlon, is that a document you took from Mr. Castro's h o u s e ?  

A .  Yes. This bears the Subinventory No. L17-C-12- 

ft a; - E . , t , .  

MS. POLAN: Any objection, Mr. Dabrowski? 

MR. DABROWSKI: No. 

MS. POLAN: Would that be marked as a full 

. . 
exhibit? 

[Defendants' Exhibit No. 67 was marked as a 

full exhlbit.1 

0 .  Mr. Williamson, could you take a look at Exhibit 



0 7 ?  

[Pause. 3 

Can you tell me generally what that is? 

A 
A .  It's a - -  it purports to be some sort of a cer- ---.-. - L 

t~flcation from the University of Seville, certifying that 

t defendant, Castro-Ramos, was attending courses in 

mcd~clne for the academic period 1969 to '70. 

t Q. And why did you seize that document? 

A .  This document would be both an identification 

~loc~~rnent and it would tend to show the travels of Mr. 

C~stro-Ramos . 
a .  And this document has to do with a period between 

1369 and '70, doesn't it? 

A .  I t  appears too. . 
Q. And was it your understanding that the language in 

the  warrant Addendum 2 that had to do with travel of 

Macheteros members had no time limitation on it? 

A .  That's correct. 
I "; 

0 .  And there was nothing in your reading of the war- 

. t rant that gave you - -  strike that. 

I Was there anything in your reading of the search 
I 

- '  ' warrant affidavit that caused you to impose any time limits 

' on your own with respect to documents pertaining to travel? 

. . A .  I don't recall making any restrictions in seizing 

I - tlocuments relating to travel. 



Q. So t h e r e  was n o  t i m e  l i m i t a t i o n s  t h a t  you i m p o s e d ?  

A .  I d o n ' t  r e c a l l  i m p o s i n g  a n y .  

Q. But I b e l i e v e  i t  was y o u r  t e s t i m o n y  a f e w  m i n u t e s  

4 l j 0  t h a t  y o u  d o n ' t  r e c a l l  r e a d i n g  a n y t h i n g  i n  t h e  a f f i d a v i t  

tt;at: h a d  t o  d o  w i t h  a n y  a l l e g e d  crimes i.n 1969 o r  '70 ,  d o  

y c-, \I ? 

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  I d o n ' t  r e c a l l  a n y  l a n g u a g e  t o  

b 

t h a t  effect. 

0. A l l r i g h t .  

Showing you w h a t ' s  b e e n  marked D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  

t,O f o r  i d e n t i f i c a t i o n ,  is t h a t  a  d o c u m e n t  t h a t  w a s  t a k e n  

rrom Mr. C a s ' t r o ' s  h o u s e ?  

A .  Yes. I t  b e a r s  t h e  S u b i n v e n t o r y  No. L17-C-12- 

MS. POLAN: Any o b j e c t i o n ?  

M R .  D A B R O W S K I :  No o b j e c t i o n .  

I 

MS. POLAN: C o u l d  t h i s  b e  marked a s  a  f u l l  
! 
8 

I 4 e x h i b i t ,  p l e a s e ?  I 

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b l t .  No. 69 was marked a s  a 

f u l l  e x h i b i t . ]  

MS. POLAN: Your Honor ,  M r .  D a b r o w s k i  p o i n t s  

. . 
out t o  m e  t h a t  t h e  c o r r e c t  i d e n t i f i c a t i o n  number i s  

L 1 7 - C - 1 2 - 8 7 -  I .  And w e  c a n  s t i p u l a t , e  t o  t h a t  x e r o x  is  

bad h e r e .  

Q. Now, d i r e c t i n g  your a t t e n t i o n  t o  D e f e n d a n t s '  Ex- 



h l b ~ t  69, could you look that over? 

A .  Yes. This appears to be a school transcript. 

0 .  For who? I I 
b A .  This is in the name of - -  first name is Lina, L-i- 

! . - a ,  C~stro Moya, M-o-y-a, 1 I 
I 

0. And can you tell me how old Lina Castro-Moya - -  

qrrastlon withdrawn. i 
f Does it have a birthday on it for Lina Castro- 

Rays? 

A .  Yes, it does. 

Q. And what's that birthday? 

0. So at the time you seized this document, Lina 

['dstro-Moya was 14 years old; is that correct? 
I 

A .  That's correct. 
I 

,i Q. And it appears, does it not, that this is one of 
! 

HI . Castro's children? 
I 

A .  That's correct. 
1 ' * >  

Q. And it's a transcript of Lina's grades, isn't it.? 

i 
8 A .  That's what it appears to be, yes. 
I 

f Q. From 1977 and 1978? 
i' 

A .  Yes. 

Q .  Can you tell me why you seized that document? 

A .  A s  an identification document. 

Q. So you believe you were authorized to seize the 
i 



' oih001 records of a 14-year-old child? 

* A .  That's correct. 

O. Do you have any evidence that Lina Castro-Moya was 

4 !f~iheteros member on August 30th of 1985? 

A .  No, I did not. 

Q. Show you Defendants' Exhibit 71 for identifica- 

tion, a two-page document. 

t Were these documents taken from Mr. Castro's home? 

A .  Yes. These documents are L17-C-12-96-A and 96 -8 .  

MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

a MS. POLAN: I would offer these as a full ex- 

h i b i t .  

6 
[Defendants' Exhibit No. 71 was admitted as a 

full exhibit.] 

Q. Could you look these documents over? 

THE COURT: Let's mention the exhibit number 

i when you do that. 
I i ' ;  
? 
r 
Is MS. POLAN: I have been trying to. 
F 

? 
i Q. Exhibit 71, can you look over Exhibit 71? 

5 

C Pause. I 

Have you had a chance to look at them? 

S A .  Yes. 
P i I - 

0 .  These documents appear to be copies of Mr. 
i 

~ : d s t . r o ' s  divorce papers from the court, don't they? 



A .  They appear to be, yes. 

* 0. And that's from August of 1977? 
.. - 

A .  That's correct. 

* 
O .  And it appears that he was divorced from Sofia, S- 

, ; - f - l - a ,  Mercedes, M-e-r-c-e-d-e-s, Moya, M-o-y-a. 

A .  That's correct. 

0. And did you seize that document because it was an 

' r\lant lf ication document? 

A .  Yes. 

0. Now, directing your attention to Defendants' Ex- 

t ~ ~ b r t  72 for identification, which is a two-page document, 

( . a n  you tell. nle if that was seized from Mr. Castro's home? 

A .  Yes. This bears the Inventory Nos. L17-C-12-98 i 
d n d  L17-C-12-98-A. 

I 
t 
, MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: I would offer this as a full ex- 1 

[Defendants' Exhibit No. 72 was admitted as a 

full exhibit.] 

I 
Q. Directing your attention to Exhibit 72. This is a 

I I 
. two-page typed letter addressed to Mr. Castro, is it not? i 

I 

t 
A .  That's correct. I 

f i 
Q. And it's dated April 22, 1981; is that correct? 

S I 
I 1 

i A .  That's correct. ! 
I 

i 
I 
I 

I 
I 
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THE COURT: Same folder or whatever it was? 

THE WITNESS: They were in a shoe box, as I 

recall, Your Honor. 

THE COURT: Sheet rock? 

THE WITNESS: A shoe box. 

THE COURT: I understand you took everything 

in the shoe box, Was that the question and answer? 

THE WITNESS: That's correct. 

Q. Agent Williamson, directing your attention to 

1:efundants' Exhibit 81 for identification, can you identify 

t h l s  object? 

A .  That's L17-C-12. That's the shoe box that I was 

referring to. 

Q. Now, it's correct, is it not, Agent Williamson, 

that this shoe box contained a number of different things, 

d i d n ' t  it? 

A .  That's correct. 

Q. And you went through those things, didn't you? 

A. Yes, I did. 

0. And then you took everything in the box; right? 

A .  That's correct. 

Q .  And this shoe box was in the closet, wasn't it, in 

R o o m  C ?  

A .  I will have to look at my inventory. 

0 .  Why don't you do that. 





by Legal Services, if you know? 

THE WITNESS: I don't know, Your Honor. I 
THE COURT: Does the letter say? 

Have you got the letter there, Madam Clerk? I 

THE CLERK: No. 72. ! 
THE COURT: Is that 72 that you have there? 

THE WITNESS: Yes. 

THE COURT: What does that say? What 

cdpaclty did he work for Legal Services? 

THE WITNESS: I don't see, Your Honor. It 

appears that he worked for 15 days for Legal Services. 

. THE COURT: That's a governmental agency? 

THE WITNESS: I don't know, Your Honor. 

U .  Well, Agent, it does say in there because of 

,Ce.feraL cutbacks under the Reagan Administration that they 

t~crvt ,  to terminate his employment. Isn't that what the let- 

Can you read the letter? 

A .  I'm trying to. 

Q. I mean, do you need someone to read it to you? 

That's my question. 

* .  A .  No. If you would allow m e  time to read it, I'll 

Q .  Certainly. 

MS. POLAN: Your Honor, I would have no ob- 1 
I 



j e c t i o n  i f  h e  w a n t e d  t o  r e a d  it d u r i n g  t h e  recess. 

' * M R .  DABROWSKI: I t h i n k  t h e  b e s t  p r o c e d u r e  

w o u l d  b e  t o  s u b m i t  t h e  t r a n s l a t i o n  w i t h  i t ,  Your  H o n o r .  

4 
And w e  h a v e  i t  d o n e  i n s t a n t l y .  

9 ,  
i MS. POLAN: Well - -  

t 
THE WITNESS: T h e  f a c t  is, Y o u r  H o n o r ,  I 

d o n ' t  r e ca l l  r e a d i n g  t h i s  l e t t e r  o n  t h e  d a y  o f  t h e  

* 
s e a r c h ,  o n  A u g u s t  30, 1985. 

1 

O .  I a s k e d  y o u  a q u e s t i o n .  

D o e s n ' t  i t  m e n t i o n  t h a t  t h e  r e a s o n  t h e y  w e r e  t e r -  

s ~ n a t l n g  h i s  e m p l o y m e n t  w a s  b e c a u s e  o f  f e d e r a l  f i n a n c i a l  

, ~t b a c k  u n d e r  t h e  R e a g a n  A d m i n i s t r a t i o n ?  I s n ' t  t h a t  i n  

I ?  I j u s t  w a n t  t o  know i f  y o u  c a n  r e a d  i t .  

i 

A .  T h a t ' s  correct .  I d o n ' t  r e ca l l  s e e i n g  M r .  
* 

> , ~ i ; l ~ ~ a n ' s  name i n  t h e r e .  

THE COURT: T o  c r y s t a l i z e  o u t  t h e  t h i n k i n g  i f  

h e  was a f e d e r a l .  e m p l o y e e  a n d  a t e r ror i s t ,  y o u  t h o u g h t  

h 

i t  was  r e l e v a n t ;  is  t h q t  i t ?  

THE WITNESS: Tf I knew t h o s e  facts, Y o u r  

Honor ,  t h a t  w o u l d  b e  v e r y  r e l e v a n t .  

THE COURT: A l l  r i g h t .  N e x t  q u e s t i o n .  

. . 
Q .  D i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  t h e  t h i r d  l i n e  f r o m  

. , . ; c  , t , o t t < > m  of t h e  f i r s t  p a r a g r a p h ,  w h a t  does i t  s a y ?  What  

1 1  t t  t h e  f i r s t  t w o  w o r d s ?  

A .  " P r e i  d e n t  R e a g a n .  " 



0. Thank you. 

i .  Now, directing your attention to what's been 

n r : ~ e d  Defendants' Exhibit 75 for identification, what docu- 

* a c * : i t  or documents were taken out of Mr. Castro's home? 

A .  Yes. These are Subinventory Nos. L-17-C-18-43-A 

a ~ . i  L17-C-18-43-B. 

MS. POLAN: Any objection? 

i Q. Would you read the identification numbers on 

: ! l c * . j e ?  Did you read t-hem? 

A .  Yes. 

MS. POLAN: Mr. Dabrowski, do you have any 

objection? 

THE COURT: Would you read that number back 

L 

to m e ,  please? 

[Number read hack.] 

MS. POLAN: I would offer this as a full ex- 

h i b i t .  

[Defendants' qxhihit No. 75 was admitted as a 
L 

f u l . 1  exhibit. 1 
, 

Q. Directing your attention again to Defendants' Ex- 
I 

i 

h ~ b i t  75, will y o u  look at those documents? 
i 

Do they appear to you t,o be cards indicating Mr. 
---- 

P ; ' a s  t L-o ' Y  college C O C I ~ S ~ ? ~ ?  
i' 
P 
i . 
f A .  They appear to be, yes. 
4 

t. 
Q. And that's from the University of Puerto Rico? 



A .  Yes, t h a t ' s  c o r r e c t .  

O. And t h e y  a p p e a r  t o  b e ,  t h e  t o p  c a r d  seems t o  b e  

i 
I: .'r 1980 a n d  '81, a n d  t h e  b o t t o m  o n e  from ' 79 -80 ;  is t h a t  

-7 

A .  T h a t ' s  correct .  

1 . And why d i d  y o u  t a k e  t h o s e  d o c u m e n t s ?  

A .  Well, o n  my i n v e n t o r y  C-18 ,  I h a d  w r i t t e n  down 

I t h a t  t h e s e  were c h e c k s  a n d  s t a t e m e n t s .  So a p p a r e n t l y  t h e s e  

i . l e n t i f i c a t i o n  c a r d s  w e r e  i n  w i t h  t h e  c h e c k s  a n d  s t a t e m e n t s .  

Q .  S o  is t h a t  why y o u  t o o k  t h e m ,  b e c a u s e  t h e y  were 

r,udr some c h e c k s  a n d  s t a t e m e n t s ?  

A .  I wou1.d h a v e  s e i z e d  t h e s e  as i - d e n t i f i c a t i o n  

: ~~~ .us t t r l t u ;  h o w e v e r ,  my r e c o l l e c t i o n  is o n l y  by  my i n v e n t o r y  

; ;st, t h a t  t h i s  i  t e m  c o n t a i n e d  c h e c k s  a n d  s t a t e m e n t s ,  f i n a n -  
a 

Q. Now, o n  y o u r  i n v e n t o r y  f o r  C - 1 8 ,  it s a y s  " c h e c k s  

~ n 4  s t a t e m e n t s  f o u n d  i n  t h e  b e d r o o m  c l o s e t n ;  is  t h a t  r i g h t ?  

A .  T h a t ' s  co r rec t .  4 '  

Q .  S o  e v e r y t h i n g  i n  C-10  w a s n ' t  f o u n d  i n  o n e  e n -  

u l o p e ,  was i t ?  

A ,  I d o n ' t  r e c a l l .  

0. Well, when y o u  f o u n d  t h i n g s  t h a t  were i n  a f o l d e r ,  

, , > ; I  p u t  t h a t  down o n  y o u r  i n v e n t o r y ,  d i d n ' t  y o u ,  l i k e  i n  C - 5  

..:,<i c - - 1  I? 

A .  T h e r e  were i n s t a n c e s  s u c h  a s  C-5 ,  - 1 ,  C-12  a n d  



C - 1 3  where I seized the entire group of items. 

0. Right. 

But from looking at your notation as to C-18, it 

; says checks and statements, and it was found in the 

Le,!room closet? 

A .  That's correct. 

0. So you don't have any recollection that everything 

t t r  C-18  was in one folder, do you? 

A .  I have no recollection of that. 

Q. Okay. Fine. 

Showing you Defendants' Exhibit 7 6  for identifica- 

: L O O ,  was that a document taken from Mr. Castro's home? 

A .  Yes. This bears L17-C-18-63. 

MS. POLAN: Any objection? 

M R .  DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: I would offer this as a full ex- 

[Defendants' Exhibit No. 7 6  was admitted as  a 
I 

full exhibit.] 

Q. Showing you Defendants' Exhibit 7 6 ,  will you look 

a t  that document for a minute? 

~. A .  Yes. 

0. Can you tell the Court what that is? 

A .  This i . s  a request for a medical evaluation. 

Q .  Isn't it a request for a chest x-ray? 



A .  It appears to be, yes. 

Q .  Anti that was what date? 

A .  March 7th, 1977. 

. 
O .  And that was for Mr. Castro, wasn't it? 

A .  Yes. 

0 .  And there is a report of the radiologist on there, 

isn ' t there? 

+ 
A .  Yes. 

Q. So this is the result of an x-ray that was per- 

!srmeti on Mr. Castro in March of 1977, isn't it? 

A .  That's correct. 

Q. Can you tell me why you seized that document? 

A .  I don't recall this document specifically, other 

: h a n  my answer to that other document from C-18. My inven- 

tory indicates that those were checks and statements. 

Q. Is there anything in the warrant that authoriz.ed 

jou t:o take Mr. Castro's medical records? 

A .  If they were iden$ification documents. 

Q .  Is that an identification document? 

A .  I would not have seized this document as an iden- 

t ~f ication document. 

Q. Are there any other authorities in that warrant 

. t i . - i t  wo11ld al.1.o~ you to seize that document? 

A .  This document would show Mr. Castro-Ramos' travel 

n M ~ r c h  7, 1977, to that clinic. 



t 

i 
f 
B 
i. 0. And that clinic is in Rayamon, Puerto Rico? 
F 
j 

4 A .  That's correct. 
r" 
i 
r Q. And it's travel to the hospital; right? 
F 

0 

f A .  That's correct. 

a. So it's your testimony that the language in the 

u d r r d n t  that authorizes you to seize records pertaining to 

~ i d v t . 1  of Macheteros members would permit you to take that 

~ - r d y  report? 

A .  That's correct. 

MS. POLAN: Thank you. 

THE COURT: It's now 11:30. We'll take our 

{ i s ~ ~ a l  recess. 

[Recess taken at 11:30 a.m.3 

THE COURT: How are we progressing, counsel? 

MS. POLAN: I think we're progressing, Your 

Honor. 

THE COURT: That doesn't - -  

MS. POLAN: 5 don't know how quickly, if 
1 

that's your question to me. 

THE COURT: That's the question. 

MS. POLAN: Well, the problem, Your Honor, is 

, . they took about 600 things out of my client's house, 

most of whi.ch I believe they had no rlqht to take. 

Tf4E COURT: I just want a simple question and 

answer. I n  other words, are we halfway through, a 



q~rarter-way through? 

MS. POLAN: With this agent? 

I think we're probably halfway through with 

t 

t h i s  agent. 

THE COURT: All right. Let's proceed. 

MS. POLAN: I didn't understand that was your 

question. 

a 5Y E S .  POLAN: 

Q. Showing you Defendants' Exhibit 77 for identifica- 

,.an, + 1s that something you took from Mr. Castro's home? 

A .  Yes. This has the Subinventory No. L17-C-18-63-A. 

a MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: I would offer this as a full ex- 

h i . b i . t .  

[Defendants' Exhibit No. 77 was admitted as a 

full exhibit.] 

! 

Q .  Directing your attention again to Defendants' E x -  
I 

!.;Lit 77, this document appears to be a report of some kind 

, ~ f  blood work that was done for Mr. Castro, doesn't it? 

A .  That's correct. 

0. And it. has a notation "hematology" on it? 

A .  That's correct. 

0. And it has some writings on it? 

A .  That's correct. 



4. Why did you take that document? 

A .  I don't recall specifically ever having seen thls 

21, , - l ;ment .  

0. Well, it was in C-18, wasn't it? 

A .  That's correct, which - -  

0 .  So it was in the closet? 

A .  That's correct. On the inventory I indicated that 

t t,ore documents were identified as checks and statements. 

0. Right. 1s there any language in the warrant that 

rr i thor lzes  y o u  to take this document, this blood test 

: e p o r t ?  

A .  Once again, this would show Mr. Castro-Ramos' 

* : a v e l  to that lab on the date i.n question. 

0 .  Is there any address on the lab on that exhibit? 

A .  It's by Amone Regional Hospital. 

0 .  Does it give any address? 

A .  No. 

Q. Does it have a date? 
I 

A .  It appears to be a date, 1977. 

Q. So your testimony is that you could seize thls 

blood test report because it related to travel? 

A .  That's correct. 

Q .  Now, directing your attention to Defendants' Ex- 

I b i b l t  73 for ldentif ication, two-page document, was that 

!*3ken from Mr. Castro's home? 



A .  Yes. This bears the Inventory No. L17-D-12-99-A 

"nd L-17-C-12-99-B. 

MS. POLAN: Any objection? 

. 
MR. DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: I would offer this as a full e x -  

h i b i t . .  

[Defendants' Exhibit No. 73 was admitted as a 

I 
full exhibit.] 

Q. Agent Williamson, this is a letter addressed to 

Y r .  Castro; is it not? 

A .  Yes, i t i s .  

Q. And you can't read the date on it, can you? 

A .  No, I can't. 

MS. POLAN: Your Honor, I'm going to ask the 

clerk to open the original and have him look at the 

original document. 

Your Honor, is it acceptable to the Court if 

I 
he just looks at the o~iginal to see the date, or 

1 

should I have it marked? 

MR. DABROWSKI: Your Honor, that would be the 

procedure the Government would suggest, have the wit- 

. - 
ness look at it. We can agree on the date. 

Q .  Showing you a document, an original document 

. *  
. ~ . ~ l - k e d  L17-C-1%-99-A, is this an original of the exhibit? 

A .  Yes, it is. And it's dated October 17, 1983. 



Q. All right. 

Can you look at that document, Exhibit 73, and 

: w ~ J  r t  to yourself, and tell me generally what it says, or 

' t e l l  t h e  Judge what it says? 

A .  This is a letter from Secretary of Public Instruc- 

t l c , r l  to Mr. Castro-Ramos, referring to his letter of Septem- 

: 23rd in which he solicited - -  looks like a position 

t t t a c h l  ng school, 

THE COURT: What year is it? 

THE WITNESS: 1983. - . ---- 

O. So it's a letter about a teaching job? 

A .  That's correct. 

O. Why did you seize that letter? 

A .  I don't recall seeing this specific document pre- 

;llously. However, this was part of C-12. And as I tes- 

t l f  red earlier, C-12, I made a determination based upon 

:,!viewing the document to seize the entire group of docu- 

Q. Now, you say you made a determination based on 

~ e v l e w i n g  the documents; yet you say you haven't read this 

letter. 

. . How many of the documents in C-12 did you review 

!*!fore you made the decision to seize them all? 

A .  I don't. recall. 

Q. Was it more than half? 



A .  I  wou ld  h a v e  l o o k e d  a t  m o r e  t h a n  h a l f  of t h e  d o c u -  

unntu, y e s .  

0 .  S o  t h e r e  w o u l d  b e  a s i g n i f i c a n t  n u m b e r  t h a t  y o u  

c . o v ~ ! ~  l o o k e d  a t ?  

A .  I d o n ' t  r e c a l l .  

O. When y o u  were h a v i n g  b r i e f i n g s  b e f o r e  t h i s  s e a r c h  

w i t h  y o u r  s u p e r i o r s  a n d  y o u r  l e g a l  a d v i s o r ,  d i d  y o u  h a v e  a n y  

. ~ : Y J U Y S ~ O ~  a b o u t  s e i z u r e s  of d o c u m e n t s  i n  t h a t  way t h a t  y o u  

. ~ u r z e d  t h e  i tems i n  C - 1 2 ?  

A .  Yes, w e  d i d .  

0. And c a n  y o u  t e l l  m e  w h a t  y o u  d i s c u s s e d ?  

I'.m t a l k i n g  a b o u t  p r i o r  t o  t h e  s e a r c h .  

A .  S p e c i f i c a l l y ,  I r eca l l  t h a t  w e  h a d  d i s c u s s i o n s  o n  

. t o  mark e v i d e n c e  when t h e r e  w a s  a  l a r g e  q u a n t i t y  of 

!,l,:~rmt:nt.s l o c a t e d  i n  o n e  a r e a .  

Q .  Did  y o u  h a v e  a n y  d i s c u s s i o n  a b o u t  s e i z i n g  d o c u -  

w i t h o u t  r e v i e w i n g  t h e m  t o  see i f  t h e y  w e r e  a u t h o r i z e d  

8 

: I h e  s e i z e d  u n d e r  t h e  w a r r a q t ?  
1 .  

A .  I d o n ' t .  r e c a l l  a n y  d i s c u s s i o n  l i k e  t h a t .  

0. S o  n o  o n e  i n  t h e  FBI e v e r  i n s t r u c t e d  t h a t  y o u  

..auld, i n  f a c t ,  s e i z e  d o c u m e n t s  w i t h o u t  e x a m i n i n g  t h e m ?  

A .  I h a v e  r e c e i v e d  i n s t r u c t i o n s  o n  n u m e r o u s  o c c a s i . o n s  

! I  h o w  t,o c o n d u c t  s e a r c h  w a r r a n t s .  

Q .  WeI.1, has a n y o n e  e v e r  g i v e n  y o u  t h o s e  i n s t r u c t i o n s  

.at a n y  t i m e ?  



A .  I d o n ' t  r eca l l  t h o s e  s p e c i f i c  i n s t r u c t i o n s .  

0. And p r i o r  t o  t h i s  s e a r c h ,  i n  t h e  d i f f e r e n t  b r i e f -  

. n g  ~ e s s i o n s  y o u  h a d  w i t h  s u p e r i o r s ,  d i d  y o u  e v e r  r e c e i v e  

' a n y  l n s t r u c t , i o n s  t h a t  y o u  c o u l d  m a k e  s e i z u r e s  w i t h o u t  d e t e r -  

;.,:nlng w h e t h e r  a p a r t i c u l a r  i t e m  w a s  w i t h i n  t h e  w a r r a n t ?  

A .  No. T h e r e  is n o  s u c h  i n s t r u c t i o n .  W e  o n l y  s e i z e d  

:!,:ns t h a t  were s p e c i f i c a l l y  e n u m e r a t e d  i n  t h e  w a r r a n t .  

1 0. W e l l ,  d i d  y o u  r e c e i v e  a n y  s p e c i f i c  i n s t r u b t i o n s  i n  

' ~ r i y  o f  t h e s e  b r i e f i n g  s e s s i o n s  t h a t  i f  y o u  l o c a t e d  a hox 

: , i l l  of  d o c u m e n t s ,  t h a t  y o u  c o u l d  t h e n  s e i z e  t h e  e n t i r e  b o x ,  

: f  c e r t a i n  o f  t h e  i t e m s  a p p e a r e d  t o  b e  w i t h i n  t h e  w a r r a n t ?  

A .  No.. T d o n ' t  r e c a l l  a n y  i n s t r u c t i o n s  t o  t h a t  

t - !  E ,?C t . 

Q .  So y o u  m a d e  t h a t  d e c i s i o n  o n  y o u r  own? 

A .  T h a t ' s  co r rec t .  

THE COURT: So i t  w i l l  b e  c lear  t o  t h e  C o u r t ,  

I u n d e r s t o o d  t h a t  i t  was y o u r  d u t y  a s  a team c a p t a i n ,  

so t o  s p e a k ,  i n  c h a r g e , , t o  s i t  a t  t h e  l i v i n g  room t a b l e  

o r  k i t c h e n  t a b l e  o r  w h a t e v e r  i t  w a s ;  t h e s e  o t h e r  men 

b r o u g h t  t h i n g s  t o  y o u ,  a n d  it was y o u r  d u t y  t o  d e c i d e  

w h e t h e r  t h e y  were w i t h i n  t h e  w a r r a n t .  W a s n ' t  t h a t  y o u r  

j o b ?  

THE WITNESS: T h a t ' s  c o r r e c t ,  Y o u r  H o n o r .  

THE C O U R T :  So why d i d n ' t  y o u ,  i n  f a c t ,  

r e v i e w  e a c h  of t h e s e  d o c u m e n t s  t h a t  c a m e  b e f o r e  y o u  a n d  



d e t e r m i n e  w h e t h e r  o r  n o t  y o u  m a d e  t h a t  d e c i s i o n  o n  e a c h  

o f  t h e s e  p a p e r s ,  i f  t h e y  were p r e s e n t e d  t o  y o u  i n  t h a t  

f a s h i o n ?  

THE WITNESS: Y o u r  H o n o r ,  I d i d  t h a t .  T h e r e  

were c e r t a i n  i n s t a n c e s ,  a n d  t h o s e  were, a m o n g  o t h e r s ,  

t h o s e  were C - 1 1 ,  C - 1 2  a n d  C - 1 3 ,  w h e r e  t h e r e  were a 

q u a n t i t y  of d o c u m e n t s  t o g e t h e r .  And a s  I r e v i e w e d  

t h o s e  d o c i ~ m e n t ,  my d e c i s i o n ,  b a s e d  u p o n  r e v i e w i n g  t h e m  

i n d i v i d u a l l y  a n d  a s  a w h o l e ,  was t h a t  t h e y  h a d  s i g -  

n i f i c a n c e ,  s e i z i n g  t h e  e n t i r e  g r o u p  of d o c u m e n t s .  

THE COURT: S o  y o u  d i d n ' t  m a k e  t h e  s p e c i a l  

e f f o r t  t o  r e v i e w  e a c h  of t h e m  w i t h i n  t h e  p a r t i c u l a r  box 

o r  f o l d e r ,  a s  t h e  case m i g h t  b e ?  

THE WITNESS: I d o n ' t  r eca l l  r e v i e w i n g  e a c h  

i n d i v i d u a l  d o c u m e n t  i n  t h a t ,  i n  C - 1 2 ,  i n  t h e  s h o e  b o x .  

THE COURT: L o o k i n g  b a c k  a t  it now,  t h e  be t - -  

t e r  p r o c e d u r e  w o u l d  h a v e  b e e n  o n  e a c h  o n e  y o u  e x a m i n e d ,  

t o  h a v e  some k i n d  of a g e r s o n a l  m a r k  of y o u r  o w n ,  l i k e  
1 

you d o  w i t h  e v i d e n c e ,  p u t t i n g  i n i t i a l s  o n ,  some p e r -  

s o n a l  m a r k  o f  y o u r  own t o  s a y ,  w e l l ,  I r e a d  t h a t  b e -  

c a u s e  my l i t t l e  m a r k  is u p  t h e r e  i n  t h a t  r i g h t - h a n d  

c o r n e r .  And n o b o d y  k n o w s  t h a t ' s  u p  t h e r e  e x c e p t  m e .  T 

p u t  i t  t h e r e ,  a n d  I r e v i e w e d  i t .  W h e t h e r  I was r i g h t  

o r  w r o n g ,  I  r e v i e w e d  i t .  B u t  t h a t  w a s n ' t  d o n e ?  

THE WITNESS: Y o ~ . l r  H o n o r ,  t h e  p r o c e d u r e  t h a t  



7 2  

we had set up beforehand, where we would locate large 

quantiti-es of documents that we made the decision to 

seize, was that we would identify only the entire qroup 

9 

of documents, and at a later date those would be subin- 

ventory . 
THE COURT: All right. 

Q. So prior to the search, you made a decision that 

, ~ . u  wotlld seize things without individually determining 

' ul;cft .her  the thing was subject to seizure? 

A .  No, I made that decision at the time of the 

. i e d r c h .  

0 .  Bust you Just told Judge Clarie that you made a 

,!,tcrsion prior to the search, or made some decisions about 

' u h a t  Y O U  called large quantities of documents that were 

A .  That's correct. 

0. And what was that decision that was made prior to 

t t ~ e  search? 
t ' ;  

A .  That decision was that if I seize the doc~rments 

" pursuant to a warrant, large quantity of documents, that 

' they would be identified, the entire group of documents 

" would be identified at the scene of the search and seizure. 

Anti then later - -  

. b  O. Let's stop there. 

You said they would be identified. 



Do y o u  mean t h e y  w o u l d  b e  m a r k e d  w i t h  n u m b e r s ?  

V h a t  d o  you mean b y  " i d e n t i f i e d ? "  

A .  I mean I w o u l d  l i s t  t h e m  i n  my i n v e n t o r y  a s  t o  

urtt?r-e t h e y  were l o c a t e d  a n d  a s  t o  who t h e  a g e n t  w a s  t h a t  l o -  

! 
& : a t e d  t h e  i t e m s .  

0. B u t  when y o u  f o u n d  a l a r g e  q u a n t i t y  of d o c u m e n t s  

: n  a l o c a t i o n ,  f o r  e x a m p l e ,  t h e  c l o s e t  i n  Room C ,  M r .  

t 
Z d s t r o ' s  b e d r o o m ,  d i d  y o u  h a v e  - -  h a d  y o u  made  a d e c i s i o n  

; 2 ~ - e v i o ~ . ~ ~ I y  t h a t  y o u  w o u l d  n o t  go t h r o u g h  a l l  of t h o s e  d o c u -  

ct:llts i n d i v i d u a l l y ?  

A .  N o .  

0. So- y o u  made  t h a t  d e c i s i o n  when  y o u  were a t  M r .  

* c l d u t r o ' s  h o u s e ,  t h a t  y o u  w o u l d n ' t  l o o k  a t  t h e  d o c u m e n t s  

4 

i n t l i v i d u a l l y ;  i f  t h e y  were t o g e t h e r ,  y o u  w o u l d  j u s t  t a k e  t h e  
I 

whole g r o u p ?  

A .  As I w a s  r e v i e w i n g  t h e  d o c u m e n t s .  

Q .  B u t  t h a t  r e v i e w  of t h e  d o c u m e n t s  was a g e n e r a l  

: ev iew a n d  n o t  a s p e c i f i c  r e y , i e w ;  i s  t h a t  c o r r e c t ?  

A .  I s p e c i f i c a l l y  r e v i e w e d  many of t h e  d o c u m e n t s .  

. . 
0. B u t  y o u  s p e c i f i c a l l y  d i d  n o t  r e v i e w  a n u m b e r  of 

other d o c u m e n t s ?  

. . 
A .  Some of t , h e  d o c u m e n t s  I w o u l d  h a v e  n o t  r e v i e w e d .  

Q .  S o  i f  y o u  came t o  a l o c a t i o n ,  f o r  e x a m p l e ,  M r .  

+-astrols c l o s e t  i n  h i s  b e d r o o m ,  i n  R o o m  C ,  a n d  t h e r e  were a 

l i r t  of clocl.~rnt-.nts : : i t , t i .ng a t  t h e  t o p  of t h a t  c l o se t  i n  s h o e  



t o x e s  and other places, you started looking thro\.~gh those 

documents and saw some things you thought you could s e i z e ,  

y L , i l  just took the whole group of things that were there; is 

t t i d t  correct? 

A .  No. The fact is I was not the one searching for 

t h e  documents. 

Q .  Well, what did you instruct the agents who 

oearched Room C? 

A .  Their instructions were to look for items that 

w e r e  specifically enumerated in the search warrant. 

Q. All right. 

THE COURT: Counsel, it isn't what they did. 

He's the key man. He's the man through whom they came. 

MS. POLAN: All right. Great. 

THE COURT: He could veto it or approve it. 

We're interested in knowing what they did so 

much as to what he did and how he approved. 

MS. POLAN: 1,agree with you, Your Honor. 
6 '. 

Q .  When the agents who were searching the rooms 

found, for example, the items you identified as C-12, the 

 hoe box, did they bring you the whole shoe box, or did you 

go In the room? 

A .  Specifically in this instance, Agent Homero, H-o- 

m-e-r-o, Rivera, R-i-v-e-r-a, reviewed the items in the shoe 

!>OX. 



Q. So is it your testimony that you or Agent Homero 

Rlvera made the decision to seize all of the evidence in 

(1 - 1 2 ?  

A .  I made the final determination based upon m y  

:evlew of the documents, my discussions with the agent who 

found the documents. 

Q. And it is your testimony here today that with 

rttspect to a certain number of the items from C-12 that I've 

ahown you, you don't know why they were seized? 

A .  The reason why they were seized is that I made a 

Jeterminat-ion to seize the entire group of documents. 

Q. What I'm trying to find out is what was that deci- 

9 i on based on? 

A .  The decision was based upon my discussions with 

Acj~nt Homero Rivera, my review of individual documents. 

Q. Your revi.ew of the individual documents was not a 

complete review; is that correct? 

A .  That's correct. , ,  

Q. Showing you Defendants' Exhibit 79 for identifica- 

tlon, is that somet.hing you took out of Mr. Castro's house? 

A .  Yes, this would be a document from the shoe box. 

It's identified as L17-C-12-96-D. 

MS. POL,AN: Any objection? 

M R .  DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: Your Honor, this item is on the 



exhibit list. It's Exhibit 1014, Government exhibit 

list, 1014. 

I would offer this Exhibit 79 as a full ex- 

. hibit. 

[Defendants' Exhibit No. 79 was admitted as a 

full exhibit. I 

0. Showing you Defendants' Exhibit 79, can you look 

a t  that document and tell me what this is? 

A .  T h i s i s a - -  it appears to be a resolution entered 

:I) a criminal court case concerning the people of Puerto 

R l c o  against Melendez, Belez, and others. 

Q. Wh.y did you seize that document? 

A .  I don't recall specifically this document. 

1 Q. So you don't know why you seized it? . 
A .  It appears to be some sort of an identification 

Q. It's a Court document? 

? A .  That's correct. 
I 1, 

THE COURT: May I see it, please? 

MS. POLAN: Oh, yes. 

[Handing document to the Court.] 

. . THE COIJRT: What's on the right-hand side 

corner, up in the right-hand side corner, on the lower 

. portion of the upper right-hand corner'? Translate that 

for m e .  



THE WITNESS: Y o u r  H o n o r ,  my b e s t  t r a n s l a t i o n  

would be  a n  a p p e l l a t e  - -  p r o c e e d i n g  o f  t h e  s u p e r i o r  c o u r t  

o f  t h e  Humacao ,  H - u - m - a - c - a - o ,  t h a t  d i v i s i - o n  of t h e  

c o u r t .  

THE COURT: What d o e s  i t  s a y ?  

THE WITNESS: D o  y o u  w a n t  m e  t o  c o n t i n u e ?  

THE COURT: Y e s .  I ' m  i n t e r e s t e d  i n  t h e  lower 

p a r t .  

THE WITNESS: C o n s p i r a c y  a n d  i - n - f - r ,  w h i c h  

i t ' s  a - -  p r o b a b l y  s t a n d s  f o r  i n f r a c t i o n  - -  Article 5 

a n d  6 o f  t h e  L a w  of A r m s .  

- THE COURT: What is  it a  c h a r g e  o f ,  

c o n s p i r a c y ?  I s  t h a t  w h a t  it s a y s ?  

THE WITNESS: T h a t ' s  w h a t  t h i s  d o c u m e n t  is  

c o n c e r n i n g .  

MS. POLAN: I b e l i e v e ,  Y o u r  H o n o r ,  i t ' s  a 

c o u r t  d e c r e e  of some s o r t .  You h a v e  t h e  w o r d  

" r e s o l u t i o n "  a t  t h e  t o p ,  

THE WITNESS: Yes. T h a t ' s  correct .  

. > Q. What  does t h a t  mean i n  S p a n i s h ?  

A .  I w o u l d  t r a n s l a t e  t h a t  t o  b e  t h e  same r e s o l u t i o n  

" I n  E n g l i s h .  

Q. D e c i s i o n ?  I 

. . 
A .  D e c i s i o n ,  y e s .  I 

, 
. ' 1 

Q. And t h i s  w a s  s e i z e d  b e c a u s e  i t  w a s  a n  i d e n t i f i c a -  



f 

I p 
i. t l o n  document? 
f>' 

A .  As I say, I don't recall specifically reading that 

' documen t .  

4 Q. Showing you Defendants' Exhibit 78 for identifica- 

tlon, a two-page document, was that taken from Mr. Castro's 

' trome? 

A .  Yes, it was. 

t Q. And does that have an identifying number on it? 

. A .  Yes, it does. L17-C-13-R. 

MS. POLAN: Any objection? 

MR. DAEROWSKI: No objection. 

THE COURT: Full exhibit. 

[Defendants' Exhibit 78 was admitted as a 

full exhibit.] 

Q. Now, directing your attention to Exhibit 78, 

that's identified on the subinventory as a personalized 

t h a n k  you note, on a card with no name, in white envelope. 

51)ne klnd of a greeting carq, 

Does that appear to be what it is? 

A. Yes. 

Q. And is there some writing on it? 

. . A .  Yes, there i.s. 

. All right. 

. . Can you tell me why that i t . e m  was selzed? 

A .  Yes. This was part of 17-C-1.3, which was the 



'black zippered attache case, which I determined contained 

' the defendant Castro-Ramos' Macheteros records, receipts, 

r h t '  hoods  and other items, all related to his terrorist 

I made the determination to seize the entire item, 

* u h l c h  I thought was significant as a whole. 

Q. So your basis for the seizure of t.his item was 

r h d t  i t  was in a black zipper attache case that you deter- 

mined had other evidentiary materials in it; is that right.? 

A .  That's correct. 

Q .  And that's the same black attache case that con- 

: ~ l n e d  the $ 8 6 3  in cash, isn't it? 

A .  That's correct. 

Q. And it's correct, is it not, that your superiors 

a d v i s e d  you that you couldn't seize that money just because 

you found it in a black attache case with other documents 

you believed were - -  had evidentiary value? 

A .  That.'s correct. , , 

Q. So did you ever ask them if you could seize every- 

. . 
thing else in the black attache case on the same theory un- 

der which you wanted to seize the money? 

. . 
A .  No, 1 did not. 

Q. After they told you you couldn't take the money, 

. . 
just because it was in the black attache case, did that have 

any effect on your det,erminations with respect to other 



seizures? 

A .  T h a t  w o u l d  h a v e  a f f e c t e d  my s e i z u r e s  of o t h e r  

s o n e y  . 
b 

0. Well, i t ' s  t r u e ,  i s  it n o t ,  t h a t  t h e  p e o p l e  a t  

t r e a d q u a r t e r s ,  when c a l l e d  i n ,  s a i d  y o u  c a n ' t  t a k e  t h e  m o n e y ?  

H l g h t ?  

A .  T h a t ' s  cor rec t .  

$ Q. And i t ' s  correct ,  i.s i t  n o t ,  t h a t  y o u r  t h e o r y  o f  

' why y o u  c o u l d  t a k e  t h e  money  w a s  t h a t  y o u  h a d  f o u n d  i t  i n  

:his b l a c k  a t t . a c h e  case w i t h  o t h e r  t h i n g s  y o u  t h o u g h t  were 

incriminating a n d  h a d  e v i d e n t i a r y  v a l u e ;  i s n ' t  t h a t  r i g h t ?  

A .  T h - a t ' s  r i g h t .  T h a t ' s  correct .  

Q. So o n c e  t h e y  t o l d  y o u  t h a t  t h a t  was n o t  a l e g a l  

' h a s i s  o n  w h i c h  t o  t a k e  t h a t  m o n e y ,  d i d  i t  h a v e  a n y  effect  o n  

I y 1 3 1 ~ r  d e t e r m i n a t i o n s  w i t h  r e s p e c t  t o  o t h e r  s e i z u r e s ?  

1 A .  Y e s .  T h a t  w o u l d  h a v e  a f f e c t e d  my s e i z u r e s  o f  

i 
, a t h e r  money .  

0. B u t  n o t h i n g  e l s e ?  
I '  

A .  T h a t ' s  correct .  

Q. S o  y o u  s t i l l  t h o u g h t ,  a f t e r  t h a t  p h o n e  c o n v e r s a -  

' t l o n  w i t h  h e a d q u a r t e r s ,  t h a t  y o u  c o u l d  s e i z e  items t h a t  were 

" no t  w i t h i n  the s c o p e  of t h e  w a r r a n t  b e c a u s e  o f  t h e i r  l o c a -  

' t l o n  n e x t  t o  t h i n g s  t h a t  y o u  t h o u g h t  were w i t h i n  t h e  s c o p e  

" o f  t h e  w a r r a n t ?  

A .  T h i s  d o c u m e n t ,  I made t h e  d e t e r m i n a t i o n ,  w a s  



ulthin the scope of the warrant. 

0. What language in the warrant? 

A .  And that would have been - -  my determination was 

' t h d t  this is some sort of a terrorist document. 

Q. Well, can you tell me, it is described in a subin- 

v e n t o r y  as a greeting card, isn't it? 

A. I don't know. I don't have the subinventory. 

THE COURT: May I see what we're talking 

about? 

MS. POLAN: Yes. Would you like to see the 

original, Your Honor? I believe it's actually a card 

that's ,a photocopy. That is actually a greeting card. 

THE WITNESS: The fact is, I made the deter- 

mination that every - -  
* 

MS. POLAN: Wait just a minute. There is no 

question pending. 
I 

Your Honor, I found the original. I would 

like to have this marked. 

MR. DABROWSKI: Your Honor, I assume the 

, . 
Court desires to inspect the original? 

MS. POLAN: I would ask the Court to look at. 

. . 
it. 

THE COURT: Well, counsel wants me to inspect 

. . 
the original. 

MS. POLAN: I would like to have it, marked. 



M R .  DABROWSKI: T h a t  may b e  t h e  case .  S h e  

may w a n t  t o  d o  a l o t  of t h i n g s ,  Y o u r  H o n o r .  I t  

s h o u l d n ' t  b e  d o n e  u n l e s s  t h e  C o u r t  w a n t s  t o  d o  i t .  

THE COURT: D o  y o u  know who s i g n e d  t h i s  c a r d  

o r  t o  whom it was s e n t ?  

THE WITNESS: No, I d o n ' t ,  Y o u r  H o n o r .  I 

know t h a t  i t  was l o c a t e d  w i t h i n  t h a t .  

THE COURT: Was t h e  m e s s a g e  o n  t h e  b a c k  of 

i t ?  

THE WITNESS: Y o u r  H o n o r ,  i t ' s  o n  t h e  s u r -  

f ace. I t  a p p e a r s  t o  b e  t a l k i n g  a b o u t  b r a v e r y  of t h e  

i n d i v i d u a l  who t h i s  is w r i t t e n  t o ,  t h a n k i n g  h i m  f o r  h i s  

b r a v e r y  o r  h e r  b r a v e r y .  

THE COURT: I s  it h i s  o r  h e r s ?  I s  i t  

f e m i n i n e  o r  m a s c u l i n e  p r o n o u n s ?  

THE WITNESS: T h e y  u s e ,  i n  S p a n i s h  t h e y  u s e  

t h e  f a m i l i a r  y o u  p r o n o u n ,  w h i c h  is n o t  f e m i n i n e  n o r  

m a s c u l i n e .  t 
I '. 

THE COURT: W h a t ' s  t h e  b r a v e r y  a b o u t ?  Does 

it s a y ?  

THE WITNESS: No, it d o e s n ' t ,  Y o u r  H o n o r .  

T h e y  a re  r e f e r r e d  t o  a s  " f e l l o w  p e r s o n s  i n  t h e s e , "  t h e  

S p a n i s h  w o r d ,  " l u c h a . "  I 
THE COURT: What  d o e s  " l u c h a w  m e a n ?  

THE WITNESS: S t r u g g l e  o r  b a t t l e .  



3Y MS. POLAN: 

6 Q. What does it say on the front, Agent Williamson? 

A. This is to say thank you, Like a gift of a fl.ower. 

Q. So it's a thank-you card; right? 

A .  That's what it appears to be. 

Q. And it's not signed by anybody, is it? 

A .  No, it's not. 

Q. And the envelope wasn't addressed to anybody, was 

1 t- ? 

A .  No, it's not. 

0 .  And this is actually the actual document that you 

took out of M r .  Castro's house? 
* 

A .  That's correct. 

M S .  POLAN: I would like to have this marked 

and - -  

THE COURT: , I don't think it's necessary. 

I've seen enough of it. I know what it is. The copy 

is marked already. 

Q. So  I was asking you what the basis was for the 

. . 
seizure of that document, and I think your testimony was it 

wa:3 a terrorist document. Is that your testimony? 

. - 
A .  That's correct. 

THE COURT: All right. Guess we have devoted 

enough time to that. 

. And can you tell me where in t.he warrant 



, authorized you to take terrorist documents, in those words? 

- A. The paragraph concerning communiques and d0cument.s 

. a  

- 1s Paragraph 4 of Addendum 2. 

Q. Right. Where does it use the words "terrorist 

,documentsn; can you tell me? 

A. You have to read Paragraph 4. It says, 

"communiques and documents," and then, "including, among 

other things, documentation of past crimes, plans orn - -  

0 ' Q. I see that. 

Can you tell me where this card fits in? What 

language does it fit in? Which of those things after 

"includingw does this card - -  which category does it fit in? 

Is the literature regarding international ter- 

rorism, this card? 
4 

A. For all I know, that card could be in some sort of 

a code that the terrorist group uses. 

Q. Is that your testimony as you sit here today, that 

' , '  this card is in code? 
I 

1 

You can read it, can't you? It's written in 

A .  T o m e ,  itdoean't - -  I mean, they talk about, you 

some sort of bravery and some sort of battle. I don't 

- '  ' know what they're talking about. 
I 

. .  , Q. You don't know what ,t's talking about because you 

- really can't. read it or because you really think it's writ.- 



Q. And that was after, was it not, people at the FBI 

headquarters had already told you that you couldn't seize 

1 

- j 
' !  

money under a thousand dollars, just because it was in C-13? 

ten in code? 

A. I don't know. My testimony is that I seized that 

document because it was part of C-13. 

I 
Honor. We ought to get off this issue. It's so clear 1 

I 

I 

- 1  
I 
I 

I it's a thank you note for someone in the struggle for 

MR. DABROWSKI: Objection, Your Honor. The 

quest,ion's been asked and answered. 

bravery.. It's in a container with masks and other 

things in it. It's obvious it has evidentiary value. 

We're also going to beat this to death, Your 

, I 

.' 1 THE COURT: Well, let's get on to something 

else.  

L !  

! Q .  Well, let me ask you something about C-13. 
7 1 

I 

I It says on your inventory of C-13 that this at- 
; I 

1 t - a c h e  case contained keys. , , 
I I 

1 _ .  I 
I THE COURT: Where was the key, do you know? 
I I 

. I 
Was it attached to the attache case? 

I 

, , I  
; i A .  That's correct. 

. - I  

I 

. . -. -'l I 
Q. Did you seize the keys? 

A. Yes, I did. 

a .  Can you tell me where in the warrant it aut.horized 

. i you to seize keys? 



THE WITNESS: They were inside the attache 

case, Your Honor. 
, 

- ! THE COURT: A11 ri.ght. Let's not waste any 
I 

2 1 
I 
I 

time on that question of keys then. They were in the 

attache case. All right. 
I 

MS. POLAN: Well, I want to ask for the 

1 1  record, Your Honor, where in the warrant it authorized - j /  him to t.ake keys. 

1 THE COURT: It doesn't have to. It doesn't 

have to. Proceed. 

i i Q .  Did you seize any other keys from Mr. Castro's 

- home? 
I 

; ' I  - A. I don't recall right at t.his time. 

Q. Well, if you did seize any other keys, what would 

be the basis of that seizure? 

I. MR. DABROWSKI: Objection, Your Honor. It's 
I 

7 I 
I a hypothetical. 

MS. POLAN: I t ' s  not a hypothetical. 
I I 

' il THE COURT: I think you have to par- 

ticularize, counsel. In other words, let's make :it 

simpler. If they took the keys to his house, that's 

one thing. Tf they took the keys that were inside his 
I 

- 2  1 
I attache case and they fitted in I-t it. was part of it, 
1 

I I ." that's another. Let's not waste any time on that big 



MS. POLAN: All right. 

Q. The keys you took from C-13, were they keys to the 

attache case? 

A .  No, they were not. 

0. Did you check whether those keys fit any of the 

doors of Mr. Castro's house? 

A. I don't recall checking those as to whether they 

were house keys. 

Q. But they weren't keys to the attache case? 

A .  That's correct. 

Q .  They were? 

A .  They were located within the attache case. 

THE COURT: They were not keys for the case? 

THE WITNESS: No, Your Honor. 

THE COURT: I understood they were. 

THE WITNESS: They were located within the 

attache case. 

THE COURT: I ,see. 

Q .  So the on1.y basis for the seizures of keys is that 

they were located inside C-13? 

A .  That's correct. 

0 .  They were not the keys to open C-13? 

A .  That's correct. 

I Q .  Now, directing your attention to C-18 again, yc)u 

1 describe C-18 as "checks and statementsn on your inventory; 



is that correct? 

A .  That's correct. 

Q .  Now I'm showing you my copy of the subinventory, 

and directing your attention to C-18-26, it's described as 

'two white metal keys." 

Can you tell m e  why those keys were seized? 

A .  NO, I can't. 

Q .  Was there any authorization in the warrant to 

seize those keys and those two white metal keys in C-18? 

A .  I don't see any specific language concerning keys. 

€2. So why did you seize those keys in C-18-26? 

A .  I .don't know. 

Q .  All right. Let's go back to C-13 for a minute. 

This black attache bag that was in the - -  says on 

the inventory it was at the top of the closet in Room C. 

Now, directing your attention to Defendants' Ex- 

hibit 90 for identification, is this an item somebody took 

out of Mr. Castro's house? 
I ' .  

A .  Yes, it is. 
I 

I 9. And does it have a number on it? 

~ A .  Yes. This is C-13-B, 1 through 5. 

~ MS. POLAN: All right. And I would offer 

this as a €1111 exhibit. 

MR. DABROWSKI: No objection. 

THE COURT: Can I see them, counsel, please? 



MS. POLAN: C e r t a i n l y .  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  No. 9 0  was  a d m i t t e d  a s  a  

f u l l  e x h i b i t .  1 

Q .  Now, A g e n t  W i l l i a m s o n ,  E x h i b i t  9 0  is d e s c r i b e d  o n  

t h e  s u b i n v e n t o r y  as a b l a c k  - -  e x c u s e  m e  - -  a s  a p l a s t i c  

z i p p e r e d  b a g .  

I s  t h a t  a f a i r  d e s c r i p t i o n  o f  w h a t  it i s ?  

A .  Y e s .  

Q .  And t h a t  was  i n s i d e  t h i s  b l a c k  a t t a c h e  c a s e ;  

r i g h t ?  

A .  T h a t ' s  correct .  

Q .  And o n  t h e  i n v e n t o r y  it s a y s  - -  t h e  s u b i n v e n t o r y  

i t  s a y s  t h a t  b l a c k  b a g  c o n t a i n e d  f i v e  sets of k e y s .  

A r e  t h e r e  a n y  k e y s  i n  t h e r e  now? 

A .  I d o n ' t  see a n y  k e y s  i n  h e r e ,  n o .  

Q .  D o  y o u  know w h a t  h a p p e n e d  t o  t h e m ?  

A .  T h e y  were p r o b a b l y  i n  t h e  m i d d l e  o f  o n e  o f  o u r  ex -  

h i b i t s .  I 
I 

THE COURT: May I see t h a t  a g a i n ?  

There i s  a n  e m p t y  k e y  r i n g  a t t a c h e d  to  

a n o t h e r  - -  some o t h e r  k i n d  of g a d g e t ,  b u t  t h e r e  is 

n o t h i n g  o n  t h e  k e y  r i n g ;  r i g h t ?  

MS. P O L A N :  Yes. 

Q .  I w a n t e d  t o  show you  my c o p y  of t h e  s u b i n v e n t o r y ,  

A g e n t  W i l l i a m s o n .  



I t ' s  cor rec t ,  is  i t  n o t ,  f o r  i t e m  - -  L17-C-13-B i t  

' l / e a y s  t h e  f i r s t  i t e r n  is f i v e  sets  of k e y s  i n s i d e  t h a t  h a g ?  

I A -  
Y e s ,  t h a t ' s  correct .  

.I i l  Q ,  A l l  r i g h t .  

j l l  And a s  f a r  a s  y o u  recol lect ,  t h e r e  a r e  n o  k e y s  i n  

II t h e r e  now,  a re  t h e r e ?  

I /  A .  T h a t ' s  correct .  

'''' I l c o n t a i n e d  t e n  p e n s  a n d  p e n c i l s  i n  a r u b b e r  b a n d  a n d  a s i l v e r  

I 
d 

9 

Q .  A l l  r i g h t .  

And i t ' s  correct ,  is it n o t ,  t h a t  t h i s  b a g  a l s o  

t o r y .  

! 

. - 
/ .. 

MS. POLAN: E x c u s e  m e ,  a c c o r d i n g  t o  t h e  s u b -  

p o c k e t  k n i f e ,  a c c o r d i n g  t o  t h e  i n v e n t o r y ?  

M R .  DABROWSKI: A c c o r d i n g  t o  t h e  s u b i n v e n -  

i n v e n t o r y .  

THE WITNESS: Y e s .  And a h a i r  comb. 

1 Q. E x a c t l y .  

i l A .  T h a t ' s  cor rec t .  

' 

Q. C a n  y o u  toel l  m e  why y o u  s e i z e d  t h i s  i t e m ,  C - - 1 3 - B ?  

A .  Yes. 

Q .  Why? 

S o  t h e r e  were f o u r , d i f f e r e n t  d e s c r i p t i o n s  of  i t e m s  
I 

i n s i d e  t h e r e ;  is  t h a t  r i g h t ?  

;.I ; I  
I A .  Well, t - h e r e  were n u m e r o u s  r e a s o n s .  T h e  n u m b e r  

.- i i  
- 3  ! , o n e ,  a s  I t e s t i f i e d  p r e v i o u s l y ,  w e  h a d ,  b a s e d  o n  t h e  h o o d s ,  



the ledger containing code names, and the money, and other 

terrorist literature, I made the determination that this was 

- -  this entire satchel was of significance, and that I would 

seize it in its entirety, and that this was contained within 

the satchel. 

And in addition, we're looking for hair samples. 

There was a comb contained within the plastic bag, so we 

took the entire bag. 

We were also looking for secret writing equipment, 

and there were items in here used for writing. 

Q. Pens and pencils? 

A .  That's correct. 

Q .  So your understanding was that under the warrant 

you could seize pens and pencils? 

A. It, was my understanding that when I found writing 

implements such as this within a satchel , that contained 

defendants' terrorist gear, that I could seize that. 

Q. So your testimony , yas that that plastic zippered 

case with pens and pencils and a comb and some keys and a 

pocket knife inside was terrorist debris? 
I 

A .  It was part of Mr. Cast.ro-Hamos' satchel which I 

contained his - -  certain terrorist debris, yes. 
I 

Q .  Tf Mr. Castro eats breakfast, would you consider 

that a terrorist breakfast? 

MR. DABROWSKI: Objection, Your Honor. It's 



h y p o t h e t i c a l .  T h e r e  i s  n o  e v i d e n c e  b e f o r e  u 3 .  

Q .  Can you  t e l l  m e  w h e r e  i n  Addendum 2 ,  w h i c h  i s  

G o v e r n m e n t  E x h i b i t  2 3 ,  i t  a u t h o r i z e d  y o u  t o  s e i z e  p e n s  a n d  

p e n c i l s  o r  secret  w r i t i n g  e q u i p m e n t ,  y o u r  w o r d s ?  

A .  I t ' s  i n  P a r a g r a p h  4 of t h e  f i r s t  p a g e  of t h e  a d -  

dendum, L i n e  6 ,  t h e  secret  w r i t i n g  e q u i p m e n t .  

8. S e c r e t  w r i t i n g  e q u i p m e n t .  S o  you  i n t e r p r e t  t h a t  

t o  mean a n y  p e n s  a n d  p e n c i l s ?  

A .  No . 

' \ )  

0 .  J u s t  p e n s  a n d  p e n c i l s  t h a t  a r e  i n  M r .  C a s t r o ' s  

h o u s e ?  

A .  I i n t e r p r e t e d  t h a t  t o  mean t h a t  I c o u l d  s e i z e  

13 1 t h e s e  p e n s  a n d  p e n c i l s  t h a t  were l o c a t e d  w i t h i n  t h a t  s a t -  

c h e l .  

Q .  A l l  r i g h t .  

I S o  is  i t  f a i r  t o  s a y  t h a t  when you  c o n d u c t e d  a  

7 s e a r c h  o n  A u g u s t  3 0 t h  of 1985,  it w a s  y o u r  u n d e r s t a n d i n g  

t h a t  a n y  w r i t i n g  i m p l e m e n t  , y s e d  by  M r .  Ca s t ro  c o u l d  b e  
i 

" '  1 s e i z e d  o n  t h e  b a s i s  t h a t  i t  w a s  secret  w r i t i n g  e q u i p m e n t ?  

A .  N o .  T h e  o n l y  t i m e  I made a d e c i s i o n  c o n c e r n i n g  

secret  w r i t i n g  e q u i p m e n t  was  o n  t h i s  o c c a s i o n .  

Q .  D i d  yoti e v e r  t a k e  a n y  of t h o s e  p e n s  a n d  p e n c i l s  

'3 i o u t  a n d  c h e c k  t o  see w h e t h e r  t h e y  w r o t e  i n  r e g u l a r  i n k ?  

:4 I A .  No. 

Q .  Do you  know w h e t h e r  t h e  FRI  l a b  h a s  t e s t e d  a n y  of 



them? 

A .  No, I don't. 

Q. Have you visually inspected them? 

A .  Through the plastic bag I can see the pens and 

pencils. 

Q. Did you ever open the bag during the time of the 

search to look at them? 

A .  I don't recall. 

Q. So you didn't make any determination at that time 

whether they appeared to be regular pens and pencils or they 

appeared to be something else? 

A .  I 'don ' t recall. 

Q .  Thank you. 

Now, the subinventory also indicates t,o me that 

you seized some other - -  

THE COURT: Just so it will be clear, I 

haven't seen it. You refer to it as an attache case, 

and you have referred qo it as a satchel. Which is it? 

THE WITNESS: Well, Your Honor, it's a soft 

white case. 

Q. Showi.ng you Defendants' Exhibit 92 for identif ica- 

tion, can you identify that? 

A .  Y .  T t i n t , ' ~  C - 1 3 .  

I Q .  A n t i  that's the black attache case you have been 

1 referring to; right? 



A .  That's correct. 

THE COURT: All right. 

MS. POLAN: I would offer this. 

MR. DABROWSKI: No objection. 

[Defendants' Exhibit No. 92 was admitted as a 

full exhibit.] 

Q. Agent Williamson, according to the subinventory, 

i 3  / I  
I I 

Q. And those keys were also seized, weren't they? 

13 

i 1 

1: 

'" A .  That's correct. 

it indicates that there were some other keys in Item 1.3, 

black attache case. As 13-5, subinventory describes this, 

"a blue key holder," for the second key holder and 14 keys. 

Is that correct? 

A. That's correct. 

: 5  i l  Q. And that was separate from the keys that were in 

' ' I /  that plastic pouch, which I think are 13-B? 

; 7  1 1  A .  Yes. That's what it would appear from the inven- 

l 8  tory, yes. 

!I Q. And can you tell me why t,he key holder and 14 keys 

'O 11 that are identified as L17-C-13-J were seized? 

l l  made the det-erminat-ion that the satchel and everything in i.t 
2 1 

2 2 

-'J I /  had evj-dentiary value. 

A .  For the same reason that the other keys were 

seized. They were located within the satchel, and 1 had 

Q .  And there was no other authorization in the war- 



rant for your seizure of those keys, was there? 

A .  Reviewing the addendum today, I don't see any 

specific language concerning keys. 

THE COURT: Do we have the identity of those 

particular keys you just referred to in the record? 

MS. POLAN: The identifying number, yes, Your 

Honor, we do. 

THE COURT: Do you want to state it for me, 

please? 

MS. POLAN: Yes. One minute. I'll find it. 

L17 - -  there are two sets of keys, Your Honor. One is 

L17-C-1.3-B. Those are the keys that were in the black 

zipper bay. And then there is L17-C-13-J, which is a 

key holder with 14 individual keys. 

THE COURT: All right. Thank you. 

€2. Just one other thing. 

Directing your attention again to Defendants' Ex- 

hibit 90, which is the blaqk plastic - -  excuse me - -  which 
I 

is a plastic zipper bag, it says on the subinventory, does 

it not, that there was a red sneaker key chain? 

A .  Yes, that's in the remarks on the subinventory. 

Q .  And that's still in there, isn't it? 

A. Yes. 

Q. Arid it apppars, does ~t not, that the pocket knlfe 

has been removed from this exhibit? 



A .  Yes, it appears to be. 

Q. And it appears the comb has been removed from the 

exhibit? 

A. That's correct. 

Q .  And it appears that the five sets of keys have 

been removed? 

A. That's correct. 

Q. So what's left in the exhibit now is the pens and 

the pencils and a red sneaker key chain and some crumbled up 

newspaper? 

A .  That's correct. 

Q. And you don't know what happened to the rest of 

the things that were in here? 

A. No, I don't-. 

MS. POLAN: Judge, I'm now going back to the 

things where I don't have the copies, and I've just 

asked the clerk to put the label on the envelopes so we 

can get copies. 
I '  

Q .  Directing your attention to Defendants' Exhibit 82 

for identification, is that something that was taken out of 

~ r .  Castro's house? 

A. Yes. This bears the Subinventory No. L17-C-12-74. 

MS. POLAN: 1 would offer this as a full ex- 

hibit. 

THE COURT: without objection. 



MR. DABROWSKI: Your Honor, the copy is going 

to be marked a full exhibit, I gather? 

MS. POLAN: That's sati-sfactory, Your Honor. 

MR. DABROWSKI: It's going to be a substitu- 

tion, I gather? 

MS. POLAN: Right. We have just put the 

label on the envelope for now. 

THE COURT: You are going to provide the 

copy? 

MS. POLAN: Yes. I know 1 have a copy of it 

somewhere, Judge. 

THE COURT: Okay. 

MS. POLAN: In some cases my copies are un- 

readable, so I didn't bring them. 

[Defendants' Exhibit No. 82 was admitted as a 

full exhibit.] 

Q.  Directing your attention to Exhibit 82 - -  

MR. DABROWSKI;. Your Honor - -  
I 

Q.  - -  can you tell me what that document is? 

A .  This is a receipt for 9100. 

Q. From who? 

A. From University, Central University of the Carib- 

That's the translation in English. 

Q. A l . 1  riqt~t. 

And who - -  is the receipt made out to somebody? 



A .  T h i s  i s  r e c e i v e d  from M r .  Castro-Ramos'  w i f e .  

Q .  W h a t ' s  h e r  name  o n  t h e r e ?  

A .  C a r m e n  S i l v a ,  S - i - 1 - v - a ,  s e c o n d  l a s t  name is 

H u y k e ,  H - u - y - k - e .  

8 .  N o w ,  d o e s  i t  a p p e a r  t o  y o u  t h a t  t h i s  i s  a  r e c e i p t  

f o r  some k i n d  of m e d i c a l  c a r e ?  

A. Yes. 

Q .  I s  t h e r e  a b o x  c h e c k e d ?  

A .  Yes, t h e r e  i s .  

Q .  W h a t ' s  t h a t  s a y ?  

A .  I n  E n g l i s h  t h a t  w o u l d  b e  o b s t e t r i c s  a n d  g y n e c o l -  

o g y  

Q .  And d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  t h e  l a s t  l i n e  o f  

w r i t i n g ,  t h e r e  a r e  some w o r d s  w r i t t e n  i n  S p a n i s h  t h a t  s a y s  

w h a t  t h e  t . r e a t m e n t  w a s  f o r ?  

A .  Yes, t h e r e  is ,  b u t  I c a n ' t  r e a d  i t .  

Q .  You c a n ' t  r e a d  i t ?  

A .  N O .  4 
, 

MS. POLAN: Y o u r  H o n o r ,  c o u l d  I a s k  t h e  i n -  

t e r p r e t e r  t o  r e a d  t h i s  t o  t h e  w i t n e s s ?  

I c a n  r e a d  i t ,  h u t  1 s h o u l d  b e  t e s t i f y i n g  

t h i s  w o r d .  

M R .  D A R R O W S K I :  I a g r e e .  

TNTEXPRETER: T h e  w o r d  seems t o  b e  - -  

MS. POLAN: C a n  y o u  t r a n s l a t e  t h a t ,  p l e a s e ?  



INTERPRETER: That is the word - -  it means 

sterilization. There are then two other letters that 

this interpreter is simply unable to make out. 

MS. POLAN: But the word is esterilization? 

INTERPRETER: It appears to be, if that is 

the word that would mean sterilization in English. 

Q .  Can you tell me where you seized that document? 

A .  Well, this is a receipt of a Macheteros member, 

and it would indicate the travel with a member of the ter- 

rorist group on June 3, 1985 to this location. 

Q .  And that's why you seized it? 

A .  I don't recall exactly why I seized that document. 

That's why I seized that dacllment today. 

THE COURT: Where is the Central University 

of the Caribbean, do you know? 

THE WITNESS: I don't know, Your Honor. 

Q .  By the way, there is no address or phone number on 

this receipt, indicating the,.location of this university, is 
1 

there? 

A .  No, there isn't. 

8 .  So you don't have any idea where it indicated that 

Carmen Silva Huyke traveled to? 

A .  The document indicates simply that they received 

$100 from Carmen Silva Huyke on that date. 

Q .  Did you have any reason to believe that this 



' 
2 

Q. N o w ,  d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  D e f e n d a n t s '  Ex- 

h o s p i t a l  was a n y w h e r e  o t h e r  t h a n  i n  P u e r t o  R i c o ?  

A .  I d o n ' t  r e c a l l  e v e r  r e v i e w i n g  t h i s  d o c u m e n t ,  

4 

5 

I h i b i t  83 f o r  i d e n t i f i c a t i o n ,  is t h a t  a ' d o c u m e n t  t h a t  was 

t a k e n  from M r .  C a s t r o ' s  home?  

b e f o r e .  

Q. S o  y o u  n e v e r  l o o k e d  a t  it b e f o r e  y o u  s e i z e d  i t ?  

A .  1 d o n ' t  r e c a l l .  

MR. DABROWSKI: N o  o b j e c t i o n .  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  No. 83 w a s  a d m i t t , e d  a s  a 

9 

l o  

1 1  

A .  Y e s ,  i t  was.  The s u b i n v e n t o r y  n u m b e r  i s  L 1 7 - C -  

12-89 .  

MS. POLAN: I w o u l d  o f f e r  t h i s .  

14  

15 

l 6  

l 7  

. 

a b i r t h  c e r t i f i c a t e  f o r  C a r m e l a  C a b a l l e r o ,  C - a - b - a - l - l - e - r -  

0, D e l ,  D - e - 1 ,  G a d o ,  who w a q ,  b o r n  o n  A u g u s t  4 t h ,  1909? 

19 

2 0 

? 1 

2 2 

23 

? 4 

f u l l  e x h i b i t .  I 

. N o w ,  d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  a g a i n  t o  D e f e n d a n t s '  

E x h i b i t  83 .  I t ' s  co r rec t ,  is  i t  n o t ,  t h a t  t h a t  d o c u m e n t  is 

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  

Q .  Why did y o u  s e i z e  t h a t  d o c u m e n t ?  

A .  As a n  i d e n t i f i c a t i o n  d o c u m e n t .  

€2. D i d  y o u  know who t h i s  p e r s o n  w a s  when y o u  s e i z e d  

t h e  d o c u m e n t ?  

I A .  No, I d i d  n o t .  



birth certificate when you seized it? 

A .  No, I did not. 

Q. But you knew it was a birth certificate of some- 

body who was 76 years old at the time you seized it, didn't 

you? 

A. I don't recall reading the dates. It was a birth 

certificate that was seized. 

Q .  You seized all birth certificates, didn't you? 

A .  Any birth certificates that were presented me by 

the searching agents, I seized. 

8. And you instructed them that they could seize all 

birth certifeicates, didn't you? 

A. I don't recall specific instructions concerning 

birth cert,if icates. 

Q. Showing you what's been marked Defendants' Exhibit 

85 for identification, is that document taken from Mr. 

Castro's home? 

A. Yes. This document is Subinventory No. L17-C- 

12-76. 

MS. POLAN: I would offer this. 

MR. DABROWSKI: No objection. 

[Defendants' Exhibit No. 85 was admitted as a 

ful.1 exhibit. I 

Q .  Showing you again Defendant-s' Exhibit 85, what is 

that document? 



A .  This is a hirth certificate. 

Q. For whom? 

A. The name is Jorge, J-o-r-g-e, Ricardo, R-i-c-a-r- 

d-o, Castro, C-a-s-t-r-o, Silva, S-i-1-v-a. 

Q. Does it say on there when he was born? 

A .  It says March 19, 1982. 

Q. And does it say who his parents are? 

A .  It says his father is the defendant, Elias Samuel 

Castro, and his mother is Carmen Dolores Silva Huyke. 

Q. So you knew when you seized that, that that was 

the birth certificate of Mr. and Mrs. - -  Mr. Castro's three- 

year-old son.? 

A .  I don't recall making any specific determination 

as to who this birth certificate purported to be from. 

Q. And is there some language in the warrant that 

I 

'"1 authorized you to take that hirth certificate? 

i 7  II A .  Yes. 

Q. And which lanquagqtis that? 

A .  It's an identification document. 

2o / I  Q. Had you read anything in the warrant affidavit in- 
I 
I 1 dicating to you that Mr. Castro's children were involved in 1 
i 

" 1 1  criminal activities? 
A .  1 clcjn't: recall any language t.o that effect. 1 I 

Did you have any information from any source in- 1 
I 

dicating that this three-year-old child was involved in any 1 i 
I 
I 



criminal activities? 

A .  No. 

Q .  Did you have any information indicating that this 

child was involved in any of the particular crimes 

enumerated in the warrant? 

MR. DABROWSKI: I'll stipulate. 

THE COURT: It's so ridiculous and outland- 

ish. It. stands for - -  extremely ridiculous. 

MS. POLAN: I agree, Your Honor. 

THE COURT: Let's not pursue it then, if you 

agree. 

MS. POLAN: I think what we have agreed, Your 

Honor, is that it was ridiculous to seize these items, 

not that the question is ridiculous. 

MR. DABROWSKI: Let's just get on with the 

questioning. 

THE COURT: Get on with the questioning. 

Let's not waste time. , ,., 

Q. Now, directing your attention to Defendants' Ex- 

hibit 87 for identification, can you identify that exhibit? 

A .  Yes. This is L17-C-12, and the envelope indicates 

that it contains Items 83 through 8 3 - 1 .  

Q. All right. 

And directing you to the first i.tem that you can 

see through there, what's the identification number on that 



i t e m ?  

A .  T h a t ' s  L 1 7 - C - 1 2 - 8 3 - A .  

Q .  And is t h a t  s o m e t h i n g  y o u  s e i z e d  f r o m  M r .  C a s t . r o ' s  

h o u s e ?  

A .  Y e s ,  I d i d .  

MS. POLAN: I w o u l d  o f f e r  83-A .  

M R .  DABROWSKI: No o b j e c t i o n .  No o b j e c t i o n  

t o  t h e  w h o l e  p a c k a g e ,  Y o u r  H o n o r .  

MS. POLAN: O f f e r  t h e  w h o l e  t h i n g .  

M R .  DABROWSKI: Y o u r  H o n o r ,  j u s t  s o  the 

r e c o r d  is c l e a r ,  w h a t  s h e ' s  a c t u a l l y  o f f e r i n g  is 

D e f e n s e *  E x h i b i t  87. 

MS. POLAN: Yes. 

M R .  DABROWSKI: Not 83-A.  

MS. POLAN: T h a t  was t h e  i d e n t i f i c a t i o n  num- 

ber o n  t h e  d o c u m e n t .  I ' m  s o r r y .  Y o u ' r e  cor rec t .  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  N o .  87 w a s  a d m i t t e d  a s  a 

f u l l  e x h i b i t .  I 4 
1 

Q .  N o w  d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t,o t h e  d o c u m e n t  i n -  

s i d e  o f  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  87, w h i c h  is  m a r k e d  L17-C-12-83- 

A ,  w h a t ' s  t h a t  d o c u m e n t ?  

THE COURT: J u s t  w o n d e r ,  c o u n s e l ,  i f  it 

w o u l d n '  I: bt2 a good t i m e  t o  s u s p e n d  n o w ,  b e c a u s e  i . t ' ,= ;  

1 g o i n g  t o  t a k e  y o u  a l i t t l e  w h i l e  t o  g o  t h r o u g h  t . h i s ,  I 

assume. 



S o  we'll s u s p e n d  u n t i l  2 : 0 0  o ' c l o c k .  

[ L u n c h  recess taken a t  1 : 0 0  p.m.1 



AFTERNOON SESSION 

M R .  AVERY: Y o u r  H o n o r ,  M r .  D a n a h e r  t e l l s  m e  ' I I 
h e  h a s  a h o u s e k e e p i n g  mat te r .  M r .  D a n a h e r ?  

I I M R .  DANAHER: T h a n k  y o u ,  Y o u r  H o n o r .  

I 
Y o u r  H o n o r ,  t h e  C o u r t  h a s  o r d e r e d  u s  t o  f i l e  I : 

a r e s p o n s e  t o  d e f e n d a n t s '  m o t i o n  r e g a r d i n g  a l l e g e d  i r -  I 

I 
I I r e g u l a r i t i e s  i n  t h e  v i d e o t a p i n g .  T h e  C o u r t  o r d e r e d  

I I t h a t  t . h e  r e s p o n s e  be f i l e d  t o d a y ,  w i t h  s u p p o r t i n q  af- / 1 
I 

f i d a v i t s .  i I 
I 1 O n e  o f  t h e  a f f i d a v i t s  t h a t  w e  a r e  t o  f i l e  h a s  / I 

t e e n  s e n t .  - -  was s e n t  o n  F r i d a y  t h e  1 3 t h ,  a p p r o p r i a t e l y  I 
I I ~ n o u y h , .  t o  M e x i c o ,  w h e r e  it was t o  b e  s i g n e d  b y  a n  I I 
I I a g e n t  whc.3 e x a m i n e d  t h e  v i d e o t a p e s .  

I t  was s e n t .  b y  o v e r n i g h t  m a i l .  W e  were a s -  
I 

s u r e d  t h a t  it w o u l d  b e  d e l i v e r e d  o v e r n i g h t .  

I I 
I l e a r n e d  a f e w  m i n u t e s  a g o  i t  h a s  n o t  y e t .  

b e e n  del. i - v e r e d  . 
i 

What  I w o u l d  p r o p o s e  t o  d o ,  I discussed t h i s  1 I 

I I 

b r i e f l y  w i t h  M r .  W i l l i a m s ,  who f i l e d  t h a t  v i d e o t a p e  m o -  j 
1 I t i o n ,  w o u l d  be t o  i m m e d i a t e l y  b e g i n  t o  c o n t a c t  t . h c  1 I 

I 

a g e n t  t o  ask h e r  t o  c a l l  u s  a f t e r  s h e ' s  r e a d  t h e  af- 

f i d a v i  t,, t o  c o n f i r m  t h a t  i t  accurst-ely r e f l e c t s  h e r  ; I  
h a n d w r i t t e n  n o t e s ,  a n d  t h a t  i t ' s  a n  a f f i d a v i t  t h a t  s h e  1 

I 
w o u l d  s i g n .  i 

i 
And i f  t h a t ' s  . t h e  case, t h e n  w e  w o u l d  f i l e  a n  I 

I 
I 
I 
! 



u n s i g n e d  f o r m  a n d  s u p p l e m e n t  it w i t h  a s i g n e d  a f f i d a v i t  

a s  s o o n  a s  s h e  h a s  a c h a n c e  t o  s i g n  i t  a n d  t h e  d e l i v e r y  

s e r v i c e  c a n  g e t  it b a c k  t o  u s .  

THE COURT: A l l  y o u  c a n  d o  is  d o  t h e  b e s t  y o u  

c a n  u n d e r  t h e  c i r c u m s t a n c e s .  T h a t ' s  a l l .  

M R .  DANAHER: I come b e f o r e  t h e  C o u r t  b e c a u s e  

t h e  o r d e r  is d u e  t o d a y .  1 a s k  t h a t  w e  h a v e  u n t i l  

F r i d a y .  S h e  is v i s i t i n g  h e r  p a r e n t s .  I am c o n f i d e n t  

t h a t  I c a n  r e a c h  h e r  i m m e d i a t e l y .  

M R .  WILLIAMS: I h a v e  n o  o b j e c t i o n  t o  t h a t ,  

Y o u r  H o n o r .  

THE COURT: V e r y  g o o d .  So o r d e r e d .  

M R .  REEVE: Y o u r  H o n o r ,  t h e r e  i s  o n e  mat te r  I  

w a n t e d  t o  p u t  o n  t h e  r e c o r d .  R i c h a r d  R e e v e .  

B e c a u s e  of some p e r s o n a l  ma t t e r s ,  I ' m  n o t  - -  

I ' m  g o i n g  t o  h a v e  t o  l e a v e  t o d a y  a t  3:15, and I ' m  n o t  

g o i n g  t o  b e  h e r e  tomorrow m o r n i n g  u n t i l  l a t e r  i n  t h e  

m o r n i n g .  4 

I a s k e d  M r .  W i l l i a m s  i f  h e  w o u l d  r e p r e s e n t  m e  

a n d  my c l i e n t ' s  i n t e r e s t  i n  my a b s e n c e .  H e ' s  i n d i c a t e d  

t h a t  h e  w o u l d .  And I w o u l d  a p p r e c i a t e  t h e  C o u r t ' s  i n -  

d u l g e n c e  o n  t h a t .  

THE COURT: V e r y  good. 

M R .  R E E V E :  T h a n k  y o u .  

MS. POLAN: Y o u r  H o n o r ,  b e f o r e  I s t a r t ,  I  



m e n t i o n e d  t o  t h e  C o u r t  t h i s  m o r n i n g  t h a t  t h e r e  was  a  

new F i r s t  C i r c u i t  d e c i s i o n  c a l l e d  Diamond o n  o v e r b r o a d  

w a r r a n t s .  And I d o n ' t  know i f  t h e  C o u r t  h a s  i t ,  b u t  I 

g o t  a  c o p y  o f  t h e  S l i p  o p i n i o n ,  a n d  I ' v e  g i v e n  o n e  t o  

M r .  D a b r o w s k i  a l s o .  

THE C O U R T :  I s  t h a t  t h e  o n e  t h a t  J u d g e  Tim-  

b e r s  w a s  o n ?  

MS. POLAN: No. T h a t ' s  t h e  F u c c i l o  c a s e .  

I t h i n k  w e  h a v e  g i v e n  you  t h a t  S l i p  o p i n i o n .  

T h i s  i.s a n o t h e r  c a s e  c a l l e d  D iamond ,  w h i c h  h a s  t o  d o  

w i t h  a w a r r a n t  t h a t  w a s  h e l d  t o  n o t  meet t h e  p a r -  

t i c u l a r i t y  r e q u i r e m e n t .  And i t  a l s o  i n v o l v e d  t h e  

s e i z u r e  o f  s e a r c h  f o r  a n d  s e i z u r e  o f  d o c u m e n t s  a n d  

i t e m s  p r o t e c t e d  b y  t h e  F i r s t  Amendment .  

T h a t  t h e  C r i m i n a l  Law R e p o r t e r  c i t a t i o n  t o  

t h e  s a m e  c a s e  I ' v e  j u s t  g i v e n  y o u .  

THE COURT: Same c a s e ,  r i g h t .  

MS. POLAN: ,. I ' v e  g i v e n  y o u  t h e  w h o l e  S l i p  
$ 

o p i n i o n .  

THE COURT: I ' v e  r e a d  b o t h  o f  t h e m .  

MS. POLAN: F i n e .  

BY MS. POLAN: 

Q .  A g e n t  W i l l i a m s o n ,  s h o w i n g  y o u  w h a t ' s  b e e n  m a r k e d  

D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  33 f o r  i d e n t i f i c a t i o n ,  c a n  you  i d e n t i f y  

those d o c u m e n t s ,  g e n e r a l l y ?  



I1 Q .  Were these seized from Mr. Castro's home on August 

1 

MS. POLAN: I would offer - -  

MR. DABROWSKI: No objection. 

MS. POLAN: No objection. 

109 

A .  On the envelope they are contained and marked as 

L17-C-12-70 through 70-H. 

[Defendants' Exhibit No. 93 was admitted as a 

full exhibit.] 

1 1  

1 2  

13 

A. Yes. It bears the Subinventory No. L17-C-12-70-A. 

Q .  All right. 

And can you - -  quegtion withdrawn. 
1 

Q .  Directing your attention to the card marked L17-C- 

12-70-A, can, you identify that? 

A. Yes. This is a card dated 1969. 

l 4  

l 5  

l 9  I MS. POLAN: Your Honor, I have a copy of that 

I Q .  Just a minute. Was that taken from Mr. Castro's 

/ home? 

document. I can substitute the copy for the - -  I don't 

know if we should have the copy marked with the exhibit 

number ox. the originals. 

Does the Court have a preference? 

THE COURT: I have no preference. 

MS. POLAN: We talked about substituting 



them. I don't know if this is a good time. 

THE COURT: I have no preference. Does it 

matter? Unless there is something peculiar about the 

original that the Court should see, the copy will 

satisfy . 
MS. POLAN: I would move to have Exhibit 93 

admitted as a full exhibit. 

THE COURT: Full exhibit. 

[Defendants' Exhibit No. 93 was admitted as a 

full exhibit.] 

Q .  Now, directing your attention to a card that's 

marked L.17-Ca-12-70-A, can yo1.t tell me what that is? 

A .  This is an identification card. At the top it's 

dated 1969, and apparently it's an alumni association for 

Notre Dame School in Caquas, Puerto Rico, certifying that 

Carmen Dolores Silva is an active member of the association. 

Q. So this card identifies Carmen Silva, Mr. Castro's 

wife, as a member of an a4umni association from the Notre 
I 

Dame School in 1969; is that right? Is that what it is? 

A. That's the date on the top of it, 1969, yes. 

Q .  Can you .tell me why you seized that document? 

A .  Tt's an identification card. 

Q .  Now, was there anything in the warrant indicating 

to you that Carmen Dolores Silva had been engaged in any 

c:rimir~al act-ivl t . i .es? 



A .  Not t h a t  I r e c a l l .  

Q .  D i d  y o u  h a v e  a n  a r r e s t  w a r r a n t  f o r  h e r ?  

A .  No, w e  d i d  n o t .  

Q .  Y e t  y o u  b e l i e v e d  y o u  c o u l d  s e i z e  t h i s  s c h o o l  

a l u m n i  a s s o c i a t i o n  c a rd  i n  h e r  n a m e ?  

A .  T h a t ' s  correct .  

Q .  E v e n  t h o u g h  t h e r e  was n o t - h i n g  y o u  h a d  r e a d  i n  t h e  

w a r r a n t  a f f i d a v i t  i n d i c a t i n g  p r o b a b l e  c a u s e  t o  b e l i e v e  s h e  

h a d  c o m m i t t e d  a n y  c r i m e s ?  

A .  N o t  t h a t  I recal .1 f r o m  t h e  a f f i . d a v i . t .  

Q .  Now, d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  w h a t ' s  b e e n  

m a r k e d  L17-Ca- -12-70-B,  a s  i n  b o y ,  can y o u  t e l l  m e  w h a t  t h a t  

i s ?  

A .  T h i s  c a r d  a p p e a r s  to h e  a p r a y e r  o n  a  c a r d  from 

N o t r t ?  Dame Hi.c;lh Sc:hool., C a q u a s ,  P u e r t ; o  Rico ,  1 9 6 9 .  

Q .  And i s n ' t  i.t e n t i t , l e ( l  " F l e d g e  of a C h r i ~ i t i a n  

G r a d u a t e ? "  

A .  Yes. 
I 4 

Q .  And a t  t h e  b o t t o m  i t  ::ay:3 " N o t r e  Dame ! < i q h ,  

C a q u a s ,  1969?" 

A ,  Yes. 

0 .  Why d i d  y o u  s e i z e  t h a t ?  

A .  T t t r e c a l l  s p e c i f  ic.111y t h i s  ( . iocum+nt .  

f f o w e v e r ,  T 'VE! t,e::t.:i f ' i s : d  p r e v i o u s l y ,  C -  1 2 ,  T made t h e  c l e t e r - -  

m i . t l a t i o 1 1  to ~ r f j  i:e t: ~ n t . i . ~ - e  s h o e  box of d o c u m e n t s  . 



Q .  

school? 

A. 

Q. 

hibit 87, 

A. 

Inventory 

full 

Q .  

hibit 87, 

Including prayer cards from Miss Silva's high 

That '8 correct.. 

Now, directing your attention to Defendants' Ex- 

can you identify that? 

This is an evidence envelope, marked as containing 

Nos. L17-C-12-83 through 83-1. 

MS. POLAN: I would offer this. 

MR. DABROWSKI: No objection. 

[Defendants' Exhibit No. 87 was admitted as a 

exhibit. 1 

Now, directing your. attention to  defendant.^' Ex- 

C-12-83-A is the original birth certificate, is it 

l 4  I not, for Carmen Dolores Silva? 
l 5  1 1  A .  This i-s a copy of a birth certificate for Carmen 

I V  I /  Q .  And why did you seize that,? 

l 6  1 Dolores Si1v.a. 
17 

18 

22 ( 1  why you seized those documents? 

Q .  And that's Mr. Castro's wife; right? 

A .  Yes. t 
I 

2 0 

2 1 

A .  Yes . 

A .  It's an identification document. 

(2. And is that. also true of 83-B and 83-C? ' [ s  that 

? 4 

25 

Q .  Those art? copies of the birth certificate, aren't 

they? 



A .  Y e s .  

Q .  You s e i z e d  t h e m  f o r  t h e  same r e a s o n ?  

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  

Q .  N o w ,  d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  C - 1 2 - 8 3 - D ,  c a n  

y o u  t e l l  t h e  J u d g e  w h a t  t h a t  i s ?  

A .  T h i s  is a V e t e r a n s  A d m i n i s t r a t i o n  a n d  H o u s i n g  a n d  

Urban D e v e l o p m e n t  F e d e r a l  H o u s i n g  A d m i n i s t r a t i - o n  d o c u m e n t  

e n t i t l e d  " R e q u e s t  f o r  V e r i f i c a t i o n  of E m p l o y m e n t . "  

Q. Whose  e m p l o y m e n t ?  I 
I 

A .  C a r m e n  S i l v a  H u y k e .  I 

0. And w h a t ' s  t h e  d a t e  o n  t h a t ,  i f  t h e r e  i s  o n e ?  

A .  1 9 ' 8 0 .  I t ' s  e i t h e r  J u l y  o r  A u g u s t  of 1 9 8 0 ,  d e p e n d -  ! 
I 

i n g  o n  who t h a t ' s  - -  I 

Q. L o o k i n g  down a t  t h e  b o t t o m ,  is  t h e r e  a n o t h e r  d a t e  I 
o n  t h e  b o t t o m ?  1 

I 

A .  Y e s ,  J u l y  1 0 ,  1 9 8 0 .  

Q. So t h i s  i s  from J u l y  of 1 9 8 0 ?  

A .  T h a t ' s  cor rec t .  , $ ,  

Q .  A l l  r i g h t .  

C a n  y o u  t e l l  m e  why y o u  s e i z e d  - -  t . h i s  i s  a I 

f e d e r a l  g o v e r n m e n t  f o r m ,  i s n ' t  i t ?  

A .  Y e s .  

Q .  And i t ' s  a r e q u e s t  m a d e  on b e h a l f  of a m o r t q a q e  

c o m p a n y  t o  Miss S i l v a ' s  e m p l o y e r  t o  v e r i f y  h e r  e m p l o y m e n t ;  

is i t  n o t ?  



A .  That,'s correct. 

Q .  All right. 

And it says on here, does i.t not, that she's - -  

somebody's filled this out, and it says she's a special .-- 

education teacher? 

A .  That's correct. 

Q .  And it says that she earns 5635 a month? 

A. That's correct. 

Q .  Why did you seize that document? 

A. It's a financial record. 

€2. And you believe that the warrant authorized you to 

seize an employment verification form for Carmen Silva from 

1980; is that your testimony? 

A .  That's correct. 

Q .  Ts it your testimony also that the language in the 

warrant that authorized you to take financial records had no 

limitation whatsoever? 

A .  I think yesterday 4.testified as to some recol-ds, 
I 

if they were extremely ancient, I probab1.y would not h a v e  

taken them. However, that issue did not arise. 

8 .  All r i g h t . .  

You did not interpret that language to have any 

other l i m i t . a t : i o ~ ~  o n  it: e : c c e p t  what you wo1.11d call ancient 

r.e(-,or-ds? 

A. That. ' l; c n r - r c l c - : t .  



Q .  And y o u  w o u l d  d e t e r m i n e  w h a t  a n  a n c i e n t  r e c o r d  

was; r i g h t ?  

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  

Q .  And w h a t  w o u l d  y o u  refer t o  i n  d e t e r m i n i n g  w h e t h e r  

a r e c o r d  was s o  a n c i e n t  t h a t  y o u  w o u l d n ' t  t a k e  i t ?  

A .  I t  w o u l d  h a v e  t o  h e  e x t . r e m e l y  o l d .  

Q .  O k a y .  

Would  I t  be o n  t h e  b a s i s  of y o u r  r e a d i n g  of  t h e  

s e a r c h  w a r r a n t  a f f i d a v i t  t h a t  y o u  w o u l d  m a k e  t h a t  

d e t e r m i n a t i o n ?  

A .  No. 

Q. I t '  w o u l d  j u s t  be  a p e r s o n a l  d e c i s i o n  of y o u r s  a s  

t o  w h e t h e r  i t  w a s  v e r y  o l d ?  

A .  Yes. I f  u p o n  l o o k i n g  a t  t h e  d o c u m e n t  i t  was ob- 

v i o u s ,  f r o m  l o o k i n q  a t  t h e  d o c l l m e n t ,  t h a t  h i s  cou1.d h a v e  a b -  

s o l t l t . e l y  n o  e v i d e n t i a r y  v a l u e .  

0 .  W e l l ,  d i d  t h e  q u e s t i o n  of e v i d e n t i a r y  v a l u e  p l a y  a 

p a r t  i n  y o u r  d e c i s i o n  whether t o  s e i z e  t h i n g s  t h a t  y o u  

b e l i e v e  are f i n a n c i a l  r e c o r d s ?  

A .  Well, t h e  f a c t  is  t h a t .  f i n a n c i a l  r e c o r d s  w e r e  

l i s t e d  o n  t h e  a d d e n d u m  t o  t h e  s e a r c h  w a r r a n t ,  a n d  t h e r e f o r e  

t h e y  h a d  e v i t l c ~ n t i a ~ : . y  v a l u e .  S o  f r o m  t h a t  s t a n d p o i n t ,  it. di.d 

p l a y  a p a r t .  

Q .  S o  y o u r  t e s t , i m o n y  is  t . h a t  - -  l e t  m e  see i f  I u n -  

d e r s t a n d  y o c ~ ,  b e c a u s e  t h e  w o r d  "f i . n a n c i a l . l l  r e c o r d  w a s  l i s t e d  



' i n  t h e  a d d e n d u m  t o  t h e  s e a r c h  w a r r a n t .  T h a t  m e a n t  t h a t  a n y  

3  

A .  A s  I s a i d ,  t h a t  i s s u e  d i d  n o t  come u p .  

f i n a n c i a l  r e c o r d  y o u  came u p o n  h a d  e v i d e n t i a r y  v a l u e ?  

A .  T h a t ' s  co r rec t .  

4 

5 

1 1  Q .  B u t  y o u  d i d  t e s t i f y  t h a t  y o u  w o u l d  h a v e  m a d e  t h a t  

Q .  A l . 1  r i g h t .  

S o  why w o u l d  i t  b e  t h a t  i f  y o u  f o u n d  a f i n a n c i a l  

r e c o r d  t h a t  w a s  v e r y  o l d ,  y o u  w o u l d n ' t  h a v e  s e i z e d  i t ?  

10 

t o  t h e  f i n a n c i a l  r e c o r d s  l a n g u a g e  of t h e  w a r r a n t ?  

15 A .  I d o n ' t  r e c a l l  s p e c i f i c a l l y  t h i s  d o c u m e n t .  

j u d g m e n t  n o t  t o  s e i z e  c e r t a i n  r e c o r d s  i f  t h e y  were v e r y  o l d ?  

A .  1 b e l i e v e  t h a t  i.f t h a t  h a d  a r i s e n ,  I w o u l d  h a v e  

l '  

1 il 

l 3  

As I t e s t i f i e d  b e f o r e ,  a f t e r  r e v i e w i n g  t h e  d o c u -  

m a d e  t h a t  d e c i s i o n .  

Q. Bust, y o u  d e t e r m i n e d  t h a t  t h i s  p a r t i c u l a r  f i n a n c i a l  

r e c o r d ,  t h i s  v e r i f i c a t i o n  of e m p l o y m e n t ,  s h o u l d  be  s e i z e d  

l 9  / I  H o w e v e r ,  i f  I m a d e  t h i s  d e c i s i o n  t o d a y ,  I w o u l d  

l 7  

'O 1 1  s e i z e  t h i s  a s  a f i n a n c i a l  r e c o r d .  

m e n t s  i n  C - 1 2 ,  I m a d e  t h e  d e c i s i o n  t o  s e i z e  t h e  e n t i r e  g r o u p  

of d o c u m e n t s .  I 

I /  Q. B a s e d  o n  t h e  w a r r a n t , ?  

A .  B a s e d  o n  t h e  w a r r a n t ,  y e s .  

a .  S h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s  ' E x h i b i t  89 f o r  i d e n t i f  i c a -  

" 1 ;  t i o n ,  i.3 t:hat: ;I q r o r l p  o f  d o c u m e n t s  t h a t  y o u  s e i z e d  f r o m  M r .  



A. Y e s .  T h i s  i s  a l s o  from L 1 7 - C - 1 2 ,  I t e m  85  t h r o u g h  

85-D. 

MS. POLAN: Any o b j e c t i o n ?  

MR. D A B R O W S K I :  No o b j e c t i o n .  

MS. POLAN: May t h i s  b e  m a r k e d  a s  a f u l l  e x - -  

h i b i t ,  p l e a s e ?  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  N o .  89 w a s  m a r k e d  a s  a 

f u l l  e x h i b i t . ]  

Q .  N o w ,  d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  D e f e n d a n t s '  89 ,  

c o u l d  y o u  l o o k  a t  t h e s e  d o c u m e n t s  - -  five d o c u m e n t s  i n  h e r e ,  

a r e n ' t  t h e r e ?  

A .  Y e s .  

Q .  A l l  r i g h t .  N o w ,  I ' m  t r y i n g  t o  save a l i t t l e  t s m e .  

I t ' s  correct  t h a t  d o c u m e n t  No. C - 1 2 - 8 5  i s  t h e ,  

w h a t  a p p e a r s  t o  b e  t h e  o r i g i n a l  o r  a c e r t i f i e d  c o p y  of t h e  

o r i g i n a l  b i r t h  c e r t i f i c a t e  of Mario R o b e r t o  C a s t r o  S i l v a ?  

A .  T h a t ' s  correct .  

Q .  And h e  w a s  b o r n  i n , 1 9 7 8 ?  

A .  T h a t ' s  cor rec t .  

Q .  And it i n d i c a t e s  t h a t  h i s  f a t h e r  is  E l i a s  C a s t r o -  

Ramos?  

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  

Q .  A l l  r i g h t .  

And why d i d  y o u  seize t h i s  d o c u m e n t ?  

A .  I t  was a n  i d e n t i f i c a t i o n  d o c u m e n t .  



Q .  And also in here is, in this same group is an im- 

munization card for Mario Castro Silva; is that correct? i 
A. That's correct. 

Q .  And we have previously had testimony about that. i 

And is there also in here, marked as C-12-85-A, a 1 

birth certificate? 
I 

A. Yes. That's correct. 
! 
I 

€2. That's a card also for Mario Roberto Castro Silva? I 
A. That's correct. 

Q .  And there also are in here two photocopies of that 

document and the immunization card? 

A. Th-at's correct. I 

Q. All. right. I I 
Is it your testimony that all of these documents i 

were seized because they were identification doct.iment? 

A. Yes. 

Q. Showing you Defendants' Exhibit 84 for identifica- 

tion, is that a group of documents taken from Mr. Castro's 

home? 

A .  Yes. This is marked L17-C-12-87 through 8 7 - 1 .  

MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

[Defendants' Exhibit N o .  84 was marked as a 1 
I 

f i l l 1  exhi-bit. l I 
Q .  Are there any birth certificat,es in that. group? 



A .  Yes, t h e r e  a r e .  

Q .  W h o ' s  t h e  b i r t h  c e r t i f i c a t e  f o r ?  

A .  La17-C-12-87-D i.s a  c e r t i f i c a t e  of  - -  f i r s t  n a m e  is 

L e i l a ,  L - e - i - 1 - a ,  S o f i a ,  S - o - f - i - a ,  C a s t r o  Moya,  M - o - y - a .  

Q .  And when  w a s  s h e  b o r n ?  

A .  A p r i l  26 ,  1 9 7 4 .  

Q .  So s h e  was 11 y e a r s  o l d  a t  t h e  t i m e  y o u  s e i z e d  

t h i s  d o c u m e n t ;  i s  t h a t  c o r r e c t ?  

A .  T h a t ' s  correct .  

Q .  D o e s  it. i n d i c a t e  o n  t h a t  b i r t h  c e r t i f i c a t e  who h e r  

f a t h e r  i s ?  

A .  Y e s .  T h e  d e f e n d a n t ,  E l i a s  S a m u e l  C a s t r o - R a m o s .  

Q .  And t h e r e  i s  a n  o r i g i n a l  a n d  t w o  c o p i e s  of  t h a t  

b i r t h  c e r t i f i c a t e  t h a t  y o u  s e i z e d ?  

A .  Y e s .  

Q .  And why d i d  y o u  s e i z e  t h o s e  d o c u m e n t s ?  

A .  T h o s e  a l s o  were i d e n t i f i c a t i o n  d o c u m e n t .  

0 .  And is t h e r e  a l s o  /.n t h a t  s a m e  p a c k a g e  a  d o c u m e n t .  
I > 

e n t i t l e d  " D e p a r t m e n t  of  S t a t e  R e p o r t  o f  B i r t h  A b r o a d  of  a 

C i t i z e n  of t h e  U n i t - e d  S t a t e s w ?  

A .  Y e a ,  t h e r e  is .  

Q .  Okay. C o u l d  y o u  l o o k  a t  t h a t  d o c u m e n t ?  

P a u s e .  1 

Who t l n c s  t h a t  p e r t a i n  t o ?  

A .  T h i s  p e r t a i n s  t o  a n  i n d i v i . d l . i a 1  b y  t h e  n a m e  o f ,  



3 

4 

5 

6 

7  

9  

10 

1 1  

12 

13 

14 

l 5  

i 
120 

first name Lina, L-i-n-a, Margarita, M-a-r-g-a-r-i-t-a, 

Castro Moya. 
I 
I 

Q. And when was she born? I 
I 

A. January 13, 1971. I 

Q. And she was born in Spain, wasn't she? I 
1 
I 

A. According to this document. i 
I 

Q .  Now, there is also an original and two copies of I 

that document with this exhibit; is that right? 
I 

A. Yes. 

0. Can you tell me why those documents were seized? 1 

A. These are also identification document. 

0. An.y other reason? 

A. No. 

Q. And within that same exhibit, is there also a copy 

l 6  1 noya? 

I 

17 

18 

l 9  

20 

2 1 

2 2 

2 3 

2 4 

25 

of a birth certificate for Lina, L-i-n-a, Margarita Castro i 

A .  Yes. 
I 
I 

Q. And within that dovument, that exhibit, there are 
I 

also, are there not, the school. records for Lina Castro 
I 

Moya? 

A. Yes, that's correct. 

I 
Q .  And for what year is that? 

A. For the years 1976-77 and for 1977-78. I 
I 
i . And why did you seize those school records? 

A .  Also as identification documents. 

I 
I 



€2. And you believe the documents from 1978 were 

within the scope of the warrant? 

A. Yes. 

Q. Showing you Defendants' Exhibit 91 for identifica- 

tion, those doc~lments taken from Mr. Castro's home? 

A. Yes, they were. 

MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: I have no idea was 91 is. 

MS. POLAN: Sorry. 

Q. These documents have an identifying number? 

A. L17-C-12, Items 6 2  through 68. 

MS. POLAN: Any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. 

[Defendants' Exhibit No. 91 was marked as a 

full exhibit.] 

Q .  Now, directing your attention again to Defendants' 

Exhibit 91, and parti.cularly to an item that's marked L17-C- 

12-66, can you tell me what %hat is? , 

A. It's some sort of a - -  appears to be a credit card 

receipt. 

Q .  What does it say on it? What's printed on it? 

A .  Blue Cross of Puert-o Rico. 

MR. DABROWSKI : Your Honor, if I might just 

as (1 s u c j g e s t i . o n ,  and to attempt: to expedite thi.s, Mi.ss  

~ Polan i.ndicated she wou1.d be filing a copy of the s i rb-  



inventory using of - -  using that subinventory, I can 

give the answers to these questions, to which neither 

one of us disagree much faster than the witness can. 

L17-C-12, Item 66 says, "Blue Cross receipt." 

It identifies it by number, and it identifies it in the 

name of Carmen Silva. 

It would seem to me that if we have this 

document in evidence, and it already describes in great 

detail all of this evidence that Miss Polan is going 

through, that we could simply stipulate and use this 

document to describe all of these items which the 

Government admits were seized. All of C-12 came from 

the shoe box. The box was taken, as the witness has 

testified, because it contained numerous identification 

records. 

I don't think we have to spend two hours or 

longer going through item by item by item when the 

Court has or apparentJy will have an itemized listing 
I 

of i-t submitted to it by the defendants, which the 

Government has no dispute with. 

MS. POLAN: Well, Your Honor, I don't thlnk 

that solves t.he prol~lem unless Mr. Dabrowski wants t,o 

stipulate that a11 of t h e s e  things that were seized 

were outsitl~ the scope of the warrant or that - -  I 

think the ql-cestion of why the agent seized them I:; t-he 



q u e s t i o n  t h e  C o u r t  w a n t s  t h e  a n s w e r  t o .  

M r .  D a b r o w s k i  h a s  h i s  a n s w e r s .  But, e v e r y  

t i m e  1 a s k  A g e n t  W i l l i a m s o n  a q u e s t i o n  a b o u t  some doc:u- 

r n e n t ,  w e  g e t  a new a n s w e r .  H e  may t e l l  m e  t h i s  is a 

f i n a n c i a l  r e c o r d .  H e  may t e l l  m e  i t ' s  a n  i d e n t i f i c a -  

t i o n  cloc:ument. H e  may t e l l  m e  i t  h a s  t o  d o  w i t h  C a r m e n  

S i - l v a ' s  t r a v e l  t o  B l u e  C r o s s .  

These were t h e  a n s w e r s  h e  g a v e  t h i s  m o r n i n g .  

I  d o n ' t  know w h a t  h i s  a n s w e r s  a r e .  S i n c e  h e  s a y s  t h a t  

a l a b  r e p o r t  of a c h e s t  x - r a y  i s  e v i d e n c e  o f  t r a v e l ,  I 

n e v e r  know w h a t  h e ' s  g o i n g  t o  s a y .  

a M R .  DABROWSKI: I f  s h e ' s  t a l k i n g  a b o u t  C-12, 

i t ' s  a s h o e  b o x ,  Y o u r  H o n o r ,  a n d  h i s  a n s w e r s  h a v e  b e e n  1 

c o n s i s t e n t , .  And I ' m  j u s t  s i m p l y  t r y i n g  t o  s a v e  a 

c o u p l e  of h o u r s  of t i - m e  h e r e ,  t h a t  i n  my o p i n i o n  is  

j u s t  b e i n g  c o m p l e t e l y  w a s t e d .  

THE COURT: T h e s e  t h i n g s  were a l l  i n  t h e  s h o e  I I 
I 

box,  w e r e n ' , t  t h e y ?  t I 

MS. POLAN: I b e l i e v e  t h e y  were. 
i 
I 
I , I 

M R .  DABROWSKI: I f  t h e y  a r e  C - 1 2 ,  t h e y  w e r e ,  I 
I 

Y o u r  H o n o r .  

MS. POLAN:  
I 

M r .  W i l l i a m s o n  h a s  g i v e n  p a r -  

t l c u l . a r  a n s w e r s  a s  t o  why e i t h e r  h e  s e i z e d  a p a r t i c u 1 . a ~ -  
I 

d o c u n l e r ~ t  o r  why h e  b e l i e v e s  i t ' s  w i t h i n  t h e  s c o p e  of 

t h e  w a r r a n t ,  a n d  h e  g i v e s  d i f f e r e n t  a n s w e r s  on d i f -  



ferent items. 

T. think the Court recalls some of his answers 

from this morning. So why he seized a receipt from 

Rlue Cross, I don't know. You know what his reason is 

for seizing that? 

THE COURT: Wel.1, the Court is going t.o have 

to review it and say, does it come within the warrant 

or doesn't it, and that's whether he things so or 

whether it doesn't. 

MS. POLAN: T understand the court has to do 

that. Rut that is not the only inquiry, and I think 

that I don't want to sound like - -  

THE COURT: Pursue it. Pursue it. If y o ~ ~  

think you are going to convince the Court on that 

basis, go ahead. 

MS. POLAN: Well, I'm not trying to waste the 

Court's time, but Your Honor, I think there is another 

question here besides your determination of whether 
I 

it's inside or outside the scope of the warrant. 

The other question i.3 whether the language of 

the warrant itself met the particularity requirement. 

And if y o u  have agents testifying about what they 

thought the language meant, t-hat: cert.ain1.y is relevant 

t.o yc) t r r  i l t ? t - , t t : ~  mination as to whether the languacje i tr;elf 

was par t:i.cul.ar enough. 



S o  I t h i n k  it  is i m p o r t a n t  w h a t  t h e  a g e n t  

s a y s  t h a t  h e  c o u l d  s e i z e  u n d e r  t h e  w a r r a n t ;  t h a t  i f  h e  

t h i n k s  t h a t  t r a v e l  r e c o r d s  i n c l u d e  c h e s t  x - r a y  r e p o r t s ,  

Y o u r  H o n o r  c a n  c o n s i d e r  t h a t .  t e s t i m o n y  i n  d e c i d i n g  w h a t  

t h e  l a n g u a g e  a b o u t  d o c u m e n t s  r e l a t i n g  t o  t r a v e l ,  

w h e t h e r  t h a t  l a n g u a g e  was n a r r o w  e n o u g h .  

Q .  S o  c a n  y o u  t e l l  m e  why y o u  t o o k  C - 1 2 - 6 6 ,  w h i c h  a p -  

p e a r s  t o  b e  a  r e c e i p t  f r o m  B l u e  C r o s s  f o r  $12? 

A .  Y e s .  Maybe  o n  t h i s  o n e  I c o u l d  c l a r i f y  s o m e t h i n g  

f o r  t h e  C o u r t .  

On C - 1 2 ,  I t h i n k  X h a v e  t e s t i f i e d  b e f o r e  t h a t  I 

m a d e  my d e c i s i . o n  b a s e d  u p o n  r e v i e w i n g  t h e  i n d i v i d u a l '  i tems 

a n d  m a d e  t h e  d e c i s i o n  t o  t a k e  t h e  i t e m s  a s  a w h o l e .  

My s p e c i f i c  r e c o l . l e c : : t i o n  o n  e a c h  o n e  of t h e s e  

c l o c u m e n t s  is not. c l e a r .  H o w e v e r ,  I ' m  g i v i n g  y o u  my o p i n i o n  

of  why I w o u l d  s e i z e  t h e s e  i t e m s  t o d a y .  

Q .  Why w o u l d  y o u  s e i z e  t h a t  i t e m ?  

THE COURT: T h i s  p e r t a i n s  t o  e v e r y t h i n g  i.n 
I 

t h e  s h o e  b o x ,  r i g h t ,  y o u ' r e  t a l k i n g  a b o u t ?  

THE WITNESS: Yes, Y o u r  H o n o r .  

M R .  D A B R O W S K I :  Well, Y o u r  H o n o r ,  I w o u l d  o b -  

j e c t .  I d o n ' t  see why h i s  o p i n i o n  a s  t o  why h e  wocilcl 

sei-ze t h i s  e v i d c n c e  t o d a y  i s  r e l - e v a n t .  I f  h e  d o e s  not. 

h a v e  a r :peci . f ic :  r e c o l . l . e c t i . o n  o f  l o o k i n g  a t  a s p e c i f i c  

d o c u n l e n t ,  a n d  h e  s t a t e s  t . h a t ,  t h e n  t h e  m a t t e r  2nd:: 



there. 

He said he seized this box as a whole. He 

did remove some of the items, many of the items con- 

t.ained therein, but he has no specific recollection of 

why he would have seized a particular item on that day. 

In other words, there was a box in the closet 

that contained financial and identification records. 

THE COURT: I think he's told us why he did 

it, all that stuff in there, and if it's inconsistent 

with what he thought,, then you can argue that. But to 

go through it piece by piece is tedious. It's wearing. 

It doesn't enlighten m e .  That's the frustrating part 

about the procedure. 

MS. POLAN: Well, Your Honor, I think it's 

tedious also, but I think the reason we're subjected t:o 

this i.s because of what the Government did during the 

searches. 

THE COURT: T+ey did it. There's no question 
L 

about it. Let's not argue about that. That's why 

we're here. 

MS. POLAN: Neither you nor I created this 

problem, and certainly my client- didn't create this 

problem. But t,hex.e is many times when it's very un- 

clear to m e  - - -  

THE COURT: Tf you t.hink it's essential for 



r e c o r d  t h e  way y o u  w a n t  t o  d o  i t ,  t o  see how much e n - -  I 
l i g h t e n m e n t  y o u  g i v e  t h e  C o u r t .  

8. S o  w h a t  w a s  y o u r  t e s t i m o n y  a b o u t  w h e t h e r  y o u  

b e l i e v e  t h i s  d o c u m e n t ,  C - 1 2 - 6 6 ,  comes w i t h i n  t h e  w a r r a n t ?  

J u s t  t h e  f i r s t  p a g e .  

A .  J u s t  t h e  f i r s t  o n e ,  i t .  a p p e a r s  t o  b e  a r e c e i p t ,  a 

f i n a n c i a l  r e c o r d .  

Q. And l e t  m e  a s k  y o u  a b o u t  o n e  more t h i n g  t h a t ' s  

w i t h i n  E x h i b i t  9 1 ,  w h i c h  i s  m a r k e d  a s  C - 1 2 - 6 1 - D ,  6 5 - A ,  - B  

a n d  - C .  I s  t h a t  t h e  m a r k i n g ?  

A .  Y e s .  L 1 7 - C - 1 2 - 6 1 - D - 6 5 - A ,  6 1 - D - 6 5 - B ,  a n d  6 5 - C .  

Q. And a r e  t h o s e  t h r e e  d o c u m e n t s  r e c e i p t s  m a d e  o u t  t o  

E l i a s  C a s t r o ?  

A .  T h a t ' s  co r r ec t .  

8. By a d e n t i s t ?  

A .  Y e s .  

Q .  So t h e y ' r e  r e c e i p t g  f o r  d e n t a l  s e r v i c e s  t o  M r  
I 

C a s t r o ?  . 

A .  T h a t ' s  correct .  I 

I 
8. And why d i d  y o u  s e i z e  t h o s e  i t e m s ?  

I I 
A .  A s  I s a y ,  I d o n ' t  s p e c i f i c a l l y  r eca l l  t h o s e  d o c u -  

i 
m e n t s .  H o w e v e r ,  1 w o u l d  z e i z e  those a s  f i n a n c i a l  r e c o r d s  

l 

a n d  s h o w i n g  t o h e  d e f e n d a n t ' s  t r a v e l  t.o t h a t  l o c a t i o n  o n  t h o s e  ' t h r e e  days. 



€2. Travel. 

And what's the address on these receipts? 

A. It doesn't give an address, other than a post of- 

fice box. Jt gives the identity of the individual dentist. 

O .  But the only address here is a post office box; is 

that correct? 

A. On the document, yes. 

And the receipt says - -  it's printed Caquas, 

Puert.0 Rico, isn't it? 

10 A. That's correct. 

Q .  And that's where Mr. Castro lives, isn't it? 

A .  I .believe so, yes. 

l 3  1 1  Q .  Well, that's where he was living on August 3 0 t h  of 

'85, wasn't it? 

15 A. That's correct. 

THE COURT: Have we completed the shoe box 

l 7  i i  yet, counsel? 

MS. POLAN: T think we have just about com- 

pleted the shoe box, Your Honor. 

THE COURT: I don't think we can learn any- 

thing more from that, from the testi-mony we have got 

already. 

MS. POLAN: I think you're right. 

Actually, there is two other thlnqs, Your 

Honor, that are on the c-xhibit 1-ist. Your Honor, there 



a r e  t h r e e  o t h e r  i t e m s  t h a t  a re  o n  t h e  e x h i b i t .  l i s t  f r o m  

' t h e  s h o e  b o x .  And M r .  D a b r o w s k i  o p e n e d  h i s  f o l d e r s  a n d  

t h e y  w e r e  e m p t y .  S o  we're t r y i n g  t o  f i n d  o u t  w h e r e  t h e  

e x h i b i t s  a r e .  

You d o n ' t  h a v e  t h e m ?  

MR. DABROWSKI: I  h a v e  c o p i e s  o f  t h e m .  

MS. POLAN: You d o n ' t  h a v e  t h e  o r i g i n a l s ?  

MR. DADROWSKI: T h e y  s h o u l d  b e  t h e r e .  

0 .  S h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  94 f o r  i d e n t i f i c a -  

t i o n ,  c a n  y o u  i - d e n t - i f y  t h a t  d o c u m e n t ?  

A .  Y e s .  T h a t ' s  L17-C-12-1. 

Q .  I s -  t h a t  t a k e n  f r o m  M r .  C a s t r o ' s  h o u s e  o n  A u g u s t  

3 0 t h ?  

A .  Yes. 

MS. FOLAN: Y o u r  H o n o r ,  I w o u l d  o f f e r  t h i s  

c o p y .  I t ' s  a p a s s p o r t ,  b u t  I  d o n ' t :  b e l i e v e  t h e  c o p y  I 

h a v e  is  c o m p l e t e .  

THE WITNESS: ,; I b e l i e v e  t h e  o r i g i n a l  i s  i n  

t h e  o n e  l a r g e  e v i d e n c e  b o x .  

MR. DABROWSKI: Y o u r  H o n o r ,  t h o s e  were o n  t h e  

e x h i b i t  I - i s t .  H o w e v e r ,  I e l i m i n a t e d  t h e m  f r o m  t h e  e x -  

h i b i t  li.st a n d  h a d  t h e m  p u t  h a c k  i n  t h e  n u n r e l e v a n t  

e v i d e n c e .  t h a t ' s  w h e r e  t h e  o r i . g i n a L  o n e s  are. 

MS. POI,AN: A r e  t h e y  no l o n g e r  on  t h e  a x h . i b i t .  

l i s t ?  



MR. DABROWSKI: Well, I didn't formal.ly 

eliminate them. They are here if you want them. 

MS. POLAN: Could this be marked as a ful.1 

exhibit? 

MR. DABROWSKI: For the record, Your Honor, I 

did not eliminate Exhibit 1007. That is L17-C-12, 

sub 3. 

[Defendantas' Exhibit No. 94 was marked as a 

full exhibit.] 

Q .  Now, directing your attention to Defendants' Ex- 

hibit 94, is this - -  this is a document that was in a shoe 

b o x ,  right, G-12? 

A. That's correct. 

Q .  And this is a passport, is it not? 

A. That's correct. 

Q .  And it's correct, is it not, that this is an ex- 

pired passport belonging to Mr. Castro? 

A. That's correct. 
I " ?  

Q. And it was issued in 1974 and expired in 1979? 

A. That's correct. 

MS. POLAN: Your Honor, this is Item 1005 on 

the Government's exhibit list. 

. So that was a canceled passport? 

A. Correct. 

€2. And it shows travel, does it not, in 1 9 7 5 ?  



A .  Y e s ,  i t  d o e s .  

8. A l l  r i g h t .  

Can  y o u  t e l l  m e  why y o u  s e i z e d  t h a t  d o c u m e n t ?  

A .  B o t h  a s  a n  i d e n t i f i c a t i o n  d o c u m e n t  a n d  s h o w i n g  

t r a v e l .  

€2. A l l  r i g h t .  

A .  A s  a M a c h e t e r o s  member .  

Q .  And the f a c t  t h a t .  t h e  o n l y  t r a v e l  s h o w n  o n  t h a t  

d o c u m e n t  i s  i.n 1975 d i d n ' t  a f f e c t  y o u r  d e t e r m i n a t i o n ,  d i d  

i t ?  

A .  No, it d i d  n o t .  

Q .  At:. t h e  t i m e  y o u  m a d e  t h e  s e a r c h  - -  

THE COURT: C a n  I see i t ,  p l e a s e ?  

[ H a n d i n g  d o c u m e n t  t o  t h e  C o u r t .  I 

THE COURT: G o  a h e a d .  

Q. A t  t h e  t i m e  y o u  m a d e  t h e  s e a r c h ,  d i d  y o u  h a v e  a n y  

e v i d e n c e  t h a t  M r .  C a s t r o  w a s  i n v o l v e c l  i n  a n y  crimes i n  1 9 7 5 ?  

A .  I d o n ' t  s p e c i f i c a l l y  r e c a l l .  
L 

€2. Well, w a s  t h e r e  a n y t h i n g  i n  t h e  s e a r c h  w a r r a n t  a f -  

f i d a v i t  t h a t  i n d i c a t e d  t o  y o u  t h a t  t h e r e  w a s  a n  i n v e s t i g a -  

t i o n  of c r i m i n a l  a c t i v i t y  i n  1975 m e n t i o n e d  i n  t h e  w a r r a n t ?  
I 

A .  I d o n ' t  r e c a l l  t h a t .  

Q .  And t h a t  t r a v e l  i n  1 9 7 5  w a s  t o  J a m a i c a ,  was i t .  

n o t ?  

1 A .  Yes, t h a t ' s  c o r r e c t .  



8. Showing you Defendants' Exhibit 96 for identifica- 

tion, is that a document you seized? 

A. Yes. That's L17-C-12-3. 

MS. POLAN: I would offer this. 

MR. DABROWSKI: N o  objection, Your Honor. 

That's Exhibit 1007; right? 

MS. POLAN: I would offer this. 

Your Honor, the problem with this exhibit, 

Defendants ' Exhibit 36, which is Government Exhibit 

1007, 1s that the Government has provided me with a 

copy. It's a current passport, but there is no copies 

of the pages that show whether or not there is travel. 

MR. DABROWSKI: Your Honor - -  

MS. POLAN: Unless they are willing to stipu- 

late that there is no travel, I think we need the 

passport itself. This is an incomplete photocopy, and 

Mr. Dabrowski has the same incomplete photocopy. 

MR. DABHOWSKI,: We can, number one, produce 
1 

the original for inspection. 

I wou1.d note for the record that this 

passport was issued on April 30th, 1985. That's ob- 

tained in relation to planned travel to Mexico that we 

learned about through Elias Castro-Ramos' probation of- 

f icer. 

MS. FO1,AN: J u t l g ~ ?  Claric, I was a s k i . r l g  



w h e t h e r  t h e  G o v e r n m e n t  w o u l d  s t i p u l a t e  t h a t  t h e r e  was 

n o  t r a v e l  o n  t h i s  p a s s p o r t ;  o t h e r - w i s e ,  I w o u l d  ask t h a t .  

t h e  o r i g i n a l  b e  p r o d u c e d  r i g h t  n o w .  T h a t ' s  t h e  ques- 

t , i . o n ,  n o t  a s p e e c h  b y  M r .  D a b r o w s k i  a s  t o  i t s  e v i d e n -  

t i a r y  r e l e v a n c e .  I w a n t  t o  know if t h e y  a r e  g o i n g  t o  

p r o d u c e  t h e  p a s s p o r t  o r  w h e t h e r  t h e y  are g o i n g  t o  

s t i p u l a t e  t h a t  t h e r e  is n o  t r a v e l  o n  i t .  

M R .  DABROWSKI: I d o n ' t  c h o o s e  t o  s t i p u l a t e  

t o  a n y  f a c t  a t  t h i s  p o i n t ,  Y o u r  H o n o r .  S h e  w a n t s  t h e  

o r i g i n a l ,  s h e  c a n  i n s p e c t . .  i t .  S h e  k n o w s  v e r y  w e l l  

w h a t ' s  o n  t h i s  d o c u m e n t .  S h e  k n o w s  v e r y  w e l l  w h a t  i t s  

s i g n i f i c a n c e  i s .  

THE COURT: P r o d u c e  t h e  o r i g i n a l .  

M R .  DABROWSKI: We' l .1  h a v e  t o  f i n d  i t ,  Y o u r  

H o n o r .  I may n e e d  t h e  h e l p  of t h e  a g e n t .  

THE COURT: T h e  a g e n t  s a y s  h e  c a n  f i n d  i t .  

C a n  y a u  f i n d  i t  q u i c k l y ?  

THE WITNESS: , Y e s .  
1 

C P a u s e .  l 

M R .  DABROWSKI: Y o u r  H o n o r ,  c o u l d  I a s k  c o u n -  

s e l  how t h e  c o p y  t h e  G o v e r n m e n t  p r o v i d e d  is  d i f f e r e n t  

from t h e ?  o r i g i n a l ?  And t h a t  i s  why s h e  i s  m a r k i n g  t , h e  

o r i g i n a l  when  w e  h a d  a n  a g r e e m e n t  t o  use c o p i e s .  

MS. POLAN: T h e  c o p y  I was g i v e n  h a s  t h e  

f i r s t  t h r e e  p a g e s ,  a n d  i t  d o e s n ' t  c o n t a i n  a n y  o f  t h e  



o t h e r  p a g e s ,  w h i c h  s h o e  n o  t r a v e l .  

M R .  DABROWSKI: T h e r e  i s  n o  e n t r i e s  o n  t h e  

o t h e r  p a g e s ,  Y o u r  H o n o r .  

MS. FOLAN: M r .  D a b r o w s k i  s a i d  h e  w o u l d n ' t  

s t i p u l a t e  t h a t  t h e r e  w a s  n o  t r a v e l .  T h a t ' s  why I ' m  i n -  

t r o d u c i n g  i t .  

Here i t  is. 

THE COURT: I s  t h e r e  a  c l a i m  t h a t  t r a v e l  o r 1  

t h i s  p a s s p o r t  - -  

M R .  DARROWSKI: N o ,  Y o u r  H o n o r .  

THE COIJRT: S o  t h a t  i f  h e  t r a v e l e d ,  y o u r  

c l a im *is h e  t r a v e l e d  w i t h o u t  t h e  p a s s p o r t ,  t h i s  

p a s s p o r t ?  

M R .  DABROWSKT: O u r  c l a i m ,  Y o u r  H o n o r ,  w o u l d  

be t h a t  h e  w a s  p l a n n i n g  t:o t r a v e l  t o  M e x i c o  a n d  o b t a i n  

t h i s  p a s s p o r t . .  I n  c o n r ~ e c t i o n  w i t h  t h e s e  t r a v e l  p l a n s ,  

h e  s o u g h t  p e r m i s s i o n  from t h e  p r o b a t i o n  o f f i c e r  t o  q o  

t o  M e x i c o ,  b u t  i n  f a c t  , h e  d i d  n o t ,  go .  

T h i s  wou1.d b e  e v i d e n c e  o f  a p l a n  t o  g o  t o  

M e x i c o  a s  o p p o s e d  t o  a n  a c t u a l  t r i p  t,o M e x i c o .  

THE COURT: Here w e  a r e .  

MS. POLAN: T h a n k  y o u .  

Q .  A(j*?nt. W i l l i a m s o n ,  c a n  y o u  i d e n t i f y  t h i s  p a s s p o r t ?  

A .  Y c  T h i s  s h o w s  o u r  S u h i n v e n t o r y  No. L 1 7 - C - 1 2 - 3 .  

MS. POLAN: I w o u l d  o f f e r  t h i s  u n t i l  t h e  



I Government substitutes a ful.1 copy of it. 
I 

THE COURT: Very well. 

I MR. DABROWSKI: Well, Your Honor, it's m y  un- 

derstanding that t,he defense will substitute the full 

copy of it. There is no problem. 

THE COURT: This is the original. 

MR. DABROWSKI: That's correct, Your Honor. 

I I There is no problem with the photocopy that 

was given t.o the defense counsel, except that she want,s 

the blank pages photocopied. And if she wants to do 

that, fine. The Government doesn't need those for pur- 

poses c.~f t-he record. 

Q. S o  directing your attention to Exhibit 97, this is 

the actual passport that you seized; right? 

A. That's correct,. 

Q. And that passport was issued in April of 1985? 

A. That's correct. 

Q .  And can you examing the passport and indicate for 
1 ; 

the record whether it shows any travel? 

A. This passport does not indicate any t.rave1. 

Q .  And why did you seize that document? 

A .  As an identification document and a s  a document 

relating to travel. 

€2. All right. 



hibit 95 for identification, is that something you took out 

I1 of Mr. Castro's house? 
A. Yes. This is L17-C-12-2. 

Q .  And is this another passport? 

1 1  MS. POLAN: I would offer this copy. 

5 

il MR. DARROWSKI: No objection. 

A .  Yes. This is a photocopy of a passport that was 

seized. 

[Defendants' Exhibit No. 95 was admitted as a 

full exhibit. I 

'"1 A. That's correct. 

1 1  

12  

13 

14 

l 5  

Q. And it does show some travel in it, does it not? 

a. Now, Aqent Williamson, this passport was also 

issued to Epias Castro-Ramos, wasn't it? 

A. That's correct. 

Q. And it was for the period of June '79 to June '84; 

is that right? 

A .  Yes. Well, on th+s,, we have one photocopied page 

l9  / I  attached that has - -  it shows travel to Costa Rica. 

2o I1 Q .  When? 

2 1  ll A. In June of 1979. 

Q. And t , h i s  passport was also canceled, wasn't it, 

marked "canceled"? 

2 j 3  4 ' I  A. Yes. I 

25 I 8. All right. 



And why d i d  y o u  s e i z e  t h i s  d o c u m e n t ?  

A .  A s  a n  i d e n t i f i c a t i o n  d o c u m e n t  a n d  a s  a <locun\ent .  

s h o w i n g  t r a v e l .  

€2. A l l  r i g h t .  

Now, i t ' s  c o r r e c t ,  is i t  n o t ,  t h a t  t h e  t h r e e  

p a s s p o r t s  - -  o f  t h e  t h r e e  p a s s p o r t s  w h i c h  a r e  - -  t h e  f i r s t  

p a s s p o r t  i s  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  9 4 ,  9 7  a n d  95 - -  t h a t  t h e y  

were a l l  f o u n d  t o g e t h e r  i n  C-1.2, w e r e n ' t  t h e y ?  

A .  A s  I r e c a l l ,  y e s .  

Q ,  T h e y  a r e  m a r k e d  s e c ~ u e n t i a l l y ,  1 C-12 ,  t h e n  C-12-2, 

t h e n  C - 1 2 - 3 ?  

A .  Thaa t ' s  correct .  

Q .  I t ' s  t r u e ,  is  it n o t ,  t h a t  o n e  p a s s p o r t  w a s  f o r  

t h e  f i v e - y e a r  p e r i o d  b e t w e e n  ' 7 4  a n d  ' 7 9 ;  t h e  f i r s t  o n e ,  i s  

t . h a t  r i g h t ?  

A .  Y e s .  

Q .  And t h e  s e c o n d  o n e  c o v e r e d  t h e  p e r i o d  ' 7 9  t o  ' 9 4 ;  

is  t h a t  c o r r e c t ?  4 
1 

A .  Y e s .  J u n e  ' 7 9  t h r o u g h  J u n e  1 9 8 4 .  

Q. S o  it w a s  a r e n e w a l  p a s s p o r t ;  r i g h t ?  

A .  Yea. A p p a r e n t l y  a  c o u p l e  of m o n t h s  a f t e r  t h e  

f i r s t  p a s s p o r t  e x p i r e d .  

Q .  And t h e  t h i r d  o n e ,  t h e  c : u r r c n t  o n e ,  was  o h t - a i n e c i  

a b o u t  n i n e  m o n t h s  a f t e r  t h e  s e c o n d  o n e  e x p i r e d ;  i s  t h a t  

r i g h t ?  



A .  Y e s .  I t  w a s  o b t a i n e d  i n  A p r i l  o f  1 9 8 5 .  

8. S a  t h e s e  p a s s p o r t s  were a l l  t o g e t h e r  i n  a  s h o e  

[ I  b o x ;  i s  t h a t  r i g h t ?  

A .  T h a t ' s  co r rec t .  

Q .  B y  t h e  way ,  d i d  y o u  f i n d  a p a s s p o r t  b e l o n g i n g  t o  

C a r m e n  S i l v a  when  y o u  were s e a r c h i n g  t h e  h o u s e ?  

A .  I  d o n ' t  r e c a l l .  

I I Q .  A g e n t  W i l l i a m s o n ,  d o  y o u  know w h e r e ,  i f  y o u  h a v e  

I I i n  t h e  e v i d e n c e  b o x ,  is a y e l l o w  p l a s t i c  c a r d  b o x  t h a t  y o u  

I I s e i z e d  f r o m  M r .  C a s t r a ' s  h o m e ?  I  t h i n k  i t ' s  Item C - 1  o n  

y o u r  i n v e n t o r y .  

A .  I t h i n k  I c o u l d  l o c a t e  i t .  

I I €2. C o u l d  y o u  l o c a t e  i t  f o r  u s ?  

C P a u s e .  I 

N o w ,  s h o w i n g  y o u  w h a t ' s  b e e n  m a r k e d  D e f e n d a n t s '  99  

li f o r  i d e n t i f i - c a t i o n ,  is t h a t  s o m e t h i n g  y o u  t o o k  from M r .  

C a s t r o ' s  h o m e ?  

A .  Y e s ,  i t  is .  

Q .  A l l  r i g h t .  

And t h a t  w a s  t a k e n  from w h a t  l o c a t i o n ?  

A .  B a s e d  o n  my i n v e n t o r y ,  t h a t  w a s  t a k e n  from t h e  

b e d r o o m  c loset  i n  B e d r o o m  C .  

Q .  And y o u  d e s c r i b e d  t h a t  a s  a  s m a l l  y e l l o w  c a r d  b o x  

w i t h  a d d r e s s e s  a n d  p h o n e  n u m b e r s  a n d  n a m e s ?  

A .  T h a t ' s  c o r r e c t , .  



Q .  Now, could you open that and tell me what, if any- 

thing, is inside of the card box? 

A .  The card box contains three-by-five cards with 

names, addresses. 

Q. I'm not asking you to read every card right now. 

MS. POLAN: I would offer this, and I do have 

photocopies of the cards for the Court. 

Any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection to the introduc- 

tion into evidence of the photocopies of the cards. 

MS. POLAN: Well, I would like - -  do you have 

an objection to this being in evidence (indicating)? 

MR. DARROWSKT: It's my understanding that it 

wou1.d he in evidence for purposes of having the Court 

conduct whatever inspection of the original exhibit 

that it deemed appropriate, hut that we would he sub- 

stituting for the record, copies. 

MS. POLAN: ;,have no objection to that. 

THE COURT: The cards are the heart of .i t, 

not the plastic box. 

iDe:€endant.s' Exhibit No. 99 was admitted into 

evidence. I 

Q .  Do you remember where this was seized, this box? 

Questi.on wi-thdrawn. 

Was this hox brought t-o you hy one of the search- 



i n g  a g e n t s ?  

A .  Y e s ,  i t  w a s .  

Q .  D i d  y o u  o p e n  i t  u p  a n d  l o o k  i n  i t ?  

A .  A s  I r e c a l l ,  I d i d .  

8. A l l  r i g h t .  

And i t ' s  correct ,  i s  i t  n o t ,  t h a t  t h i . 5  box h a s  

some b l u e  d i v i d e r  c a r d s ?  

A .  T h a t ' s  correct .  

Q .  And t h o s e  c a r d s  h a v e  n a m e s  of t o w n s  o n  t h e m ,  don't 

l o  1 1  t h e y ,  i n  P u e r t o  R i c o ?  

A .  Y e s ,  t h e y  d o .  

€2. A l n l  r i g h t .  

l 3  1 1  And a r e  y o u  f a m i l i a r  w i t a h  t h e  n a m e s  of t h o s e  

15 A .  I h a v e  h e a r d  of some o f  t h e  t o w n s ;  some of t h e m  I 

l 6  1 h a v e  n o t  h e a r d  o f .  

l 9  I1 A .  B e c a u s e  of t h e  t e l e p h o n e  n u m b e r s .  

17 

2o I1 8. And d i d  y o u  b e l i e v e  o n  A u g u s t  30,  1985,  t h a t  t h a t  

I 
8. N o w ,  c a n  y o u  t e l l  m e  why y o u  s e i z e d  t h a t  b o x  of 

c a r d s ?  
i " 

22 

2  3  

2  4 

25 

w a r r a n t  Addendum 2 a u t h o r i z e d  y o u  t o  t a k e  a n y  a n d  a l l  

t e l e p h o n e  n u m b e r s ?  

A .  Y e s .  

a .  N o w ,  when  y o u  r e v i e w e d  t h e s e  c a r d s ,  d i d  y o u  n o t i c e  

t h a t  t h e  ca rds  b e h i n d  t h e  d i - v i d e r s ,  e a c h  d i v i d e r  h a d  t h e  



names and addresses of people who had addresses in each of 

those towns? 

A. I don't recall making a specific determination. 

Q. Well, do you recall when you looked at those 

cards, t.hat the people on the cards, there were indications 

on the cards that the people were teachers? 

A. I don't recall that, no. 

Q .  Did you see the notations that said - -  that gave 

the list of t .ke  schools where they taught? 

A .  I don't recall. making that determination. There 

are names on the - -  some sort of indication on the right- 

hand side of. each card. 

Q .  Do you remember noticing on these cards that some 

of the cards had the word "delagado," d-e-1-a-g-a-d-o, on 

them? 

A. I see that now, on the cards. 

Q .  What does that word mean? 

A. I would t.ake that to mean delegate. 
1 

Q .  All right. 

Did you see on some of the cards that they had the 

word "president" and "vice-presidentn on them? 

A. I see shorthand notations that could indicate that 

now. 1 don't recall reading that before. 

Q. Sc) it. didn't. oc!cur~ to you on August 30th that the 

cards in here were the names and addresses and phone n u m b e r s  



of teachers who were in an organization of teachers? 

MR. DABROWSKI: Is he supposed to infer that, 

Your Honor, from the fact that the word "delegate," 

"president" arid "vice-president" appeared on the cards? 

MS. POLAN: I asked if it occurred to him at 

the time. 

THE WITNESS: I don't recall ever - -  I don't 

recall- that ever going through my mind. 

€2. Well, you did know that Mr. Castro's wife was a 

teacher, didtl' t you? 

A. No, I did not. 

Q. Yoti did not. 

After reading all those documents in the house, 

you didn't know she was a teacher? 

A .  No, I did not. 

Q. Had you given any instructions to members of the 

search team with respect to telephone numbers that they 

could seize? 
1 " :  

A. I don't recall my specific instructions, but I 

know that that was discussed, that we were looking for 

telephone numbers. 

Q. Did you put. any limi-tation on t.heir examination or 

search for telephone numbers? 

A. I don't recall pl.acing any 1imit.ation. 

Q .  Well, did you believe at that time that there were 



a n y  d i f f e r e n t  l e g a l  s t a n d a r d s  a p p l i c a b l e  t o  t h e  s e i z u r e  o f  

t e l e p h o n e  n u m b e r s  t h a n  t o  i t e m s  of p h y s i c a l  p r o p e r t y ?  

A .  T h a t  t h e r e  w e r e  d i f f e r e n t  s t a n d a r d s ?  

Q .  L e g a l  s t a n d a r d s .  

A .  I d o n ' t  b e l i e v e  t h a t  I d i s c u s s e d  a n y  d i f f e r e n t  

l e g a l  s t a n d a r d s  a s  f a r  a s  t e l e p h o n e  n u m b e r s  a re  c o n c e r n e d .  

Q .  A l l  r i g h t .  

When y o u  l o o k e d  a t  t h e s e  c a r d s ,  d i d  y o u  t h i n k  t h a t  

t h e s e  w e r e  n a m e s  a n d  a d d r e s s e s  of members of  t h e  M a c h e t e r o s ?  

A .  I d o n ' t  r e c a l l  w h a t  I t h o u g h t  o n  A u g u s t  3 0 t h ,  

1985 ,  c o n c e r n i n g  t h a t  g r o u p  of n a m e s  a n d  t e l e p h o n e  n u m b e r s .  

€2. D o  y o u  r e m e m b e r  w h e t h e r  o r  n o t  y o u  made a n y  d e t e r -  

m i n a t i o n  a s  t o  w h e t h e r  t h o s e  c a r d s  h a d  a n y  e v i d e n t i a r y  v a l u e  

w i t h  r e s p e c t .  t o  t . h e  crimes b e i n g  - -  t h a t  were e n u m e r a t e d  i n  

t h e  s e a r c h  w a r r a n t ?  

A .  I know t h a t  I m a d e  t h e  d e t e r m i n a t i o n  t h a t  t h o s e  

c a r d s  fel l .  w i t h i n  t h e  s c o p e  o f  t h e  s e a r c h  w a r r a n t ;  t h e r e -  

fore,  I s e i z e d  t h e m .  + 

Q .  Did y o u  m a k e  a n y  s e p a r a t e  d e t e r m i n a t i o n  t h a t  y o u ,  

a s  a n  FBI a g e n t ,  b e l i e v e  t h e y  h a d  e v i d e n t i a r y  v a l u e ?  

A .  I d o n ' t .  r e c a l l .  

THE C O U R T :  I t ' s  now 3 : 0 0  o ' c l o c k .  T a k e  a 

f i v e - m i t ~ u t e  recess.  

[ A  recess w a s  t a k e n .  3 

MR. DARROWSKI: Y o l ~ r  H o n o r ,  t h e  G o v e r n m e n t  



h a s  w a i t i n g  t h r e e  w i t n e s s e s ,  a l l  o f  whom a r e  h e r e  

h a v i n g  b e e n  s u b p o e n a e d  b y  t h e  d e f e n s e ,  a n d  f o u r  of whom 

h a v e  b e e n  h e r e  f o r  s e v e r a l  d a y s .  

M i s s  P o l a n  i n s t r u c t e d  m e  t o  h a v e  s e v e r a l  

a g e n t s  h e r e  a t  2 : 0 0  o ' c l o c k  y e s t e r d a y ,  a n t i c i p a t i n g  s h e  

w o u l d  g e t  t o  t h e m .  S h e  h a s  n o t .  

E a c h  o f  t h o s e  a g e n t s  h a s  o t h e r  matters t o  a t -  

t e n d  t o ,  i n c l u d i n g  some c o u r t  mat te rs  i n  B o s t o n .  And 

o n e  of t h e  a g e n t s  h a s  a p a r t i c u l a r l y  i m p o r t a n t  i n v e s -  

t . i g a t . i v e  ma t t e r ,  a t  l e a s t  v e r y  i m p o r t a n t  t o  t h e m .  And 

t h e y  a s k e d  m e  t o  , n q u i t e  of t - h e  C o u r t  i f  y o u  w o u l d  i n -  

q u i r e  of M i s s  P o l a n  a s  t o  h e r  e s t i m a t e  a s  t o  w h e n  t h e y  

w i l l  b e  o n  s o ,  n u m b e r  o n e ,  t h e y  c a n  b e  h e r e ,  a n d  n u m b e r  

t w o ,  t h e y  c a n  p l a n  t h e i r  s c h e d u l e s  a c c o r d i n g l y .  
I 
! 

MS. POLAN: Y o u r  H o n o r ,  I j u s t  w a n t  t o  co r -  

I 
I 

r e c z t  o n e  m i s s t , a t . e m e n t  M r .  D a b r o w s k i  m a d e .  I 
I 

H e  a s k e d  m e  i.f t h e y  c o u l d  be  e x c u s e d  u n t i l  , 
I 

! 
2 : 0 0  o ' c l o c k  y e s t e r d a y , , ,  a n d  I said " c e r t a i n l y . *  S o  I 1 

I 
I 

d o n ' t  t h i n k  i t ' s  e x a c t l y  correct  t o  s a y  I t o l d  t h e m  t o  I 

b e  h e r e  a t  2 : 0 0 .  I 
I 
1 

W h e n e v e r  M r .  D a b r o w s k i  h a s  a s k e d  m e ,  can ' 

t h e s e  a g e n t s  h e  e x c u s e d  u n t i l  w h e n e v e r ,  I ' l l  s a y ,  I , 

w i l l  c l o  w i ~ a t , e v e r .  I c a n  t o  a c c o n i m o t l a t e  y o u  a n d  t h e m ,  a n d  i 

I 
h e  k n o w s  t h a t ,  a n d  I t h i n k  w o ~ l l d  t e l l  y o u  t h a t .  I 

1 d o n ' t  t h i n k  t h a t  we're g o i n g  t o  f i n i s h  w l t h  

i 



t h i s  a g e n t  u n t i l  tomorrow m o r n i n g ,  b e c a u s e  t h e r e  a r e  a 

n u m b e r  o f  o t h e r  d o c u m e n t s ,  o t h e r  c a t e g o r i e s  w h i c h  w e  

h a v e n '  t g o n e  t h r o u g h .  S o  I d o n ' t  t h i n k  - -  I t o l d  M r .  

D a b r o w s k i  t h e r e  w a s  n o  n e e d  t o  k e e p  t h e m  h e r e  t o d a y ,  

t h e  o t h e r  a g e n t s .  

THE COURT: W o w  l o n g  w i l l  y o u  t a k e ?  

MS. POLAN: W i t h  h i m ?  

THE COURT: W i t h  a n y b o d y .  

MS. POLAN: Oh ,  I d o n ' t  t h i n k  t h e  o t h e r  

a g e n t s  a r e  g o i n g  t o  b e  v e r y  l o n g  o n  t h e  s e a r c h ,  Y o u r  

H o n o r ,  u n l e s s  - -  I d o n ' t  know w h a t  t h e y  a r e  g o i n g  t o  

s a y .  T h a t ' s  p a r t  of my p r o b l e m .  

THE COIJRT: F r o m  t h e  C o u r t ' s  p o i n t  of v i e w  - -  

MS. POLAN: H e ' s  t h e  m a i n  a g e n t .  

THE COIJRT: F r o m  t h e  C o u r t ' s  p o i n t  of v i e w ,  

when  t h e  l a s t  a n a l y s i s  i s  m a d e ,  t h e  C o u r t  w i l l  t a k e  t h e  

s e a r c h  w a r r a n t s .  i t  w i l l  g o  t h r o u g h  t h e s e  e x h i b i t s ,  

a n d  i t  w i l l  d e t e r m i ? ?  w h e t h e r  o r  n o t  t h e y  a r e  w i t h i n  

t h e  p u r v i e w  of t h e  s e a r c h  w a r r a n t  a n d  w h e t h e r  t h e  w o r d -  

i n g  of t h e  s e a r c h  w a r r a n t  i.3 o v e r b r o a d .  T h a t ' s  t h e  way 

t h e  case w i l l  b e  d e c i d e d .  

So k e e p i n g  t h a t  i n  m i n d ,  I w o u l d  t h i n k  y o u  

( z o u l d  t : a i  lor- yo1.1~- p r e s e t l t a t i o n  t o  a s s i s t  t h e  C o u r t  i n  

mak. in( j  a i::i-)r-rcc:t a n d  p r o p e r  d i s p o s i t i o n .  

MS. POLAN: Maybe  t h e r e  is o n e  i s s u e  t h a t  w e  



could resolve. 

One of the issues, I believe, that the 

Government is going to attempt to argue, and maybe they 

are not, is that even if there were errors that the 

agents were acting in good faith and that if the 

Government wants - -  

THE COURT: That's an argument issue. 

MS. POLAN: Well, it's also a testimony 

issue, Your Honor. If they want to stipulate that 

that's not an issue, that the good faith of the agents 

is not relevant to your determination, then we could 

certaine1.y dispense with certain questions. But I don't 

believe t.he Government is willing to stipulate to that. 

I certainly would be. 

If that's not an issue, if their good faith 

is irrelevant for the purpose of this hearing, then it 

doesn't matter what he believed. 

But if there,is going to be an argument that 

t.hey were acting in good faith, then it does matter. 

THE COURT: Well, I don't think you are going 

to stipulate to anything from what I've seen. 

MR. DAEROWSKI: I'll stipulate they acted in 

good faith, Your Honor. 

THE COURT: The q u e s t . i . o n  is, how long will 

you take before you call. these other agents? 
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M R .  DABROWSKI: Y o u r  H o n o r ,  o n e  o f  t h e  

a g e n t s ,  M r .  F e r n a n d e z ,  h a s  a  v e r y  i m p o r t a n t  m a t t e r  h e  

h a s  t o  t r a v e l  s o m e  q r e a t  d i s t a n c e  t o  a t t e n d  t o .  H e ' s  

s c h e d u l e d  t o  d e p a r t  v e r y  s h o r t l y .  H e ' s  o b v i o u s l y  n o t  

g o i n g  t o  g e t  o n  t o d a y .  E v e n  i f  h e  were, h e  w o u l d n ' t  

f i n i s h  t o d a y ,  a n d  t h e r e  is some r e a l  p r o b l e m s  t h a t  h a v e  

come  u p  w i t h  r e g a r d  t o  t h a t .  

T h r e e  of t h e  a g e n t s  a r e  member s  o f  t h e  s e a r c h  

team. T h e y  a r e  g o i n g  t o  h a v e  t o  b e  b a c k  h e r e  f o r  M r .  

F a r i n a c c i ,  t h a t  h e a r i n g ,  s o  t h e  p r o b l e m  is n o t  q u i t e  a s  

g r e a t .  

a T h e y ,  t h e m s e l v e s ,  t w o  of t h o s e  a g e n t s  a r e  a t -  

t e n d i n g  t o  a matter  i n  B o s t o n  a n d  o n e  o t h e r  p l a c e .  

W e  w o u l d  j u s t  a s k  t h a t  i f  w e  c o u l d  ge t .  a b e t -  

ter  f i x  o n  when t h e y  a r e  g o i n g  t o  b e  c a l l e d  - -  i f  i t ' s  

t o m o r r o w  m o r n i n g ,  I ' l l  h a v e  t h e m  b a c k  h e r e  t o m o r r o w  

m o r n i n g .  I f ,  h o w e v e r ,  M i s s  P o l a n  is g o i n g  t o  g o  o n  a n d  

c o n s u m e  t h e  d a y  a n d  t ,hqy  a r e  n o t  n e e d e d ,  I w o u l d  l i k e  
I 

t o  h e  a b l e  t o  t e l l  t h e m  t o  a t t e n d s  t o  t h o s e  o t h e r  m a t -  

t e rs .  

MS. POLAN: I d o n ' t  know 'he a n s w e r .  I f  M r .  

D a b r o w s k i  is  g o i n g  t o  h a v e  a n y  e x t e n s i v e  r e d i r e c t  e x -  

I 
a m i n a t - i o n  w i t h  t h i s  w i t n e s s  when T ' m  d o n e ,  I  d o n ' t  h a v e  

a n y  way t.o e v a l u a t e  t h a t .  

THE COURT: I  w o ~ l l d n ' t  t h i n k  t h e r e  w o u l d  b e  



v e r y  much r e d i r e c t  l e f t  a f t e r  we're t h r o u g h  h e r e .  

M R .  DABROWSKI: S h e  h a s n ' t  t o u c h e d  u p o n  a n y  

I I of t h e  i m p o r t a n t  d o c u m e n t s ,  Y o u r  H o n o r ,  s o  t h e r e  i s  

g o i n g  t o  h e  some r e d i r e c t .  

MS. POLAN: I d o n ' t  know how l o n g  t h a t ' s  

g o i n g  t o  b e .  I t h i n k  i t ' s  f a i r  t o  s a y  w e  w o n ' t  f i n i s h  

I I w i t h  t h i s  a g e n t  t o d a y  a n d  t h a t  w e ' l l  p r o b a b l y  f i n i s h  

w i t h  h i m  tomorrow, a n d  t h a t  i f  M r .  D a b r o w s k i  w a n t s  t o  

I I a c c o m m o d a t e  - -  A g e n t  F e r n a n d e z  i s  n o t  h e r e  f o r  t h i s  

h e a r i n g .  H e  is h e r e  f o r  t h e  r e m a i n d e r  of t h e  s t a t e -  

m e n t s  h e a r i n g  b e c a u s e  Mrs. Van K i r k  c o u l d n ' t  p r o d u c e  

I I h i m  at. t h e  t i m e  of t h a t  h e a r i n g  b e c a u s e  h e  w a s  i n  

C o l u n l b i a .  S o  w e  a g r e e d  t h a t  h e  c o u l d  come l a t e r .  

I d o n ' t  o b j e c t  t o  t a k i n g  h i m  o u t  of t u r n ,  

e i t h e r ,  i f  t h a t  w o u l d  a c c o m m o d a t e  t h e  G o v e r n m e n t .  

THE COURT: Work o u t  b e t w e e n  y o u r s e l v e s  o u t -  

I I s i d e  of C o u r t ,  w i t h o u t  a  l o t  o f  t a l k  o n  t h e  r e c o r d .  

MS. POLAN: T h a t ' s  f i n d .  
I 

Y o u r  H o n o r ,  f o r  t h e  r e c o r d ,  I w o u l d  a t  t h i s  

t i m e  l i k e  t o  i n t r o d u c e  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  98 f o r  i d e n -  

I I t i f i c a t i o n ,  w h i c h  is a  p h o t o c o p y  of t h e  c a r d s  i n  Ex-  

I l h i b i t  9 9 ,  t h e  y e l l o w  ca rd  b o x ,  i f  t h e  a g e n t  c a n  i d e n -  

t - i . € y  t . h i - s  a s  t - h e  s a m e  c a r d .  

THE W TTNESS: W i t h o u t  g o i n g  t . h r o u g h  t h e  cnrd:~; 

I I o n e  b y  o n e ,  it d o e s  a p p e a r  t o  h e  a p h o t o c o p y  of t h e  



cards contained in the yellow card box. 

MS. POLAN: Do you have any objection? 

MR. DABROWSKI: No objection. Rased upon 

counsel's representation that that's a photocopy that 

we provided to them, I gather it is. 

MS. POLAN: Yes, Your Honor, it's a photocopy 

the Government gave me. 

[Defendants' Exhibit No. 98 was admitted into 

evidence.] 

Q .  Now, Agent Williamson, why don't we go to another 

room in the house now, Room H. 

H a n  your inventory is a living room; is it not? 

A. That's correct. That's a combination 

livingldining room. 

Q .  And that was the front- room of the house, wasn't 

it? 

A. Yes. 

Q. The front room. 
I 

I 

And that's the room where you were sitting at the 

table making your inventory? 

A. That's correct. 

Q. Showing you Defendants' Exhibit 36, is this Room 

H ?  

A. Yes. 

Q .  This is Room H; is that correct? 



A .  That's correct. 

Q .  All right. 

And you were making up the inventory. You were 

sitting at this table, weren't you? 

A .  That's correct. 

Q. Which is the dining table, it appears? 

A. That's correct. 

Q. Al.1 right. 

And you seized certain items that were on that 

table, didn't you? 

A .  Look at my inventory. I see that H - 3  was found on 

the dining table. 

Q .  And how about H-5-7? 

A. Yes, H - 5  and H-6. 

Q .  How about M-5-8? 

A. I don't have the information for that. 

€2. Well, according to my suhinventory, H - 5 - 8  was a 

black plastic cover with the,word Centro Comas Luis on it. , 

A .  Yes. 

Q .  Now, my understanding from reading the inventory 

is that inside this plastic folder there was a telephone 

directory which is marked H-5-7, is that correct, a yellow 

telephone directory? 

A .  Yes. That's correct. It's unclear to me whether 

that refers to the black plastic cover in H-5-8. 



Q. Well, can you look at the notation on the side of 

the subinvent-ory? 

A .  Okay. That says the inside pages were enumerated, 

L17-H-5-7-A t-hroi~gh L17-H-5-7-G. 

Q .  All right. 

And inside this plastic cover there was a 13-month 

blank diary, was there not, according to the inventory? 

A .  H-5-9. There is H-5-9 on the subinventory. The 

description is "booklet titled '13-Month Blank Diary, 1385,' 

with names, telephone numbers and notations (found inside 

L1.7-H-5-8. " 

Q. S o .  from looking at. the inventory or your memory, 

do you recall whether the yellow telephone directory was in- 

side this plastic booklet or not? 

A. I don't recall. 

Q .  So you can't tell from the inventory whether the 

telephone directory was in the same plastic booklet as the 

black diary? 
4 " 

A .  From the subinventory, from my invent-ory 

€2. What can you tell? 

A .  A - H-5, I listed only as a telephone book, which 

would indicate t-hdt it was one item when I seized it. 

Q -  
You mean H - 5 - 7 ?  You said H-5. 

A. H-5. 

Q .  Wcll, ?,hen, is t.his exhibit - -  well, is this plas- 



t i c  t h i n g ,  w a s  t h i s  w i t h i n  t h e  y e l l o w  t e l e p h o n e  b o o k ,  t h e n ,  

i f  i t ' s  s u b s e t  o f  5 ?  

I w a s  t r y i n g  t o  f i n d  o u t  w h e r e  t h i n g s  were when 

y o u  s e i z e d  t h e m .  

A .  I t  a p p e a r s  t o  m e  t h a t  t h e  y e l l o w  t e l e p h o n e  d i r e c -  

t o r y  f i t s  i n s i d e  t h e  b l a c k  f o l d e r .  

Q. All .  r i g h t .  

B u t  d o  y o u  r e c a l l  i f  i t  w a s  i n s i d e  t h e  b l a c k  

f o l d e r  when y o u  s e i z e d  i t ?  

A .  I c l o n ' t  r e c a l l .  

Q .  Now d i r e c t i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  w h a t ' s  b e e n  m a r k e d  

D e f e n d a n t : s t  - E x h i b i t  1 0 7  f o r  i d e n t i f i c a t i o n ,  c a n  y o u  i d e n t i f y  

t h a t , ?  

A .  T h i s  is a  t e l e p h o n e  d i r e c t o r y  m a r k e d  L 1 7 - H - 5 - 7 .  

Q. A t h r o u g h  G ,  r i g h t ?  

A .  Y e s .  

Q .  And s h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t , s t  E x h i b i t  1 0 6  f o r  i d e n -  

t i f i c a t i o n ,  c a n  y o u  i d e n t i f y ,  t h a t ?  

A .  T h a t ' s  L 1 7 - H - 5 - 8 .  

Q .  And i.s t h e r e  a n o t h e r  e x h i b i t  i t 1 s i . d e  o f  i t ?  

Well, t h e  p l a n n i n g  - -  t h e  c a l e n d a r  b o o k  h a s  

a n o t h e r  n l ~ r n b e t ,  d o e s n ' t  i t ,  h a s  t h e  n u m b e r  H - 5 - 9 ?  

A .  Y e s .  And t o h e  p a g e s  o f  t . h e  c a l e n d a r  a r e  i n -  

d i v i d u a l l y  i . d e 1 1 t i f  i e d  . 

MS. POLAN: A l l  r i g h t .  I w o u l d  o f f e r  b o t h  o f  



t h e s e  d o c u m e n t s .  

M R .  DABROWSKI: Y o u r  H o n o r ,  t o  t h e  e x t e n t  

t h e s e  a r e  g o v e r n m e n t  e x h i b i t s  i n  t h i s  c a s e  i n  c h i e f ,  

f o r  a  n u m b e r  of r e a s o n s ,  i n c l u d i n g  t o  m a i n t a i n  o u r  

a b i l i t y  t.o k e e p  t h e m  a v a i l a b l e  f o r  i n s p e c t i o n  b y  a l l  

o t h e r   defendant,^, w h i c h  h a s  b e e n  d e m a n d e d ,  I a s k  t h a t  a 

c o p y  b e  s u b s t i t u t e d  f o r  t h e  r e c o r d .  

THE C O U R T :  V e r y  w e l l .  

MS. POLAN: T h a t ' s  n o  p r o b l e m ,  Y o u r  H o n o r .  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  Nos. 106  a n d  107 were 

admitted i n t o  e v i d e n c e . ]  

Q .  Now d i r e c t . i n g  y o u r  a t t e n t i o n  t o  H - 5 - 8 ,  w h i c h  i s  

t h e  p l a s t i c  f o l d e r ,  a n d  its c o n t e n t s ,  H - 5 - 9 ,  d o  y o u  r e c a l l  

w h e r e  t h e s e  t h i n g s  were a c t u a l l y  f o u n d  i n  R o o m  H ?  

A .  A c c o r d i n g  t o  my i n v e n t o r y ,  o n  t h e  d i n i n g  room 

t a b l e .  

Q .  A l l  r i g h t .  

And i t ' s  t r u e  t h a ; , y o u r  i n v e n t o r y  o n l y  l is ts  a n  

itern H - 5 ,  a n d  t h e s e  a re  a l l  s \ l b h e a d i n y s  of H - 5 ?  

A .  T h a t ' s  cor rec t .  

Q. S o  d o  y o u  know w h e t h e r  t h e y  were o n  t h e  table 

also? 

Y o u r  i n v e n t o r y  o n l y  list,s t h e  t e l e p h o n e  b o o k  o n  

t h e  t a b l e ;  is that c o r r e c t ?  

A .  T h a t ' s  correct .  



8. All right. So do you know whether that blank 
I 

directory was on the table or inside of another container? I 

A. I don't recall. I 

Q .  Do you know if it was in Mrs. Silva's purse? 

A .  I don't recall. 

€2. Do you remember there being a woman's purse on the 
1 

dining room table when you came in? 

A .  I recall there being a purse, yes. 

Q. Did you search that purse? 

I 
A .  Yes, we did. 

Q .  So thi.s could hava come out of the purse, couldn't ! 
it? 

A .  Yes, it could hava. 

Now, directing your attention first to H-5-7, 
i 
i 

! 
Because t.here were, telephone numbers in here. 

I 

which i.s a yellow telephone directory, why did you seize 
I 
I 

Q .  Now, directing your attention t.o the other e x -  i 
I 

l 7  

hibits, H-5-8 and H - 5 - 9  - -  and I'm correct, am I not, that ' 
I 

1 that i-tnm? 1 

H-5-9 is a 13-month blank directory for 1985 that starts in 
I 

December of 1984? Is that what i-t is? 

A .  Yes. That's correct. 

Q. C3n you t.ell m e  why you seized that item? 

A .  I r l o n ' t  recall specifically. There are telephone I 
i 



within the book, and - 
C. 

€2. Excuse me a minute. When You say there are 

I/ telephone numbers in the book, there are telephone numbers 

I1 on pieces of paper stuck in the book; right? 
1 1  A .  There appears to be a telephone number on the last 

I /  page of the book. 
' 11 Q. And is that why you seized t.he daily calendar? 

A .  I don't recall. I have it in my log as a 

I1 telephone book. 
l o  1 1  Q. Well, that's H-5-7, isn't it, the telephone book? 

l 3  / I  Q. Rut when I asked you that - -  

1 1  

12 

A. Since I had one inventory number for this item, 

I'm assuming'that these items were together. 

' 6  11 said you didn't really remember when they were - -  

15 

l 4  

l 7  i l  A .  I don't recall specifically, no. 

A. Rut T. don't recall. I . When I asked you that very question before, you 

18 

19 

2  0  

2  1 

22 

€2. And they could ba,ve been in Mrs. Silva's purse, 

couldn't they? 

A .  That's a possibility, yes. 

Q .  But the only reason you took the daily calendar 

was it was with the phone book? 

2  3  

24 

2  5 

A .  T don't recall. I recall a calendar, although I 

don't, recall - -  

THE COURT: I think we have devoted enough 



that had a - -  some names at the time that I - -  

THE COURT: The Court will look at it and 

1 

2 

make u p  its own mind on it. 

Q .  Now, directing your attention to Defendants' Ex- 

hibit 100 for identification, is that a copy of something 

time on this now. It gets exasperating after a while. 

THE WITNESS: Your Honor, I recall a calendar 

that was taken out of Mr. Castro's house? 

A .  Yes. 

Q .  And does that have an identifying number? 

A .  Yes. That's 17-C-13-1-1. 

a MS. POLAN: I would offer this. 

l 3  1 1  MR.  DABROWSKI: Nu objection. 

[Defendants' Exhibit .No. 100 was admitted 

15 

l 4  H into evidence. I 

Q .  Now directing your attention back to Defendants' 

Exhibit 100, that's another one of these daily blank calen- 

dars, isn't it? I ' ., 

A. That's correct. 

€2. And it also is for December of 1984 through the 

end of 1985? 

A. That's correct. 

Q .  Do yocc recal-1 why you seized that item? 

A .  Yes. This was located within Item C-13, which I 

descrj-bed as t:hat black zippered attache case. 



Q .  The one we saw earlier today, that same black bag? 

A .  That's correct. 

Q. The one that had the pencils and pens in it? 

A .  That's correct. 

Q. And that's why you seized this calendar? 

A .  No. In addition to - -  I recall I made a dater- 

mination that this contained code names. 

Q. Well, did you read it carefully on August 30th? 

A. I recall flipping through it. 

THE COIJRT: May I see it for a moment? What 

on it? 

* MS. POLAN: That is an the Government's ex- 

hibit list, Your Honor. 

Q. Can you tell me, while the Judge is looking at 

that, what language in the warrant authorized you to take 

that daily calendar? 

A .  That calendar, in possession of the terrorist 

defendant Castro-Ramos, sbcowed the targets of terrorist 

violence, documentation of crimes, plans for past, present,, 

and future terrorist acts. 

It also - -  if there is - -  I don't recall specifi- 

cally, without reviewing it, but that would also be a record 

of his travel activities. 

Q. 1s tk1~~1.e some. larlyuage i n  t.l- ere that - - in t:he 

warrant that accth(.)r-izes yo1.1 tc) taka documents pertai.ning t~ 



' 
2 

MS. POLAN: Well, it says literature regard- 

ing international t-errorism and links to other self- 

activities or travel? 

What's in the warrant? 

3 

4  

I1 proclaimed terrorist groups. 

THE COURT: The warrant says "links," '3.5 1 

recall, doesn't it? 

I1 Is that the language the Court's referring 

to? 

that-. 

THE COURT: That's where - -  

MS. POLAN: Right. 

that refers to 

Q. So the reason that you took this daily blank 

l 4  calendar w a s  that it was - -  I it cant-ained targets for ter- 

l 5  rorist vjol.nr~ce and document-ation of past crimes and plans 

for past, present and future t:errorist acts. That's the 

1 1  A .  I think that woulcj tbe, among other things. 

Q. WeI.1, i-s there any other language in the warrant 

2o I1 that authorized you to take that? 
A .  I think I testified before that I made a deter- 

2 2  I1 mination to take the ent.ire Item C-13. 
23 I1 8. S ( >  that's why you took this? 

A .  I w o u l t l  have to look through this. 

Q. What I want to know is, when you made that deter-. 



mination on August 30th, 1985, to take C-13, once you made 

that determination, you didn't go through every item care- 

fully, did you? 

A. C-13 did not contain that many items, and I recall 

reviewing the items in C-13, yes, 

Q. So you did review this item? 

A .  Yes. 

Q. Allright. 

And s o  can you tell me if there is any other lan- 

guage in the warrant that you believe authorized this 

seizure of this item, other than what you have told me? 

A .  I haven't looked through here for telephone num- 

bers, but if there are telephone numbers in here, that would 

also be a reason to seize. 

THE COURT: All right, let's take the next 

item. We have devoted enough time to that. 

Q .  Showing you Defendants' Exhibit 102 for iden- 

t i £  ication, can you identify ,that? 

A .  This is L17-C-13-I-3-C. 

Q. Is that something you took from Mr. Castro's 

house? 

A .  Yes. 

MS. POLAN: I would offer this. 

Do you have any objection, Mr. Dabrowski? 

MR. DABROWSKI: I'm checking. 



No, Y o u r  h o n o r .  

[ D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  No. 102  was a d m i t t - e d  

i n t o  e v i d e n c e . ]  

1 1  Q .  S h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  1.02 a g a i n ,  t h a t ' s  

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  

Q .  And i t  a l s o  c o n t a i n s  some a b b r e v i a t i o n s  f o r  t h e  

6 

7 

8 

a l s o  s o m e t h i n g  y o u  t o o k  f r o m  C - 1 3 ,  i s n ' t  i t ?  

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  

Q .  A l l  r i g h t .  

And t h a t  d o c u m e n t  i n c l u d e s  some n o t a t i o n s  a b o u t  

ti-mes, d o e s n ' t  i t ,  t i m e s  of t h e  day? 

l 6  III Q .  And t h a t  a p p e a r s  t o  y o u ,  d o e s  i t  n o t ,  t o  be  a 

12 

l 3  

14 

l 5  

l 7  ' 1 1  s c h e d u l e  of c lasses  s o m e b o d y  h a s ,  t e a c h i n g  s c h e d u l e  a t  

n a m e s  of  r : o u G r s a s :  s o c i o l o g y ,  h u m a n i . t i e s ,  S p a n i s h ,  is t h a t  

r i g h t ,  p o y c : h o l o q y ?  

A .  T h e r e *  a r e  some a b h l - e v l a t i o n s  tllere. I d o n ' t  know 

w h a t  t h e y  m e a n .  

l 9  I I  A .  I t  appea l - ; ;  t o  b e  a s c h e d u l e  o f  time, h u t  I d o n ' t  

'O 1 1  know w h a t  i t ' s  a s c h e d u l e  o f .  

I1 Q .  C a n  y o u  ? .el l  m e  why y o u  s e i z e d  t h a t  d o c u m e n t ?  Was 

-5 I1 de.I :ernli  nn t i .o r1  t h a t  C - 1 3  w a s  a n  e x t r e m e l y  s i g n i f i c a n t  p i e c e  

2 3 

24 

A .  I h a v e  n o  s p e c i f i c  r e c o l l e c t i o n  of t h i s  d o c u m e n t . ;  

h o w e v e r ,  i t  was i.11 C-1 .3 .  I s t a t e d  b e f o r e ,  I m a d e  t h a t  



1 1  Q .  N o w ,  s h o w i n g  y o u  D e f e n d a n t s '  E x h i b i t  1 0 5  f o r  i d e n -  

2 

II t i f i c a t i o n ,  c a n  y o u  i d e n t i f y  t h o s e  d o c u m e n t s ?  

Q .  And y o u  were j u s t  g o i n g  t o  t a k e  e v e r y t h i n y  i n  

C - 1 3 ?  

* 1 1  A .  T h e s e  a r e  m a r k e d  w i t h  o u r  S u b i n v e n t o r y  N o s .  L17-C-  

' I  I Q .  And a r e  t h e s e  p h o t o c o p i e s  of b u s i n e s s  c a r d s  s e i z e d  

9 

l o  

1 2 ,  a n d  i t  b e g i n s  w i t h  8 ,  a n d  l o o k s  l i k e  it c o n t i n u e s  

t h r o u g h  5 2 .  

MS. POLAN: I w o u l d  o f f e r  t h i s .  

1 2  

13 

M R .  DABROWSKI: No o b j e c t i o n .  

f r o m  M r .  C , 3 s 8 t r o ' s  h o u s e ?  

A .  Yes. 

E x c u s e  m e .  

[ A  d i s c u s s i o n  w a s  h e l d  o f f  t h e  r e c o r d . ]  

MS. POLAN: M r .  D a b r o w s k i  i n d i c a t e s  t h a t  it 

a c t u a l l y  g o e s  t h r o u g h  C - 1 2 - 5 8 ,  a n d  h e ' s  c o r r e c t .  

Q .  N o w ,  t h e s e  b u s i n e s s  c a r d s ,  a p p r o x i m a t e l y  50 of  

2' ( 1  t h e m ,  t h e y  were all i n  t h i s  s h o e  b o x  i n  C - 1 2 ,  w e r e n ' t  t h e y ?  

A .  T h a t ' s  c o r r e c t .  

0 .  A l l  r i g h t .  

2 4  1 1  And i t ' s  correct ,  is i t  not,, t h a t  t h i s  E x h i b i t  1 0 5  

25 / I  represents a c o l l e c t i o n  o f  b u s i n e s s  c a r d s  f r o m  a v a r i e t y  o f  



I I Q .  And why d i d  y o u  s e i z e  a l l  t h o s e  b u s i n e s s  c a r d s ?  

A .  T h e  c a r d s  t h e m s e l v e s  c o n t a i n  t e l e p h o n e  n u m b e r s ,  

b o t h  p r i n t e d  a n d  o t h e r s  t h a t  a r e  h a n d w r i t t e n  o n  t h e  c a r d s .  

And a l s o ,  I w o u l d  c o n s i d e r  t h e s e  a t y p e  o f  i - d e n t i f i c a t i o n  

I I c a r d  i n  c e r t a i n  i n s t a n c e s .  

I I Q .  So y o u  c o n s i d e r  t h e s e  b u s i n e s s  c a r d s  f o r  l i k e ,  for 

e x a m p l e ,  f r o m  D e g e t a u  C a r  Care  C e n t e r ,  t o  be  a n  i d e n t i f i c a -  

t i o n  c a r d ?  

A .  F r o b a b l y  n o t  i n  t h a t  i n s t a n c e .  

Q. We.l.1, w h i c h  o f  t h e s e  a r e  i d e n t i - f  i c a t i o n  c a r d s ?  

I !  A *  T h e r e  are - -  

I .  Q. G i v e  u s  a n u m b e r  of o n e  o f  t h e  i d e n t i f i c a t i o n  num- 

b e r s .  

I A .  I ' l l  p i c k  o n e  o f  t h e  o n e s  t - h a t ' s  i n  t h e  name of a n  

/ /  i n d i v i d u a l .  

Q .  What  n u m b e r ?  1 
1 

A .  I t  s a y s  C-12-8; b u s i n e s s  c a r d  of A e l i n a ,  A - e - 1 - i -  

' 
n - a ,  P .  C a n e l l a s ,  C - a - n - e - 1 - 1 - a - s .  

Q .  And t h i s  p e r s o n ' s  b u s i n e s s  c a r d  i n d i c a t e s  t h a t  h e  

I I o r  s h e  is a  r e p r e s e n t a t i v e  o f  t h e  S i l v e r  B u r d e t t  Company i n  

' Morr i . s t :own,  N e w  J e r s e y ;  i s  t h a t  r i g h t . ?  

I I A .  T h a t ' s  co r r ec t .  

I Q .  And t h e  S i l v e r  B u r d e t t  Company is a p u b l i s h e r  of 

I 



educational textbooks; is it not? 

A. I have no idea. I I 

Q. Now, Agent Williamson, turning your attention to 1 
Room J on the inventory, I think that's a hall. closet; is 

that correct? 

A .  Yes. That's correct. 

Q. And it says Item J-1, you see, is revolutionary 

posters. Is that your writing? 

A. Yes, it is. 

Q. And on my subinventory it indicates that there 

were actually four posters that were seized. 

Do' you have any recollection about that? 

A. No, I don't. 

. Do you have that evidence here in Court? 

A. It should be here. 1 I 
Q. All right. I 

I 
And do you recall what those posters looked like? 1 

! 
Did you look at them? i t  I 

A .  I looked at them. I don't recall at this time. 

Q. All right. I 

Can you tell me why you seized them? 

A .  I have no specific recollection of it at thin 

time. 

. A11 right. 

~ Well, perhaps we should look at them and then 



m a y b e  y o u  can r e m e m b e r  why y o u  s e i z e d  t h e m .  

C o u l d  y o u  g e t  t h e m ?  I t h i n k  i t ' s  17-5-1, 1 

t h r o u g h  4 .  

A g e n t  W i l l i a m s o n ,  c a n  y o u  l o o k  a t  t h e s e  a n d  t e l l  

u s  why y o u  s e i z e d  t h e m ?  

A .  W e l l ,  t h i s  5-1-4 a p p e a r s  t o  b e  some p o s t e r  of a n  

o r g a n i z a t i o n  c a l l i n g  i t s e l f  N a t i o n a l  U n i o n  o f  F a r m e r s  a n d  

l 2  / I  W e l l ,  why d i d  y o u  s e i z e  t h a t  p o s t e r ?  

l o  

1 1  

A .  I d o n ' t  r e c a l l  s p e c i f i c a l l y .  

Q .  W e l l ,  y o u  p u t  o n  your .  i n v e n t o r y  t h a t  i t  w a s  a  

r e v o l u t i o n a r y  p o s t e r .  I s  t h a t  w h a t  c a u s e d  y o u  t o  s e i z e  i t? 

A .  T h a t  w a s  my d e s c r i p t i o n  a t  t h e  t i m e .  

W o r k e r s .  And i t ' s  i n d i c a t i n g  some s o r t  of a  f i r s t  n a t i o n a l  

a s s e m b l y  o n  S e p t e m b e r  1 0 t h  t h r o u g h  1 2 t h .  And t h i s  i s  f r o m  

M a n a g u a ,  N i . c a r a g u a .  

Q. A l l  r i g h t .  

Q. B u t  i s  t h a t  a l s o  t h e  r e a s o n  y o u  s e i z e d  i t ?  

A .  T h e  r e a s o n  - -  I c a p  g i v e  y o u  a g u e s s .  I d o n ' t  
I 

r e c a l l  s p e c i f i c a l l y .  

Q .  I f  y o u  d o n ' t  r e c a l l ,  y o u  d o n ' t  r e c a l l .  

C a n  yo11 t e l l  m e ,  r e f e r r i n g  t o  t h e  s e a r c h  w a r r a n t  

a d d e n d u m ,  is  t h e r e  a n y t - h i n g  o n  t h a t  s e a r c h  w a r r a n t  a d d e n d u m  

t h a t  a i ~ t h o r i z e d  y o u  t o  t a k e  t h i s  p o s t e r ?  

A .  There i .s l a n g u a g e  i n  P a r a g r a p h  o f  t h e  f i r s t  p a g e  

of t h e  a d d e n d u m  r e g a r d i n q  i n t e r n a t i o n a l  t e r r o r i s m ,  r e l a t i o n  



to other terrorist groups. 

Q. So your view is that t,hat poster of - -  about a - -  

what did you call it, a conference being held by the Na- 

tional Union of Agricultural Workers and Cattlemen con- 

stituted a literature regarding international terrorism? 

A .  Well, I would note that also it depicted - -  

Q .  1 j l ~ s t  wanted to know, is that your answer? 

MR. DABROWSKI: The witness should he per- 

mitted any answer he begins. 

MS. POLAN: He hadn't answered the question. 

MR. DABROWSKI: He's interrupted. 

THE WITNESS: My answer is that I would note 

that in this poster, one of the individual-s is depicted 

holdinq what appears to me to he a machine gun. 

MS. POLAN: I see. 

0 .  So that justified seizing the poster? 

A. I will repeat: I don't recall why I seized this, 

but-, that. would be my hypothetical answer. 

THE COURT: May I see it? 

[Handing document, to the Court.] 

Q. Well, can you tell from that poster if the person 

depicted in i-t is 'ryiny to protect his cattle from the con- 

t r a ~  atta(:kinq them? 

THE COURT: Let's not waste time with that 

kind of q~iestion . 



Q. C a n  y o u  t e l l  m e  why y o u  s e i z e d  t h e  o t h e r  p o s t e r s  

h e r e ,  u n l e s s  i t ' s  t h e  same r e a s o n .  Maybe  y o u  c o u l d  l o o l c  a t  

a l l  of t h e m  a n d  w e  c o u l d  h a v e  o n e  a n s w e r ,  i f  i t s  the same 

a n s w e r .  

A .  I  d o n ' t  h a v e  a n y  s p e c i f i c  r e c o l l e c t j . o n  c o n c e r n i n g  

a n y  of t h e s e  p o s t e r s .  

Q .  A l l r i g h t .  

T h e n  w h i c h  o n e  a r e  y o u  l o o k i n g  a t  r i g h t  now? 

M R .  DABROWSKI: O b j e c t i o n ,  Y o u r  H o n o r .  I t ' s  

i r r e l e v a n t  i f  h e  d o e s n ' t ,  h a v e  a n y  s p e c i f i c  r e c o l l e c t i o n  

w i t h  r e g a r d  t o  a n y  o f  t h e  p o s t e r s .  W e  c a n  now m o v e  o n .  

- THE COURT: You h a v e  n o  r e c o l l e c t i o n  o f  a n y  

of t h e m ?  

THE WITNESS: No, Y o u r  H o n o r .  

Q .  D i d  y o u  b e l i e v e  a t  t h e  t i m e  y o u  were a u t h o r i z e d  t o  

s e i z e  t h e s e  p o s t e r s  b y  t h a t  l a n g u a g e  i n  t h e  w a r r a n t  y o u  

r e f e r r e d  m e  t o ?  

A .  I d o n ' t  r e ca l l  why,.,,I s e i z e d  t h o s e ,  b u t  a t  t h e  t i m e  

t h a t  I s e i z e d  t h e m ,  I was s u r e  i n  my own m i n d  t h a t  T c o u l d  

s e i z e  t h e m  p u r s u a n t  t o  a w a r r a n t .  

Q .  And i t ' s  t h a t  l a n g u a g e  a b o u t  1 i t : e r a t u r e  r e g a r d i n g  

i n t e r n a t i o n a l  t e r ror i sm a n d  l i n k s  t o  o t h e r  s e l f - p r o c l a i m e d  

t e r r o r i s t  g r o ~ . i p s  t h a t  y o u  b e l i e v e  a u t h o r i . z e d  y o u  t o  do  so? 

A .  I d o n ' t -  r e c a l l  why I s e i z e d  t h o s e  a t  t h a t  t i m e .  

Q .  A l l  r i g h t .  



That was - -  

A. That's a possible answer I'm giving you now when T 

look at those documents. 

Q. But you did describe them as revolutionary posters 

on your inventory? 

A. Yes. 

MS. POLAN: All right. 

Are we going to break for the day, Your 

Honor? 

THE COURT: Well, I don't know. We're going 

so slow, I'm contemplating whether we should continue 

until 5 : 0 0  o'clock and whether we should start on five 

days and just move this along a little faster. It 

woultl be unfortunate if it's going to drag too much. 

If it is, it seems to me something has got to be done 

to move it along. 

I want to be reasonable about it, but I don't 

want the situation to pe abused, either. 

Would counsel contemplate having a meeting at 

4:00 o'clock? 

MR. WILLIAMS: Yes, Your Honor. 

THE COURT: All right. 

MR. AVERY: Your Honor, before we break, c a n  

I make one request, which might help move things on .I 

little bit? 



I u n d e r s t a n d  t h e  e x h i - b i t s  a r e  b e i n g  n u m b e r e d  

s e q u e n t i a l l y  f r o m  o n e  h e a r i n g  t o  t h e  n e x t .  I c o u l t l  

p r e m a r k  a l l  e x h i b i t s  f o r  my h e a r i n g ,  if I knew a s t a r t - -  

i n g  n u m b e r .  I f  w e  c o u l d  j u s t  a r b i t r a r i l y  s t a r t  w i t h  

n u m b e r  300 f o r  m e ,  t h a t  w i l l  l e a v e  some n u m b e r s  empt:y. 

B u t  a s  l o n g  a s  w e  know w h a t  t h e y  are  - -  y o u r  c l e r k  i s  

s h a k i n g  h e r  h e a d .  

THE C O U R T :  Why d o n ' t  y o u  a n d  M r .  D a b r o w s k i  

c o n f e r  o n  t h a t ,  a n d  w h o e v e r  t h e  a g e n t s  a r e ,  i - f  h e  knew 

t h e  i t e m s  t h a t  y o u  were g o i n g  t o ,  m a y b e  h e  w o u l d n ' t .  

w a n t e d  t o  d o  t h i s .  I d o n ' t  know.  Maybe y o u  w o u l d  

t h i n k  he w o u l d  h a v e  a n  a d v a n t a g e  b y  n o t  h a v i n g  t h e m  

know w h i c h  o n e s  y o u  were g o i n g  t o  p i c k  u p .  

T f  y o u  c o u l d  g o  o v e r  w i t h  h i m  a  p a r t i c u l a r  

i . t e m ,  a n d  t h e  a g e n t  who is g o i n g  t o  b e  c a l l e d  u p o n  t o  

e x p l a i n  h i s  c o n d u c t ,  a n d  h a v e  a l is t  o f  t h e m ,  it  c o u l d  

b e  d o n e  t e n  t i m e s  a s  f a s t  a s  w e  h a v e  g o n e  t o d a y .  

M R .  A V E R Y :  I ' , m  n o t  s u r e  1'11 a g r e e  t o  a l l o w -  
, ' ;  

i . n g  t h e m  t o  c o a c h  t h e  a g e n t s  b e f o r e  I g e t  t o  d o  t h e  

c r o s s - e x a m i n a t i o n ,  b u t  M r .  Dahr:owski s u g g e s t e d  t o  m e  

t h a t  w e  c a n  a g r e e  w i t h  s t a r t i n g  w i t h  n u m b e r  1 ,  i f  t h e  

C o u r t  d o c t s n ' t  m i n d .  I f  w e  b r e a k  u p  t h e  s e q u e n c e  a n d  

just  s t a r t  F a r i n a c c i . - 1  or s o m e t h i n g ,  w e  c o u l d  n u m b e r  

a l l  o u r s .  

M R .  DARROWSKI: I w a s n ' t  a w a r e  o f  t h e  C o u r t ' s  



order or requirement that we just continue to number 

everything sequentially. I see the clerk shaking her 

head. Apparently that's another convenience fur the 

clerk. 

THE CLERK: If you want to just fill out the 

blank tags and just leave the numbers, we can just fill 

in the numbers as I go. I have 100 of them already 

made out. 

THE COURT: You can work that out between the 

clerk and yourselves outside of court. 

MR. AVERY: Fine. 

THE COURT: any suggestion you have, counsel, 

from your professorial experience to expedite the mat- 

ter would be appreciated. 

MR. AVERY: Thank you. I have some, but I 

don't think Your Honor would adopt them. 

THE COURT: Very well. All right. We'll 

suspend now until tomorqow morning. 
I .  

[Court was in recess at. 4 : 0 5  p.m.1 
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